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１．町民アンケート調査 

１）調査概要 

（１）調査の目的 

◇人口減少時代への具体的な対応を検討・実施していくため、令和２年度～６年度を対象とし

た「越前町人口ビジョン」「越前町総合戦略」の策定に向けて、越前町での定住意向や地域

活動、町民と行政の協働等に対する町民意識等を明らかにし、町民に開かれたより良い町政

を展開していくための一助とすることを目的とする。 

 

（２）調査の概要 

◇調査対象：満 20歳以上の町民 2,500名 

◇抽出方法：住民基本台帳から無作為抽出 

◇調査方法：郵送（無記名回収）方式 

◇調査期間：令和元年８月 26日（月）～９月９日（月） 

◇回 収 数：872票（回収率：34.9％） 

 

（３）調査項目の基本構成 

１）回答者自身について 

◇性別、年齢、居住地、職業、家族人数、家族構成、居住年数、町政への関心、町政情報の入

手方法に関する設問 

２）越前町に住むことについて 

◇越前町への愛着や住みやすさ、定住意向、魅力に関する設問 

３）結婚・出産・子育てについて 

◇出産・子育てのしやすさ、出産・子育て支援として充実すべき施策、越前町通学支援補助制

度に関する設問 

４）越前町における各種施策の「満足度」「重要度」について 

◇第二次越前町総合振興計画に基づいて展開している 49 の施策に対する満足度と重要度及び

施策全体への総合的な評価に関する設問 

５）人口減少対策の取組について 

◇人口減少対策として取り組むべき施策に関する設問 

６）今後の町政やまちづくりに関する意見・要望について（自由回答） 
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（４）依頼文・調査票 
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２）調査結果 

〈集計結果の留意点〉 

◇集計結果のパーセントは、合計値が四捨五入の関係で 100％とならない場合あり。 

◇前回調査との比較では、本調査結果と平成 22 年度、平成 27 年度の越前町町民意識調査

結果を比較している。 

◇各集計では「無回答」を除いて集計しているため、総計の回答者数（N 値）が年代や地区

別のクロス集計の総計回答者数と異なる場合あり。 

※例えば「問１ 性別」では、性別の全回答者は 846 名（N=846）となるが、地区別のクロス集計で

は、性別を回答し、かつ居住地も回答する必要があり、居住地を回答していない 12名を除いた 834

名（N=834）を全回答者数として表記している。 

 

（１）回答者自身について 

問１ 性別 

・「男性」が 41％、「女性」が 59％と、女性の割合が若干高い。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

48%

46%

41%

52%

54%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=934)

H27
(N=965)

R1
(N=846)

男性 女性
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■性別（年代別） 

・いずれの年代も「女性」の割合が若干高くなっている。 

41%

44%

45%

39%

36%

40%

45%

59%

56%

55%

61%

64%

60%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=846)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=115)

５０歳代

(N=143)

６０歳代

(N=248)

７０歳代以上

(N=201)

男性 女性

 

 

■性別（地区別） 

・いずれの地区も「女性」の割合が若干高くなっている。 

42%

38%

45%

48%

40%

58%

62%

55%

52%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=834)

朝日地区

(N=350)

宮崎地区

(N=150)

越前地区

(N=168)

織田地区

(N=166)

男性 女性
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問２ 年齢 

・「60 歳代」が 29％と最も多く、次いで「70 歳代以上」が 25％、「50 歳代」が 17％とな

っている。 

・H27との比較では「70歳代」が７ポイント増加している。 

10%

8%

7%

12%

12%

9%

16%

16%

13%

19%

18%

17%

24%

28%

29%

19%

18%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=971)

H27
(N=985)

R1
(N=866)

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上

 

 

■年齢（地区別） 

・どの地区も「60歳代」と「70歳代以上」の合計が過半数を占めている。 

 

7%

6%

6%

9%

8%

9%

10%

7%

9%

10%

13%

16%

13%

10%

13%

17%

16%

19%

16%

16%

30%

28%

34%

29%

29%

24%

24%

21%

28%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=853)

朝日地区

(N=357)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=174)

織田地区

(N=171)

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上
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問３ 居住地 [小学校区] 

・「朝日小学校区」が 33％と最も多く、次いで「宮崎小学校区」が 18％、「織田小学校区」

が 16％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

28%

30%

33%

3%

2%

2%

8%

7%

7%

19%

20%

18%

11%

10%

11%

9%

8%

9%

17%

17%

16%

5%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=963)

H27
(N=980)

R1
(N=854)

朝日小学校区 常磐小学校区 糸生小学校区 宮崎小学校区

四ケ浦小学校区 城崎小学校区 織田小学校区 萩野小学校区
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■居住地 [小学校区]（年代別） 

・いずれの年代も「朝日小学校区」が最も多く、特に「30歳代」「40歳代」が約４割とな

り、他の年代と比べて割合が高くなっている。 

 

33%

27%

42%

43%

31%

30%

31%

2%

2%

3%

4%

2%

1%

7%

10%

3%

4%

6%

8%

8%

18%

15%

14%

17%

20%

21%

15%

11%

15%

12%

9%

9%

11%

12%

9%

10%

8%

6%

11%

9%

12%

16%

17%

13%

15%

13%

15%

19%

4%

5%

9%

4%

6%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=853)

２０歳代

(N=60)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=142)

６０歳代

(N=252)

７０歳代以上

(N=207)

朝日小学校区 常磐小学校区 糸生小学校区 宮崎小学校区

四ケ浦小学校区 城崎小学校区 織田小学校区 萩野小学校区

 

 

■居住地 [小学校区]（地区別） 

・朝日地区は「朝日小学校区」が 79％、織田地区は「織田小学校区」が 79％と最も多く

なっている。 

 

33%

79%

2%

5%

7%

16%

18%

100%

11%

53%

9%

47%

16%

79%

4%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=854)

朝日地区

(N=357)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=174)

織田地区

(N=172)

朝日小学校区 常磐小学校区 糸生小学校区 宮崎小学校区
四ケ浦小学校区 城崎小学校区 織田小学校区 萩野小学校区
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問４ 職業 

・「会社員」が 28％と最も多く、次いで「無職」が 18％、「パート・アルバイト」「主婦・

家事専業」がそれぞれ 14％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

6%

5%

4%

12%

9%

10%

28%

30%

28%

10%

10%

9%

8%

11%

14%

12%

13%

14%

1%

2%

1%

19%

19%

18%

3%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=961)

H27
(N=980)

R1
(N=856)

農林水産業 自営業（商業・工業・サービス業）

会社員 公務員・団体職員

パート・アルバイト 主婦・家事専業

学生 無職

その他

 

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 

役員（会社、団体） 4 

医者・看護師 3 

農業・家庭農園 3 

介護士 2 

施設 1 

教会の職員 1 

漁業 1 
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■職業（年代別） 

・70歳代以上は「無職」が 50％を占め、他の年代と比較して 32ポイント以上多くなって

いる。 

4%

1%

1%

1%

4%

8%

10%

6%

9%

11%

16%

7%

28%

54%

56%

52%

43%

16%

2%

9%

14%

17%

17%

18%

4%

14%

14%

12%

17%

13%

18%

8%

14%

3%

5%

3%

9%

22%

21%

1%

14%

18%

2%

1%

1%

18%

50%

3%

1%

3%

2%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=855)

２０歳代

(N=59)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=143)

６０歳代

(N=249)

７０歳代以上

(N=212)

農林水産業 自営業（商業・工業・サービス業） 会社員

公務員・団体職員 パート・アルバイト 主婦・家事専業

学生 無職 その他

 

 

■職業（地区別） 

・越前地区は「無職」が他の地区と比較して５ポイント以上多くなっている。 

 

3%

3%

5%

5%

2%

10%

8%

11%

10%

13%

28%

32%

28%

25%

25%

9%

9%

11%

7%

9%

13%

12%

12%

15%

16%

14%

14%

13%

11%

17%

1%

1%

1%

1%

1%

18%

18%

17%

23%

15%

3%

2%

3%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=844)

朝日地区

(N=352)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=170)

織田地区

(N=171)

農林水産業 自営業（商業・工業・サービス業） 会社員

公務員・団体職員 パート・アルバイト 主婦・家事専業

学生 無職 その他
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問５ 結婚について 

・「現在、結婚している」が 80％と最も多く、次いで「結婚の経験はない」13％、「以前

結婚していたが、現在は結婚していない」７％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

81%

80%

6%

7%

14%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27
(N=983)

R1
(N=861)

現在、結婚している

以前は結婚していたが、現在は結婚していない

結婚の経験はない
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■結婚について（年代別） 

・50 歳代以上は概ね同様の傾向を示し、「現在、結婚している」が約９割となっている。 

80%

23%

62%

77%

90%

89%

89%

7%

7%

4%

3%

6%

7%

10%

13%

70%

35%

21%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=860)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=115)

５０歳代

(N=143)

６０歳代

(N=252)

７０歳代以上

(N=211)

現在、結婚している 以前は結婚していたが、現在は結婚していない 結婚の経験はない

 

 

■結婚について（地区別） 

・いずれの地区も「現在、結婚している」が約８割となっている。 

80%

82%

81%

76%

81%

7%

6%

7%

7%

7%

13%

12%

12%

17%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=848)

朝日地区

(N=353)

宮崎地区

(N=150)

越前地区

(N=174)

織田地区

(N=171)

現在、結婚している 以前は結婚していたが、現在は結婚していない 結婚の経験はない
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問６-１ 同居の家族人数について 

・「２人」「３人」が 22％と最も多く、次いで「４人」が 17％、「５人」が 13％となって

いる。 

・H22から R1にかけて「２人」「３人」がそれぞれ６ポイント増加している。 

3%

5%

5%

16%

16%

22%

16%

19%

22%

18%

19%

17%

15%

17%

13%

19%

14%

11%

10%

9%

6%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=963)

H27
(N=973)

R1
(N=856)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人
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■同居の家族人数について（年代別） 

・60 歳代と 70 歳代以上は「２人」が 25％以上と、他の年代と比較して 10 ポイント以上

多くなっている。 

5%

3%

2%

4%

6%

7%

22%

7%

8%

8%

17%

27%

36%

22%

17%

26%

12%

30%

25%

19%

17%

30%

23%

24%

21%

17%

5%

13%

22%

19%

20%

17%

10%

7%

11%

13%

14%

21%

6%

7%

13%

6%

7%

5%

9%

3%

6%

8%

3%

2%

4%

4%

2%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=855)

２０歳代

(N=60)

３０歳代

(N=77)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=143)

６０歳代

(N=251)

７０歳代以上

(N=210)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上

 

 

■同居の家族人数について（地区別） 

・越前地区は「１人」「２人」「３人」の割合の合計が他の地区と比較して 11 ポイント以

上多くなっている。 

5%

5%

2%

6%

5%

22%

17%

25%

28%

21%

22%

24%

19%

24%

21%

17%

18%

21%

14%

16%

14%

14%

16%

10%

14%

11%

11%

11%

12%

10%

6%

7%

3%

5%

8%

3%

4%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=844)

朝日地区

(N=352)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=173)

織田地区

(N=168)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上
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問６-２ 同居の家族人数（65 歳以上の方）について 

・「２人」が 41％と最も多く、次いで「１人」が 29％、「０人」が 23％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

22%

23%

35%

29%

39%

41%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27
(N=814)

R1
(N=677)

０人 １人 ２人 ３人 ４人
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■同居の家族人数（65 歳以上の方）について（年代別） 

・70歳代以上は「２人」が他の年代と比較して 31ポイント以上多くなっている。 

23%

44%

47%

38%

44%

10%

1%

29%

29%

26%

22%

32%

38%

20%

41%

27%

26%

37%

23%

39%

70%

6%

2%

3%

2%

12%

9%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=677)

２０歳代

(N=48)

３０歳代

(N=58)

４０歳代

(N=100)

５０歳代

(N=111)

６０歳代

(N=204)

７０歳代以上

(N=156)

０人 １人 ２人 ３人 ４人

 

 

■同居の家族人数（65 歳以上の方）について（地区別） 

・朝日地区は「０人」が他の地区と比較して５ポイント以上多くなっている。 

23%

28%

23%

19%

19%

29%

27%

28%

34%

31%

41%

39%

43%

42%

40%

7%

5%

7%

5%

10%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=668)

朝日地区

(N=283)

宮崎地区

(N=120)

越前地区

(N=131)

織田地区

(N=134)

０人 １人 ２人 ３人 ４人
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問６-３ 同居の家族人数（高校生以下の方）について 

・「０人」が 60％と最も多く、次いで「２人」が 16％、「１人」が 15％となっている。 

・H27との比較では「０人」が５ポイント増加している。 

55%

60%

16%

15%

19%

16%

9%

7%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27
(N=666)

R1
(N=541)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人
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■同居の家族人数（高校生以下の方）について（年代別） 

・40歳代は「０人」が他の年代と比較して 10ポイント以上少なくなっている。 

60%

67%

41%

31%

81%

72%

57%

15%

22%

20%

18%

15%

8%

16%

16%

11%

29%

31%

2%

11%

18%

7%

10%

14%

2%

8%

6%

1%

3%

1%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=541)

２０歳代

(N=45)

３０歳代

(N=59)

４０歳代

(N=93)

５０歳代

(N=101)

６０歳代

(N=146)

７０歳代以上

(N=97)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ６人

 

 

■同居の家族人数（高校生以下の方）について（地区別） 

・越前地区は「０人」が他の地区と比較して６ポイント以上多くなっている。 

60%

53%

65%

71%

61%

15%

19%

13%

9%

13%

16%

16%

18%

11%

18%

7%

10%

1%

8%

7%

1%

1%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=536)

朝日地区

(N=236)

宮崎地区

(N=101)

越前地区

(N=89)

織田地区

(N=110)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ６人
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問７ 同居の家族構成について 

・「親と子（二世代）」が 44％と最も多く、次いで「親と子と孫（三世代）」が 29％、「夫

婦のみ（一世代）」が 20％となっている。 

・H22から R1にかけて「親と子と孫（三世代）」が 10ポイント減少、「夫婦のみ（一世代）」

が６ポイント増加となっている。 

3%

4%

4%

14%

16%

20%

41%

41%

44%

39%

36%

29%

3%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=954)

H27
(N=976)

R1
(N=856)

単身 夫婦のみ（一世代） 親と子（二世代） 親と子と孫（三世代） その他

 

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 

４世代 10 

夫婦、親 3 

その他（少数回答） 17 
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■同居の家族構成について（年代別） 

・50歳代以上では、年代が上がるにつれて「夫婦のみ（一世代）」が増加傾向にある。 

4%

2%

1%

2%

4%

4%

5%

20%

3%

12%

3%

16%

24%

33%

44%

50%

49%

55%

57%

39%

31%

29%

37%

31%

38%

23%

28%

27%

4%

8%

8%

3%

1%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=855)

２０歳代

(N=60)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=115)

５０歳代

(N=142)

６０歳代

(N=250)

７０歳代以上

(N=210)

単身 夫婦のみ（一世代） 親と子（二世代） 親と子と孫（三世代） その他

 

 

■同居の家族構成について（地区別） 

・地区別では大きな変化はみられない。 

4%

4%

1%

5%

4%

19%

16%

20%

24%

21%

44%

49%

43%

42%

37%

29%

28%

32%

25%

34%

4%

3%

3%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=844)

朝日地区

(N=352)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=173)

織田地区

(N=168)

単身 夫婦のみ（一世代） 親と子（二世代） 親と子と孫（三世代） その他
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問８ 越前町での居住年数（合併前を含む） 

・「20年以上」が 87％と最も多く、次いで「10～19年」が８％、「３～４年」「５～９年」

が２％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

2%

4%

3%

2%

10%

11%

8%

83%

83%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=971)

H27
(N=984)

R1
(N=861)

１年未満 １～２年 ３～４年 ５～９年 １０～１９年 ２０年以上
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■越前町での居住年数（合併前を含む）（年代別） 

・50～70歳代以上は「20年以上」が他の年代と比較して 23ポイント以上多くなっている。 

1%

1%

5%

5%

1%

2%

8%

9%

3%

2%

6%

4%

2%

2%

8%

20%

13%

27%

4%

2%

3%

87%

67%

65%

68%

91%

95%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=860)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=77)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=143)

６０歳代

(N=252)

７０歳代以上

(N=213)

１年未満 １～２年 ３～４年 ５～９年 １０～１９年 ２０年以上

 

 

■越前町での居住年数（合併前を含む）（地区別） 

・越前地区は「20年以上」が他の地区と比較して８ポイント以上多くなっている。 

1%

1%

1%

2%

1%

2%

3%
3%

2%

2%

2%

5%

2%

8%

11%

8%

4%

8%

86%

83%

83%

95%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=849)

朝日地区

(N=354)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=173)

織田地区

(N=171)

１年未満 １～２年 ３～４年 ５～９年 １０～１９年 ２０年以上
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問９ 越前町の行政に関心がありますか？ 

・「いくらか関心がある」が 54％と最も多く、次いで「あまり関心がない」23％、「大変

関心がある」19％となっている。 

・H22から R1にかけて「大変関心がある」が 10ポイント減少している。 

29%

20%

19%

51%

55%

54%

16%

19%

23%

3%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=946)

H27
(N=965)

R1
(N=847)

大変関心がある いくらか関心がある あまり関心がない まったく関心がない
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■越前町の行政への関心（年代別） 

・年代が上がるにつれて町政への関心が高くなる傾向があり、60～70 歳代以上は「大変

関心がある」が他の年代と比較して７ポイント以上多くなっている。 

19%

8%

5%

11%

16%

23%

28%

54%

38%

53%

49%

54%

56%

58%

23%

37%

29%

32%

29%

19%

12%

5%

17%

13%

8%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=846)

２０歳代

(N=60)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=115)

５０歳代

(N=141)

６０歳代

(N=247)

７０歳代以上

(N=205)

大変関心がある いくらか関心がある あまり関心がない まったく関心がない

 

 

■越前町の行政への関心（地区別） 

・どの地区も「大変関心がある」「いくらか関心がある」の合計が約７～８割となってい

る。 

19%

16%

24%

19%

19%

53%

56%

52%

48%

54%

23%

22%

21%

27%

23%

5%

5%

3%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=836)

朝日地区

(N=350)

宮崎地区

(N=148)

越前地区

(N=172)

織田地区

(N=166)

大変関心がある いくらか関心がある あまり関心がない まったく関心がない
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問 10 町政情報の主な入手方法は何ですか？（主な２つに○） 

・「町の広報誌」が 90％と最も多く、次いで「町内会の回覧板」が 20％、「新聞」が 19％

となっている。 

・H22から R1にかけて「新聞」が６ポイント減少している。 

90%

20%

19%

13%

9%

5%

4%

3%

88%

21%

22%

12%

7%

7%

5%

5%

89%

23%

25%

10%

6%

6%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町の広報誌

町内会の回覧板

新聞

役場やコミュニティセンター

町のホームページ

ケーブルテレビ

ラジオ・テレビ

その他

R1
(N=841)

H27
(N=976)

H22
(N=945)

 

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 

友人、知人 6 

家族 3 

職業柄 3 

無線 1 

一般情報 1 

他にない 1 

特になし 1 
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■町政情報の入手方法（年代別） 

・いずれの年代も、「町の広報誌」からの情報入手が約８～９割と最も多い。 

・年代が低いほど「町のホームページ」で町政情報を入手する傾向がある。 

・60～70 歳代以上は「町内会の回覧板」が他の年代と比較して５ポイント以上多くなっ

ている。 

 

90%

77%

78%

86%

95%

94%

91%

21%

20%

8%

17%

13%

25%

27%

19%

13%

9%

23%

19%

21%

18%

14%

7%

12%

10%

19%

13%

14%

9%

18%

14%

12%

9%

6%

5%

6%

11%

9%

2%

5%

6%

4%

4%

13%

8%

1%

5%

5%

2%

3%

4%

9%

3%

3%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=840)

２０歳代

(N=56)

３０歳代

(N=74)

４０歳代

(N=113)

５０歳代
(N=142)

６０歳代

(N=248)

７０歳代

以上

(N=207)

町の広報誌

町内会の回覧板

新聞

役場やコミュニティ

センター

町のホームページ

ケーブルテレビ

ラジオ・テレビ

その他
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■町政情報の入手方法（地区別） 

・いずれの地区も、「町の広報誌」からの情報入手が約９割と最も多い。 

・朝日地区では「役場やコミュニティセンター」が他の地区と比較して５ポイント以上少な

くなっている。 

 

90%

93%

89%

86%

89%

21%

26%

16%

17%

16%

19%

16%

22%

18%

21%

14%

8%

13%

19%

21%

9%

9%

8%

10%

8%

6%

6%

5%

4%

8%

4%

4%

5%

4%

5%

3%

1%

5%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計
(N=829)

朝日地区
(N=347)

宮崎地区
(N=147)

越前地区
(N=165)

織田地区
(N=170)

町の広報誌

町内会の回覧板

新聞

役場やコミュニティ

センター

町のホームページ

ケーブルテレビ

ラジオ・テレビ

その他
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（２）越前町に住むことについて 

問 11 あなたは、越前町に対して愛着を感じていますか？（１つだけ○） 

・「どちらかといえば感じている」が 48％と最も多く、次いで「愛着を感じている」41％、

「どちらかといえば感じていない」８％となっている。 

・H22から R1にかけて「愛着を感じている」が７ポイント減少している。 

48%

40%

41%

41%

44%

48%

8%

12%

8%

3%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=971)

H27
(N=973)

R1
(N=860)

愛着を感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない
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■越前町に対する愛着（年代別） 

・50～70 歳代以上は「愛着を感じている」と「どちらかといえば感じている」の合計が

約９割、20歳代～40歳代は約８割となっている。 

・30歳代、40歳代は「愛着を感じている」が他の年代と比較して 10ポイント以上少なく

なっている。 

41%

34%

24%

24%

38%

43%

58%

48%

43%

56%

56%

50%

50%

37%

8%

13%

14%

14%

8%

6%

3%

3%

10%

5%

6%

3%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=859)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=115)

５０歳代

(N=144)

６０歳代

(N=250)

７０歳代以上

(N=211)

愛着を感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

 

 

■越前町に対する愛着（地区別） 

・いずれの地区も「愛着を感じている」と「どちらかといえば感じている」の合計が約９

割となっている。 

・越前地区は「愛着を感じている」が他の地区と比較して５ポイント以上多くなっている。 

41%

40%

38%

46%

41%

48%

48%

50%

47%

46%

8%

9%

6%

6%

9%

3%

3%

6%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=847)

朝日地区

(N=355)

宮崎地区

(N=151)

越前地区

(N=169)

織田地区

(N=172)

愛着を感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない
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問 12-1 あなたは、越前町を住みやすいところだと思いますか？（１つだけ○） 

・「どちらかといえば住みやすい」が 52％と最も多く、次いで「住みやすい」29％、「ど

ちらかといえば住みにくい」16％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

33%

30%

29%

47%

47%

52%

14%

19%

16%

6%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=972)

H27
(N=976)

R1
(N=836)

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい
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■越前町の住みやすさに対する意識（年代別） 

・いずれの年代も「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」の合計が７割以上と

なっており、特に 70歳代以上は約９割と高くなっている。 

29%

21%

22%

18%

27%

29%

41%

52%

49%

47%

61%

53%

52%

48%

16%

23%

22%

16%

16%

16%

10%

4%

7%

9%

5%

4%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=835)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=78)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=142)

６０歳代

(N=245)

７０歳代以上

(N=195)

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

 

 

■越前町の住みやすさに対する意識（地区別） 

・越前地区は「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の合計が他の地区と比較し

て 16ポイント以上少なくなっている。 

29%

34%

22%

26%

25%

52%

52%

60%

40%

58%

16%

12%

14%

27%

14%

4%

1%

4%

8%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=823)

朝日地区

(N=341)

宮崎地区

(N=147)

越前地区

(N=169)

織田地区

(N=166)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい
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問 12-2 
問 12-1 で「３」「４」を回答した理由について、その理由を自由にお書きくださ

い。 

■「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」と回答した理由 

・「交通の便が悪い」が 41％と最も多く、次いで「商業施設が少ない」が 11％、「医療機

関が少ない」「働く場所が少ない」が４％となっている。 

 

41%

11%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

20%

0% 15% 30% 45%

交通の便が悪い

商業施設が少ない

医療機関が少ない

働く場所が少ない

町内（集落）の行事が多い

税金や区費等が高い

自然災害の恐れがある

自分事の人が多い

獣が出てくる

除雪体制がよくない

昔ながらのやり方にこだわる

進学する学校が少ない

駐車場が少ない

通信状態が悪い

道路の整備が悪い

融雪装置が不十分である

子供の遊ぶ場所がない

少子高齢化による将来の不安

少子高齢化による限界集落の増加

その他（少数回答）

（N=228）
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問 13-1 あなたは、これからも越前町に住み続けたいと思いますか？ 

・「このまま住み続けたい」が 71％と最も多く、次いで「他の市町村に移り住みたい」が

12％、「一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」が 11％となってい

る。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

73%

71%

71%

11%

10%

11%

13%

14%

12%

4%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22
(N=958)

H27
(N=963)

R1
(N=854)

このまま住み続けたい

一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい

他の市町村に移り住みたい

その他

 

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 

住まざるを得ない。 9 

わからない。 7 

どちらでもない。 2 

どちらでもよい。 1 

土地・家・墓など守らなければならない。 1 

親が亡くなった後は離れたい。 1 

糸生地区には住まず、朝日地区に住みたい。 1 

同じ越前町でも町の方（お店や病院が）に近い所に住みたい。 1 

生まれ育った所で環境が良いから。 1 

県外に住みたい。 1 

きっかけがあれば転出したい。 1 

住み続けたいが結婚で他市に移る。 1 

他に住居がない。 1 

 

 



40 

 

■将来的な定住意向（年代別） 

・年代が上がるにつれて「このまま住み続けたい」が多くなり、「一時的に離れることは

あっても、今の地域に住み続けたい」「他の市町村に移り住みたい」が少なくなる傾向

になっている。 

71%

29%

51%

54%

67%

82%

89%

11%

26%

20%

20%

12%

7%

4%

12%

24%

21%

18%

15%

9%

4%

6%

21%

8%

8%

6%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=852)

２０歳代

(N=58)

３０歳代

(N=76)

４０歳代

(N=114)

５０歳代

(N=142)

６０歳代

(N=249)

７０歳代以上

(N=213)

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域で住み続けたい
他の市町村に移り住みたい その他

 

 

■将来的な定住意向（地区別） 

・越前地区は「このまま住み続けたい」が他の地区と比較すると６ポイント以上少なくな

っている。 

71%

74%

74%

64%

70%

11%

12%

9%

15%

7%

12%

9%

13%

12%

19%

6%

6%

5%

8%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=841)

朝日地区

(N=352)

宮崎地区

(N=149)

越前地区

(N=170)

織田地区

(N=170)

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域で住み続けたい
他の市町村に移り住みたい その他
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問 13-2 問 13-1 で◯を付けた理由について、その理由を自由にお書きください。 

■「このまま住み続けたい」と回答した理由 

・「家があるため」が 14％と最も多く、次いで「住み慣れているから」が 13％、「自然環

境がよいため」が 11％となっている。 

 

14%

13%

11%

9%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

13%

0% 4% 8% 12% 16%

家があるため

住み慣れているから

自然環境がよいため

生まれ育ったため

現状で満足しているため

愛着があるため

友人・知人・家族等がいるため

高齢のため

離れる理由がないため

地域の繋がりがあるため

経済的に困難なため

先祖代々のため

町を離れた事がないため

その他（少数回答）

（N=141）
 

 

■「一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」と回答した理由 

・「交通の便がよいため」「子どものため」「住み慣れているため」が 13％と最も多くなっ

ている。 

 

13%

13%

13%

7%

7%

7%

7%

7%

27%

0% 7% 14% 21% 28%

交通の便がよいため

子どものため

住み慣れているため

愛着があるため

家があるため

高齢のため

自然環境が良いため

先祖代々のため

その他（少数回答）

（N=15）
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■「他の市町村に移り住みたい」の理由 

・「不便なため」が 25％と最も多く、次いで「交通の便が悪いため」が 23％、「商業施

設・病院等がないため」が７％となっている。 

 

25%
23%

7%
4%
4%
4%
4%

2%
2%
2%
2%
2%

23%

0% 7% 14% 21% 28%

不便なため

交通の便が悪いため

商業施設・病院等がないため

干渉されたくないため

自然災害が不安なため

地域の取組み等が大変なため

老後が不安なため

職場が遠いため

親の介護のため

積雪が多いため

病気のため

魅力がないため

その他（少数回答）

（N=57）
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問 14 
越前町に定住することは、他の市町村に比べてどんな点に魅力を感じますか？ 

（当てはまるもの全てに○） 

・「自然環境が良い」が 71％と最も多く、次いで「静かで暮らしやすい」が 63％、「治安

が良い」が 37％となっている。 

・H22から R1にかけて「静かで暮らしやすい」が 17ポイント増加している。 

71%

63%

37%

27%

26%

19%

15%

12%

11%

10%

6%

4%

70%

59%

33%

28%

24%

18%

13%

8%

8%

10%

5%

6%

74%

46%

34%

34%

25%

20%

18%

12%

8%

11%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

治安が良い

食材が豊か

人が優しい

教育環境が良い

歴史や文化がある

買い物が便利

福祉が充実

立地が良い

交通の便が良い

その他

R1
(N=846)

H27
(N=941)

H22
(N=948)

 

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 

特にない 11 

住み慣れたところ 4 

友人が多い 2 

実家がある 1 

海が美しい 1 

ホッケーが有名 1 

食べ物が美味しい 1 

災害が少ない 1 

保育所が充実している 1 

生活費が安く済む 1 
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■越前町に定住することの魅力（年代別） 

・40 歳代を除いた年代は「自然環境が良い」が約６～８割と最も多いが、40 歳代は「静

かで暮らしやすい」が最も多くなっている。 

・「静かで暮らしやすい」は 50歳代、「治安が良い」は 60歳代、「人が優しい」は 20歳代

及び 70歳代以上が他の年代より高くなっている。 

72%

76%

64%

55%

70%

76%

76%

64%

63%

63%

64%

70%

65%

58%

38%

39%

32%

30%

38%

43%

36%

27%

29%

22%

22%

26%

29%

29%

26%

29%

22%

21%

26%

28%

29%

19%

24%

20%

21%

23%

16%

17%

15%

12%

11%

11%

10%

17%

20%

12%

7%

11%

4%

10%

14%

17%

11%

8%

8%

3%

8%

12%

17%

10%

7%

7%

7%

11%

11%

12%

6%

3%

4%

3%

4%

5%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=844)

２０歳代

(N=59)

３０歳代

(N=76)

４０歳代

(N=112)

５０歳代

(N=141)

６０歳代

(N=244)

７０歳代

以上

(N=212)

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

治安が良い

食材が豊か

人が優しい

教育環境が良い

歴史や文化がある

買い物が便利

福祉が充実

立地が良い

交通の便が良い
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■越前町に定住することの魅力（地区別） 

・朝日地区を除いた地区は「自然環境が良い」が約７～８割と最も多いが、朝日地区は「静

かで暮らしやすい」が最も多くなっている。 

・宮崎地区、越前地区は「買い物が便利」が他の地区と比較して 14 ポイント以上少なく

なっている。 

 

72%

64%

79%

73%

76%

64%

66%

76%

47%

68%

38%

39%

43%

32%

38%

27%

20%

18%

44%

32%

27%

22%

30%

35%

23%

19%

25%

19%

4%

20%

15%

12%

14%

6%

29%

12%

19%

1%

2%

16%

11%

14%

10%

5%

13%

10%

14%

12%

3%

8%

6%

8%

2%

3%

7%

4%

4%

5%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計
(N=833)

朝日地区
(N=351)

宮崎地区
(N=146)

越前地区
(N=171)

織田地区
(N=165)

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

治安が良い

食材が豊か

人が優しい

教育環境が良い

歴史や文化がある

買い物が便利

福祉が充実

立地が良い

交通の便が良い

その他
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（３）結婚・出産・子育てについて 

問 15 越前町は出産や子育てがしやすい環境にあると思いますか？（１つだけ○） 

・「どちらかといえば出産や子育てしやすい環境にある」が 64％と最も多く、次いで「出

産や子育てしやすい環境にある」「どちらかといえば出産や子育てしにくい環境にある」

が 16％、「出産や子育てしにくい環境にある」が４％となっている。 

・H27 との比較では「出産や子育てしやすい環境にある」「どちらかといえば出産や子育

てしやすい環境にある」の合計が５ポイント増加している。 

18%

16%

57%

64%

18%

16%

7%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27
(N=921)

R1
(N=810)

出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしにくい環境にある

出産や子育てしにくい環境にある
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■出産や子育て環境に関する意識（年代別） 

・いずれの年代も「出産や子育てしやすい環境にある」「どちらかといえば出産や子育て

しやすい環境にある」の合計が７割以上となっている。 

16%

14%

16%

8%

15%

16%

22%

64%

60%

60%

75%

64%

64%

60%

16%

16%

17%

14%

15%

18%

16%

4%

11%

7%

4%

5%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=808)

２０歳代

(N=57)

３０歳代

(N=75)

４０歳代

(N=110)

５０歳代

(N=137)

６０歳代

(N=242)

７０歳代以上

(N=187)

出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしにくい環境にある

出産や子育てしにくい環境にある

 

 

■出産や子育て環境に関する意識（地区別） 

・越前地区は「出産や子育てしやすい環境にある」「どちらかといえば出産や子育てしや

すい環境にある」の合計が 54％となっており、他の地区と比較して 29ポイント以上少

なくなっている。 

16%

17%

17%

10%

19%

64%

71%

68%

44%

64%

16%

9%

12%

36%

15%

4%

2%

3%

9%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=801)

朝日地区

(N=336)

宮崎地区

(N=141)

越前地区

(N=162)

織田地区

(N=162)

出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしやすい環境にある

どちらかといえば出産や子育てしにくい環境にある

出産や子育てしにくい環境にある
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問 16 
結婚・出産・子育て支援を進める上で、今後、越前町が充実すべきと思う施策は

何ですか？（３つまで○） 

・「結婚に対する支援（出会いの場の創出など）」が 38％と最も多く、次いで「子どもが

健全に育つ安心・安全な地域づくり」が 35％、「乳幼児医療費や保育料の負担軽減など

の経済的支援の充実」が 33％となっている。 

・H27との比較では「子どもが健全に育つ安心・安全な地域づくり」が５ポイント増加し

ている。 

 

38%

35%

33%

32%

22%

19%

17%

16%

15%

11%

9%

7%

5%

3%

39%

30%

37%

29%

21%

20%

13%

18%

20%

10%

9%

5%

7%

4%

0% 20% 40% 60%

結婚に対する支援（出会いの場の創

出など）

子どもが健全に育つ安心・安全な地

域づくり

乳幼児医療費や保育料の負担軽減

などの経済的支援の充実

保育園・学童などの預かりサービスの

充実

奨学金制度の充実など教育費に対す

る支援の充実

児童館・公園等の子どもの遊び場の

充実

地域全体で協力した子育て支援サー

ビスの充実

小児医療対策の充実や子どもの健康

づくりへの支援

妊産婦への経済的支援の充実

不妊治療への経済的支援の拡充

幼児教育や学校、家庭における教育

の充実

子育てに関する相談体制の充実

妊娠・出産に関する教育・情報提供

その他

R1
(N=796)

H27
(N=891)
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【その他（自由回答）】  

結婚・出産・子育てに関して充実すべき施策 回答数 

子
育
て
関
連 

子育て世帯の住居費の援助支援で定住を促す。 1 

子育てに専念できる環境作り（地域のことで時間をとられたくない）。 1 

母親が安心、安全にいれる地域づくり。 1 

保育料が無料になる今の世代は充実していると思うが、今まで払ってきた高・中・小学生のいる家庭へは何

もない。そこを充実したら人口が増える。 

1 

越前地区は細長い地区であるため児童館などは車で移動する為、家族に負担がかかる。 

各地区で区民館を開放して歩いて子供たちの集まれる場所を設ける。 

1 

わからない。 6 

公共交通の充実。 2 

高校生のバスの補助を続けてほしい。 1 

特に若い世代の人口が増えるような施策の実施。 1 

近所に誰も遊ぶ友達がいない。いても少人数。子育て支援以前にすることがあるのではないか。 1 

上記 1～13の施策は全て一過性です。18歳迄の手厚い継続的な経済施策でないと出生率は上がりません。 1 

職種の選択ができるよう、企業誘致をしてほしい。 1 

児童館が小さいので祖父母がいる人は入れない。 1 

その世代が暮らしたくなる環境づくり（職場、出会い、子育て場など）。 1 

寄付金、給付金が多くあれば良い。 1 

特にない。 1 
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■越前町が充実すべきと思う施策（年代別） 

・70歳以上は「結婚に対する支援（出会いの場の創出など）」が 58％となっており、他の

年代と比較して 16ポイント以上多くなっている。 

・20 歳代は「乳幼児医療費や保育料の負担軽減などの経済的支援の充実」が 47％となっ

ており、他の年代と比較して 10ポイント以上多くなっている。 

38%

22%

24%

18%

32%

42%

58%

35%

27%

37%

32%

36%

37%

34%

33%

47%

25%

24%

31%

37%

33%

32%

18%

32%

30%

36%

34%

30%

22%

31%

19%

30%

21%

17%

23%

19%

24%

28%

30%

20%

16%

13%

17%

13%

13%

13%

21%

18%

19%

17%

18%

19%

20%

20%

17%

10%

15%

29%

19%

19%

12%

13%

10%

11%

7%

15%

14%

12%

12%

7%

9%

7%

9%

9%

13%

8%

6%

7%

7%

7%

4%

8%

8%

8%

5%

4%

12%

9%

2%

4%

5%

3%

4%

3%

5%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

総計

(N=794)

２０歳代

(N=55)

３０歳代

(N=68)

４０歳代

(N=105)

５０歳代

(N=136)

６０歳代

(N=238)

７０歳代

以上

(N=192)

結婚に対する支援（出

会いの場の創出など）

子どもが健全に育つ安

心・安全な地域づくり

乳幼児医療費や保育

料の負担軽減などの

経済的支援の充実

保育園・学童などの預

かりサービスの充実

奨学金制度の充実な

ど教育費に対する支援

の充実

児童館・公園等の子ど

もの遊び場の充実

地域全体で協力した子

育て支援サービスの充

実

小児医療対策の充実

や子どもの健康づくり

への支援

妊産婦への経済的支

援の充実

不妊治療への経済的

支援の拡充

幼児教育や学校、家庭

における教育の充実

子育てに関する相談体

制の充実

妊娠・出産に関する教

育・情報提供

その他
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■越前町が充実すべきと思う施策（地区別） 

・越前地区は「乳幼児医療費や保育料の負担軽減などの経済的支援の充実」が 41％とな

っており、他の地区と比較して６ポイント以上多くなっている。 

・宮崎地区は「保育園・学童などの預かりサービスの充実」が 38％となっており、他の

地区と比較して５ポイント以上多くなっている。 

38%

33%

40%

45%

39%

35%

36%

34%

34%

35%

33%

28%

35%

41%

35%

32%

33%

38%

26%

30%

22%

25%

15%

25%

18%

19%

18%

18%

20%

24%

17%

17%

18%

20%

15%

17%

18%

9%

20%

18%

15%

15%

12%

15%

16%

11%

10%

17%

6%

12%

9%

10%

13%

4%

8%

7%

9%

6%

4%

9%

5%

6%

7%

1%

6%

3%

3%

1%

3%

2%

0% 20% 40% 60%

総計
(N=785)

朝日地区
(N=324)

宮崎地区
(N=139)

越前地区
(N=158)

織田地区
(N=164)

結婚に対する支援（出

会いの場の創出など）

子どもが健全に育つ安

心・安全な地域づくり

乳幼児医療費や保育

料の負担軽減などの経

済的支援の充実
保育園・学童などの預

かりサービスの充実

奨学金制度の充実など

教育費に対する支援の

充実
児童館・公園等の子ど

もの遊び場の充実

地域全体で協力した子

育て支援サービスの充

実
小児医療対策の充実

や子どもの健康づくり

への支援
妊産婦への経済的支

援の充実

不妊治療への経済的

支援の拡充

幼児教育や学校、家庭

における教育の充実

子育てに関する相談体

制の充実

妊娠・出産に関する教

育・情報提供

その他
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問 17 

「越前町通学支援補助制度」は、越前町に在住しながら高校へ通学するために、

公共交通利用料金の一部を補助する制度です（上限 5,000 円/月）。この補助制度

は、越前町の人口減少対策に効果があると思いますか？ 

・「効果があると思う」が 61％、「効果はないと思う」が 39％となっている。 

効果があると思う

61%

効果はないと思う

39%

(N=827)
 

※H27 年以前の調査では設問なし 
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■越前町通学支援補助制度の効果（年代別） 

・いずれの年代も「効果があると思う」が５～６割となっている。 

・20 歳代は「効果があると思う」が 51％となっており、他の年代と比較して７ポイント

以上少なくなっている。 

59%

51%

62%

58%

59%

62%

65%

38%

49%

38%

42%

41%

38%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=825)

２０歳代

(N=61)

３０歳代

(N=76)

４０歳代

(N=112)

５０歳代

(N=139)

６０歳代

(N=246)

７０歳代以上

(N=191)

効果があると思う 効果はないと思う

 

 

■越前町通学支援補助制度の効果（地区別） 

・いずれの地区も「効果があると思う」が約５～７割となっている。 

・朝日地区は「効果があると思う」が 54％となっており、他の地区と比較して５ポイン

ト以上少なくなっている。 

59%

54%

59%

67%

71%

38%

46%

41%

33%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=817)

朝日地区

(N=339)

宮崎地区

(N=143)

越前地区

(N=167)

織田地区

(N=168)

効果があると思う 効果はないと思う
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（４）越前町における各種施策の「満足度」「重要度」について 

問 18 
越前町の取組について、「あなたの満足度」はどのくらいですか。また、「さらに

取組を進めることは、越前町にとってどのくらい重要である」と考えますか？ 

 

●第二次越前町総合振興計画で示している 49 の施策について、満足度と重要度の評価点を

算出した。 

●また、越前町における施策全体の総合評価（満足度）を算出した。 

 

※評価点の算出方法 

・満足度と重要度については、下記の計算式にあるように数段階の評価に点数を与え、評

価点を算出した。ただし、無回答については除外した。 

・点数が高いほど満足度、重要度が高く、反対に点数が低いほど満足度、重要度は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評価点の算出式】 

満足度評価点＝{ 満足である×(2点)＋やや満足である×(1 点)＋やや不満である×

(－1 点)＋不満である×(－2 点)＋わからない×(0 点)}÷ 回答者数 

重要度評価点＝{ 重要である×(2点)＋やや重要である×(1点)＋あまり重要でない×

(－1 点)＋重要でない×(－2 点)}÷ 回答者数 
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■満足度と重要度の評価点の相関 

・満足度が低く重要度が高い「優先的に改善すべき」項目は、「道路網の整備」「公共交通

の利便性」「災害の予防対策」「出会い・結婚・出産への支援」「U・I・J ターン受け入

れ環境の整備」「水産業の振興」「雇用機会の創出と環境整備」「観光地周辺の観光整備」

「特産品の魅力向上」「行政サービスの向上・組織のスリム化」「財政の健全運営」とな

っている。 

 

【満足度－重要度グラフ】 

●１．快適で安全に住めるまちづくり     〇２．健康で安心して暮らせるまちづくり 

■３．人が輝き交流で満ちあふれるまちづくり ◆４．元気で活力みなぎるまちづくり 

▲５．個性豊かで誇りのもてるまちづくり   △６．町民に開かれた健全行財政のまちづくり 
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【満足度及び重要度の評価点一覧】 

項目 満足度 重要度

1 道路網の整備 -0.249 1.584

2 公園等の整備や緑化 0.124 0.717

3 水道の整備 0.823 1.403

4 下水道等の整備 0.938 1.420

5 情報通信基盤の整備 0.192 1.146

6 適正な土地利用の推進 -0.230 0.867

7 宅地や住宅の整備 -0.037 0.819

8 空き家対策の推進 -0.504 1.138

9 公共交通の利便性 -0.705 1.450

1 災害の予防対策 -0.042 1.698

2 防災や救急体制の整備 0.311 1.664

3 防犯対策 0.073 1.545

4 交通安全対策 0.236 1.339

1 健康づくりの推進 0.577 1.134

2 保健事業 0.741 1.388

3 医療環境の整備 0.196 1.559

4 子育て支援や少子化対策 0.181 1.540

5 高齢者福祉 0.239 1.513

6 障害者福祉 0.091 1.422

7 社会保障制度の運営 0.130 1.281

1 出会い・結婚・出産への支援 -0.203 1.332

2 U･I･Jターン受け入れ環境の整備 -0.431 1.402

3 移住者の誘致促進 -0.171 0.967

1 町民と行政の協働によるまちづくり 0.027 0.976

2 地域コミュニティ活動の推進 0.175 0.920

3 男女共同参画社会の推進 0.093 0.675

1 生涯学習体制の整備 0.459 0.884

2 生涯スポーツの振興 0.241 0.784

3 学校教育環境の整備 0.394 1.522

4 地域に根ざした教育の推進 0.304 1.307

5 国際交流の推進 0.244 0.551

1 農業の振興 0.043 1.116

2 林業の振興 -0.186 0.938

3 水産業の振興 -0.008 1.171

4 商工業の振興 -0.374 1.070

5 伝統産業の振興 0.162 0.986

1 新規産業の育成 -0.194 0.981

2 雇用機会の創出と環境整備 -0.370 1.294

1 観光地周辺の環境整備 -0.256 1.255

2 観光・交流のまちづくり -0.179 1.019

3 特産品の魅力向上 -0.219 1.165

1 自然環境の保全 0.042 1.134

2 循環型社会の形成 0.129 1.267

3 文化財の保護・継承 0.244 1.008

1 行政サービスの向上・組織のスリム化 -0.130 1.243

2 行政改革の推進 -0.108 1.090

3 情報公開の推進 0.119 0.879

4 財政の健全運営 -0.078 1.172

5 広域行政・広域交流 0.059 0.532

0.094 1.165

7 -0.096 -

2-2
安心して結婚・移住・定住
できる環境づくり

2
誰もが健康で暮
らしやすさを実感
できるまちづくり

1-1
住みやすいまちを演出す
る都市基盤・公共施設の
充実

2-1
安心して暮らし
続けられる保健・医療
と福祉の充実

　　　　　平均

総合評価 越前町における施策全体の総合評価

6
持続可能な健全
行財政のまちづく
り

6-1
自主自立型の行財政基盤
の確立

5
ふるさとの個性を
活かし交流を育
むまちづくり

5-1
観光地としての
新たな魅力向上

5-2
まちの魅力となる地域
資源の保存と継承

4
人と仕事の活力
みなぎるまちづく
り

4-1
地域資源と共生する
産業の振興

4-2 雇用環境の充実

3
人が輝き豊かな
心が満ちあふれ
るまちづくり

3-1
町民主体の
まちづくりの推進

3-2
次世代を担う
人材育成

1
快適で安全に住
み続けられるまち
づくり

1-2 くらしの安全確保

 
優先的に改善すべき項目、 現状を維持・向上すべき項目、 必要に応じて伸ばすべき項目、 

改善の余地がある項目（【満足度－重要度グラフ】の領域の色に対応） 
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【満足度の回答数一覧】 

項目
わから
ない

不満
である

やや不満
である

やや満足
である

満足
である

回答
者数

満足度

1①1 道路網の整備 32 189 264 300 65 850 -0.249

1①2 公園等の整備や緑化 118 88 222 337 83 848 0.124

1①3 水道の整備 128 36 74 384 233 855 0.823

1①4 下水道等の整備 132 22 63 367 271 855 0.938

1①5 情報通信基盤の整備 198 80 174 286 105 843 0.192

1①6 適正な土地利用の推進 268 133 197 205 33 836 -0.230

1①7 宅地や住宅の整備 298 94 167 244 40 843 -0.037

※1①8 空き家対策の推進 284 178 242 122 24 850 -0.504

1①9 公共交通の利便性 152 313 207 130 51 853 -0.705

1②1 災害の予防対策 164 112 228 272 72 848 -0.042

1②2 防災や救急体制の整備 132 59 192 356 109 848 0.311

1②3 防犯対策 202 61 229 295 59 846 0.073

1②4 交通安全対策 122 58 173 328 69 750 0.236

2①1 健康づくりの推進 208 24 96 405 114 847 0.577

2①2 保健事業 139 19 96 422 169 845 0.741

2①3 医療環境の整備 125 63 226 335 91 840 0.196

2①4 子育て支援や少子化対策 235 59 170 310 65 839 0.181

2①5 高齢者福祉 207 72 163 309 101 852 0.239

2①6 障害者福祉 337 50 169 228 59 843 0.091

2①7 社会保障制度の運営 280 51 174 281 52 838 0.130

※2②1 出会い・結婚・出産への支援 291 94 233 187 32 837 -0.203

※2②2 U･I･Jターン受け入れ環境の整備 299 152 231 138 18 838 -0.431

※2②3 移住者の誘致促進 390 64 203 144 23 824 -0.171

3①1 町民と行政の協働によるまちづくり 327 56 183 228 45 839 0.027

3①2 地域コミュニティ活動の推進 284 47 162 291 56 840 0.175

3①3 男女共同参画社会の推進 351 51 152 246 43 843 0.093

3②1 生涯学習体制の整備 201 33 130 369 106 839 0.459
3②2 生涯スポーツの振興 253 55 148 309 76 841 0.241
3②3 学校教育環境の整備 231 46 127 322 114 840 0.394
3②4 地域に根ざした教育の推進 265 32 142 324 67 830 0.304
3②5 国際交流の推進 385 20 114 271 43 833 0.244
4①1 農業の振興 346 63 152 222 46 829 0.043
4①2 林業の振興 433 88 156 135 21 833 -0.186
4①3 水産業の振興 416 59 140 173 39 827 -0.008
4①4 商工業の振興 319 134 224 134 23 834 -0.374
4①5 伝統産業の振興 341 44 138 257 52 832 0.162
4②1 新規産業の育成 442 77 167 128 16 830 -0.194
4②2 雇用機会の創出と環境整備 364 124 206 120 14 828 -0.370
※5①1 観光地周辺の環境整備 117 150 264 251 50 832 -0.256
※5①2 観光・交流のまちづくり 234 108 229 228 34 833 -0.179
5①3 特産品の魅力向上 210 118 243 223 37 831 -0.219
5②1 自然環境の保全 234 71 197 272 51 825 0.042
5②2 循環型社会の形成 219 56 197 298 59 829 0.129
5②3 文化財の保護・継承 329 23 144 279 57 832 0.244
6①1 行政サービスの向上・組織のスリム化 274 114 177 224 37 826 -0.130
6①2 行政改革の推進 281 95 192 223 35 826 -0.108
6①3 情報公開の推進 299 62 150 263 55 829 0.119
6①4 財政の健全運営 362 69 169 197 23 820 -0.078
6①5 広域行政・広域交流 385 39 152 217 31 824 0.059

越前町における施策全体の総合評価 81 104 274 340 31 830 -0.096  

 
※は、第二次越前町総合振興計画で新たに追加された項目 
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【満足度のランキング】 

順位 項目 満足度 H27順位

1位 下水道等の整備 0.938 1位

2位 水道の整備 0.823 2位

3位 保健事業 0.741 3位

4位 健康づくりの推進 0.577 4位

5位 生涯学習体制の整備 0.459 7位

6位 学校教育環境の整備 0.394 5位

7位 防災や救急体制の整備 0.311 32位

8位 地域に根ざした教育の推進 0.304 6位

9位 文化財の保護・継承 0.244 13位

10位 国際交流の推進 0.244 12位

11位 生涯スポーツの振興 0.241 11位
12位 高齢者福祉 0.239 14位
13位 交通安全対策 0.236 17位

14位 医療環境の整備 0.196 20位

15位 情報通信基盤の整備 0.192 8位

16位 子育て支援や少子化対策 0.181 25位

17位 地域コミュニティ活動の推進 0.175 9位

18位 伝統産業の振興 0.162 15位

19位 社会保障制度の運営 0.130 28位

20位 循環型社会の形成 0.129 10位

21位 公園等の整備や緑化 0.124 22位

22位 情報公開の推進 0.119 27位

23位 男女共同参画社会の推進 0.093 23位

24位 障害者福祉 0.091 18位

25位 防犯対策 0.073 24位

26位 広域行政・広域交流 0.059 21位
27位 農業の振興 0.043 31位
28位 自然環境の保全 0.042 19位
29位 町民と行政の協働によるまちづくり 0.027 16位
30位 水産業の振興 -0.008 29位
31位 宅地や住宅の整備 -0.037 30位
32位 災害の予防対策 -0.042 26位
33位 財政の健全運営 -0.078 37位
34位 行政改革の推進 -0.108 35位
35位 行政サービスの向上・組織のスリム化 -0.130 41位
36位 移住者の誘致促進 -0.171 －
37位 観光・交流のまちづくり -0.179 －
38位 林業の振興 -0.186 36位
39位 新規産業の育成 -0.194 40位
40位 出会い・結婚・出産への支援 -0.203 －
41位 特産品の魅力向上 -0.219 38位
42位 適正な土地利用の推進 -0.230 33位
43位 道路網の整備 -0.249 34位
44位 観光地周辺の環境整備 -0.256 －
45位 雇用機会の創出と環境整備 -0.370 43位
46位 商工業の振興 -0.374 39位
47位 U･I･Jターン受け入れ環境の整備 -0.431 －
48位 空き家対策の推進 -0.504 －
49位 公共交通の利便性 -0.705 42位  

※「－」は前回調査項目なし       
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【重要度の回答数一覧】 

項目
重要
である

やや重要
である

あまり重要
でない

重要
でない

回答
者数

重要度

1①1 道路網の整備 556 227 27 8 818 1.584
1①2 公園等の整備や緑化 207 402 161 38 808 0.717
1①3 水道の整備 490 239 59 16 804 1.403
1①4 下水道等の整備 497 240 59 13 809 1.420
1①5 情報通信基盤の整備 358 323 91 20 792 1.146
1①6 適正な土地利用の推進 269 352 136 34 791 0.867
1①7 宅地や住宅の整備 266 343 137 45 791 0.819
※1①8 空き家対策の推進 357 335 90 22 804 1.138
1①9 公共交通の利便性 493 266 45 12 816 1.450
1②1 災害の予防対策 611 177 20 2 810 1.698
1②2 防災や救急体制の整備 589 201 20 3 813 1.664
1②3 防犯対策 528 243 34 6 811 1.545
1②4 交通安全対策 366 300 50 7 723 1.339
2①1 健康づくりの推進 328 370 82 19 799 1.134
2①2 保健事業 433 308 48 9 798 1.388
2①3 医療環境の整備 515 265 24 5 809 1.559
2①4 子育て支援や少子化対策 490 281 22 5 798 1.540
2①5 高齢者福祉 497 270 30 8 805 1.513
2①6 障害者福祉 432 321 36 8 797 1.422
2①7 社会保障制度の運営 362 367 56 9 794 1.281
※2②1 出会い・結婚・出産への支援 404 320 53 12 789 1.332
※2②2 U･I･Jターン受け入れ環境の整備 467 258 52 15 792 1.402
※2②3 移住者の誘致促進 291 354 112 31 788 0.967
3①1 町民と行政の協働によるまちづくり 270 384 107 25 786 0.976
3①2 地域コミュニティ活動の推進 241 403 113 26 783 0.920
3①3 男女共同参画社会の推進 224 349 154 57 784 0.675
3②1 生涯学習体制の整備 229 417 120 27 793 0.884
3②2 生涯スポーツの振興 206 412 142 31 791 0.784
3②3 学校教育環境の整備 507 250 29 11 797 1.522
3②4 地域に根ざした教育の推進 415 293 60 18 786 1.307
3②5 国際交流の推進 187 353 170 65 775 0.551
4①1 農業の振興 326 351 89 19 785 1.116
4①2 林業の振興 279 355 122 28 784 0.938
4①3 水産業の振興 337 353 73 19 782 1.171
4①4 商工業の振興 310 363 87 27 787 1.070
4①5 伝統産業の振興 267 388 100 26 781 0.986
4②1 新規産業の育成 296 338 100 37 771 0.981
4②2 雇用機会の創出と環境整備 404 300 57 20 781 1.294
※5①1 観光地周辺の環境整備 367 354 64 12 797 1.255
※5①2 観光・交流のまちづくり 287 379 106 20 792 1.019
5①3 特産品の魅力向上 348 345 83 17 793 1.165
5②1 自然環境の保全 319 370 77 20 786 1.134
5②2 循環型社会の形成 384 331 62 16 793 1.267
5②3 文化財の保護・継承 283 380 98 27 788 1.008
6①1 行政サービスの向上・組織のスリム化 371 325 61 20 777 1.243
6①2 行政改革の推進 323 339 89 25 776 1.090
6①3 情報公開の推進 240 385 122 30 777 0.879
6①4 財政の健全運営 335 335 69 22 761 1.172
6①5 広域行政・広域交流 166 372 170 62 770 0.532  

 ※は、第二次越前町総合振興計画で新たに追加された項目 
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【重要度のランキング】 

順位 項目 重要度 H27順位

1位 災害の予防対策 1.698 1位

2位 防災や救急体制の整備 1.664 2位

3位 道路網の整備 1.584 6位

4位 医療環境の整備 1.559 3位

5位 防犯対策 1.545 8位

6位 子育て支援や少子化対策 1.540 4位

7位 学校教育環境の整備 1.522 5位

8位 高齢者福祉 1.513 7位

9位 公共交通の利便性 1.450 19位

10位 障害者福祉 1.422 11位

11位 下水道等の整備 1.420 18位
12位 水道の整備 1.403 14位
13位 U･I･Jターン受け入れ環境の整備 1.402 －

14位 保健事業 1.388 9位

15位 交通安全対策 1.339 10位

16位 出会い・結婚・出産への支援 1.332 －

17位 地域に根ざした教育の推進 1.307 20位

18位 雇用機会の創出と環境整備 1.294 12位

19位 社会保障制度の運営 1.281 17位

20位 循環型社会の形成 1.267 16位

21位 観光地周辺の環境整備 1.255 －

22位 行政サービスの向上・組織のスリム化 1.243 13位

23位 財政の健全運営 1.172 15位

24位 水産業の振興 1.171 26位

25位 特産品の魅力向上 1.165 21位

26位 情報通信基盤の整備 1.146 30位
27位 空き家対策の推進 1.138 －
28位 健康づくりの推進 1.134 32位
29位 自然環境の保全 1.134 22位
30位 農業の振興 1.116 24位
31位 行政改革の推進 1.090 23位
32位 商工業の振興 1.070 27位
33位 観光・交流のまちづくり 1.019 －
34位 文化財の保護・継承 1.008 34位
35位 伝統産業の振興 0.986 35位
36位 新規産業の育成 0.981 28位
37位 町民と行政の協働によるまちづくり 0.976 39位
38位 移住者の誘致促進 0.967 －
39位 林業の振興 0.938 33位
40位 地域コミュニティ活動の推進 0.920 40位
41位 生涯学習体制の整備 0.884 31位
42位 情報公開の推進 0.879 29位
43位 適正な土地利用の推進 0.867 38位
44位 宅地や住宅の整備 0.819 36位
45位 生涯スポーツの振興 0.784 37位
46位 公園等の整備や緑化 0.717 41位
47位 男女共同参画社会の推進 0.675 42位
48位 国際交流の推進 0.551 43位
49位 広域行政・広域交流 0.532 25位  

※「－」は前回調査なし       
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問 19 
今後、特に重点的に取り組むべきだと思われる施策や事業などがありましたら、

ご自由にお書きください。 

・「交通機関の充実」が９％と最も多く、次いで「道路の管理・整備」「出産・子育てなど

の教育環境の充実」が７％、「人口減少・少子高齢化対策」が５％となっている。 

 

9%

7%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 5% 10%

交通機関の充実

道路の管理・整備

出産・子育てなどの教育環境の充実

人口減少・少子高齢化対策

空き家対策の取組み

福祉・医療の充実

雇用創出

子どもたちが安心して遊べる場所づくり（室内・室外）

高齢者家庭生活への充実した社会環境の整備

景観・環境保全の向上

若者が住みやすい町づくり

企業の誘致

農業・林業・漁業への施策

自然災害予防対策

商業施設の充実

観光地としての魅力の向上

人口増加を目指す施策

雪対策の強化

行政のスリム化

地域産業の活性化

町民の健康づくり

宅地整備・造成

山林の管理・整備

越前町の魅力をPR

インフラの安定・充実化

人材の資質・能力UP向上

現在住んでいる人が心から満足する町づくり

未婚者への支援・サポート

その他（少数回答）

（N=301）

19%
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（５）人口を増やすためのアイデアなどについて 

問 20 
今後、交流の促進による人口の維持・増加に向け、越前町が充実すべきと思う施

策は何ですか？（３つまで○） 

・「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」が 35％と最も多く、次いで「U・I・J

ターン希望者と町内企業とのマッチング支援などによる雇用の確保」が 34％、「お試し

滞在住宅や移住者への住宅助成制度の充実」が 27％となっている。 

35%

34%

27%

26%

25%

20%

18%

16%

16%

16%

15%

4%

0% 20% 40%

空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備

U・I・Jターン希望者と町内企業とのマッチング支

援などによる雇用の確保

お試し滞在住宅や移住者への住宅助成制度の

充実

本社機能の企業誘致による新たな雇用の創出

国内外に向けた越前町の魅力のPR充実

豊かな自然を活かした各種ツーリズムの推進

観光資源を活かした観光イベントの充実

食をテーマとした各種イベントの充実

新規高卒者や大卒者を対象とした町内企業説

明会などの開催

スポーツ施設やレクリエーション施設の整備

移住や交流に関する専門相談窓口の整備

その他

(N=800)
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【その他（自由回答）】 

人口の維持・増加に向けて充実すべき施策 回答数 

交通 

公共交通の充実。 4 

道路の整備。 2 

JRへのアクセスを良くする。まずは気軽に都会から足を運んでもらい、越前町のいいところを知っても

らう→住みたくなる！！（幸福度全国 1位をアピール） 

1 

公共交通の確保によって保護者がいなくても子どもが夕方スポーツできる仕組みづくり。 1 

居住 

安価な住宅の提供。 2 

宅地分譲。 2 

ベッドタウンとしての位置の確保。 1 

町営住宅の整備。 1 

若いファミリーが住みやすい様に住宅の補助。 1 

安全で安心な住環境の整備。 1 

若い世代 

若者が定住する街づくり。（住宅造成、地元愛への教育） 1 

より土地代を安く若者にチャンスをもたらせるようにする。開業など。 1 

若い人の働く場所。若い夫婦が両親の近くに住み、子供を見てもらっている人などの支援をしたらどう

か。施設ばっかり増やしても人と人の繋がりが薄れている。 

1 

若者が町外へ出ていかないよう対策。高校生の医療費の助成。 1 

子育て 

子育て世代が住みやすい環境、生活費支援（税金面など）で何か福井県で 1番と言える施策があって

ほしい。 

1 

子どもが無料かつ室内で遊べる場所の提供、学童利用しやすく。 1 

買い物 
大型ショッピング施設の誘致（イオンなど）。 1 

住んでいる地域に買い物に行く場所がないから、店舗、移動販売車の導入など。 1 

差別化 
何でも一つ“目玉”になるもの。 1 

他市町村にはないメリットを取り上げる。 1 

その他 

教育として学童保育の時間を効率的に習い事ができる時間として活用できる仕組みづくり。 1 

越前町への移住者に対して、町より助成金による補助を行うこと。 1 

家、家族を安心して持てるまちであるような政策の推進。 1 

移住者を単に求めるだけではなく、いかにも町内から出ていく人を少なくするか？出ていく人の意見も

知るべきだと思います。それによって対策をたてる必要があるのではないですか？ 

1 

行政がかかわらない会社、職場づくり。 1 

越前町出身者を大切にする施策を講じてはどうか。例えば、地元開催の同窓会への支援、情報提供

などにより遠方に居住する者に良き故郷を再認識させ、口コミなどによるPRや移住に繋げられないか

（支援策：宿泊支援、観光案内。中学生を含む町民交流会など）。 

1 

人口を増やすだけではなく、ここ（朝日町が今住みやすい場所）をかえるべき。 1 

優秀な学識のある職員の採用を希望します。 1 

よほど思い切ったことをしない限り、人口は増えない。他の市町村が考えないようなことをしないとダ

メ。 

1 

町民限定のサービス充実（証明書提示でバス代が半額になるなど）。 1 

特別なことはしなくてよい。子育てしやすい老人が住みやすい様にすると自然と増えて行くのでは…。 1 

年齢 35歳年収６００万円（所得ではない）夫婦 2人+子供 2人のモデルケースが成立できるような仕事

を創出させることをまず提示できなければ越前町の人口はますます減少するでしょう。 

1 

専門の課を作り取り組むようにする。 1 

外に頼らない自分たちでの新たな雇用の創出。なによりもっとまともな人材がこの問題に取組むこと。 1 

ほぼ不可能。 1 

該当なし。 1 
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■取り組むべき人口減少対策（年代別） 

・20歳代は「お試し滞在住宅や移住者への住宅助成制度の充実」が最も多くなっている。 

・30歳代は「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」「スポーツ施設やレクリエー

ション施設の整備」が最も多くなっている。 

・40 歳代、70 歳以上は「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」が最も多くなっ

ている。 

・50 歳代、60 歳代は「U・I・J ターン希望者と町内企業とのマッチング支援などによる

雇用の確保」が最も多くなっている。 

 

37%

24%

35%

39%

34%

37%

42%

36%

29%

28%

26%

35%

40%

41%

28%

34%

24%

35%

25%

30%

25%

28%

21%

26%

24%

28%

32%

27%

27%

22%

19%

24%

22%

28%

34%

22%

24%

15%

16%

16%

27%

23%

19%

19%

19%

22%

16%

18%

21%

17%

31%

26%

18%

16%

16%

12%

17%

22%

18%

13%

20%

14%

21%

17%

29%

35%

22%

18%

11%

9%

16%

9%

13%

10%

21%

16%

20%

4%

7%

7%

10%

7%

2%

1%

0% 20% 40% 60%

総計

(N=796)

２０歳代

(N=58)

３０歳代

(N=72)

４０歳代

(N=106)

５０歳代

(N=134)

６０歳代

(N=237)

７０歳代

以上

(N=189)

空き家バンク等の住宅情報

の提供体制の整備

UJIターン希望者と町内企業

とのマッチング支援などによ

る雇用の確保

お試し滞在住宅や移住者へ

の住宅助成制度の充実

本社機能の企業誘致による

新たな雇用の創出

国内外に向けた越前町の魅

力のPR充実

豊かな自然を活かした各種

ツーリズムの推進

観光資源を活かした観光イ

ベントの充実

食をテーマとした各種イベン

トの充実

新規高卒者や大卒者を対象

とした町内企業説明会など

の開催

スポーツ施設やレクリエー

ション施設の整備

移住や交流に関する専門相

談窓口の整備

その他
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■取り組むべき人口減少対策（地区別） 

・朝日地区、越前地区は「U・I・Jターン希望者と町内企業とのマッチング支援などによ

る雇用の確保」が最も多くなっている。 

・宮崎地区、織田地区は「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」が最も多くなっ

ている。 

 

37%

32%

37%

38%

45%

36%

37%

33%

41%

31%

28%

30%

28%

23%

30%

28%

32%

30%

23%

23%

27%

25%

35%

22%

29%

22%

19%

27%

25%

18%

19%

17%

15%

22%

21%

17%

16%

18%

18%

17%

17%

16%

13%

23%

18%

17%

17%

15%

13%

19%

16%

14%

14%

20%

18%

4%

6%

3%

4%

2%

0% 20% 40% 60%

総計
(N=786)

朝日地区
(N=323)

宮崎地区

(N=142)

越前地区

(N=158)

織田地区

(N=163)

空き家バンク等の住宅情報

の提供体制の整備

UJIターン希望者と町内企業

とのマッチング支援などによ

る雇用の確保
お試し滞在住宅や移住者へ

の住宅助成制度の充実

本社機能の企業誘致による

新たな雇用の創出

国内外に向けた越前町の魅

力のPR充実

豊かな自然を活かした各種

ツーリズムの推進

観光資源を活かした観光イ

ベントの充実

食をテーマとした各種イベン

トの充実

新規高卒者や大卒者を対象

とした町内企業説明会など

の開催
スポーツ施設やレクリエー

ション施設の整備

移住や交流に関する専門相

談窓口の整備

その他
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（６）今後の町政やまちづくりについて 

問 21 
最後に、今後の町政やまちづくりに関するご意見・ご要望などがありましたら、

ご自由にお書きください。 

 

●回答の内容を、第二次越前町総合振興計画で示している６の施策に対応させ、その他を 

含め分類を行った。（詳細意見は別紙、参考資料参照） 

 

◆回答者数は 284名（341件）と、約３割が回答している。 

◆「快適で安全に住み続けられるまちづくり」に対する意見が 86件と最も多く、次いで「誰

もが健康で暮らしやすさを実感できるまちづくり」「持続可能な健全財行政のまちづくり」

が 62件となっている。 

 

27

32

34

38

62

62

86

0 20 40 60 80 100

その他

ふるさとの個性を活かし交流を育むまちづくり

人が輝き豊かな心が満ちあふれるまちづくり

人と仕事の活力みなぎるまちづくり

持続可能な健全行財政のまちづくり

誰もが健康で暮らしやすさを実感できるまちづくり

快適で安全に住み続けられるまちづくり

（N=284）
（件）
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３）まとめ 

（１）回答者自身について 

▶越前町の行政への関心 

⇒ H22 から R1 にかけて、行政への関心が低下している 

・20 歳代や 30 歳代等、若い世代の行政への関心が低く、年代が上がるにつれて行政への関

心が高くなる傾向にある。 

・H22 から R1 にかけて「大変関心がある」が 10 ポイント減少している。 

▶町政情報の入手方法 

⇒ 性別・年齢・地区に関わらず、７割以上が町の広報誌を活用している 

・性別・年齢・地区に関わらず、町政情報は町の広報誌から入手する場合が多く、回答者の

７割以上となっているため、町の広報誌による情報提供が今後も重要と考えられる。 

 

（２）越前町に住むことについて 

▶越前町に対する愛着 

⇒ 約９割が愛着を感じている 

・全体の約９割が越前町に愛着を感じている（「愛着を感じている」「どちらかといえば感じ

ている」の合計）。 

・H22 から R1 にかけて「愛着を感じている」が７ポイント減少している。 

▶越前町の住みやすさに対する意識 

⇒ 約８割が越前町は住みやすいと評価している 

・全体の約８割が越前町は住みやすいと評価している（「住みやすい」「どちらかといえば住

みやすい」の合計）。 

▶将来的な定住意向 

⇒ 約８割が住み続けたいと感じている 

・全体の約８割が越前町に住み続けたいと考えている（「このまま住み続けたい」「一時的に

離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」の合計）。 

▶越前町に定住することの魅力 

⇒ 「自然環境の良さ」と「静かさ」が越前町の魅力と感じている 

・越前町の魅力は、全体の約７割が「自然環境が良い」、約６割が「静か」と感じている。 

・朝日地区では「教育環境が良い」、宮崎地区では「自然環境が良い」や「静か」、越前地区

では「食材が豊か」、織田地区では「歴史や文化がある」が、それぞれ他の地区より評価

が高く、地区によって魅力に特徴がある。 
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（３）結婚・出産・子育てについて 

▶出産や子育て環境に関する意識 

⇒ 約８割が出産や子育てしやすい環境にあると評価している 

・全体の約８割が越前町は出産や子育てしやすい環境にあると評価している（「出産や子育

てしやすい環境にある」「どちらかといえば出産や子育てしやすい環境にある」の合計）。 

・越前地区では、他の地区と比較して出産や子育てに対する評価が低くなっている。 

▶結婚・出産・子育て支援を進める上で充実すべき施策 

⇒ 「結婚に対する支援（出会いの場の創出など）」「子どもが健全に育つ安心・安全な地

域づくり」を充実すべきとの意見が多い 

・「結婚に対する支援（出会いの場の創出）」や「子どもが健全に育つ安心・安全な地域づく

り」が約４割を占めている。 

・20 歳代では「乳幼児医療費や保育料の負担軽減などの経済的支援の充実」が約５割、70

歳代以上では「結婚に対する支援（出会いの場の創出など）」が６割と他の年代と比較し

て高くなっている。 

▶人口減少対策としての「越前町通学支援補助制度」の効果 

⇒ 約６割が効果があると評価している 

・全体の約６割が「越前町通学支援補助制度」は人口減少対策に効果があると評価している。 

・20歳代では「効果があると思う」が約５割と他の年代と比較して「越前町通学支援補助

制度」の効果に対する評価が低くなっている。 

・朝日地区では「効果があると思う」が約５割と他の地区と比較して「越前町通学支援補助

制度」の効果に対する評価が低くなっている。 

 

（４）越前町における各種施策の「満足度」「重要度」について 

▶優先的に改善すべき項目 

⇒ 「道路網の整備」「公共交通の利便性」「災害の予防対策」「出会い・結婚・出産への支

援」「U・I・J ターン受け入れ環境の整備」「水産業の振興」「雇用機会の創出と環境整備」

「観光地周辺の観光整備」「特産品の魅力向上」「行政サービスの向上・組織のスリム化」

「財政の健全運営」 

・優先的に改善すべき項目の中でも「公共交通の利便性」の満足度が低くなっている。 
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（５）人口減少対策の取組について 

▶取り組むべき人口減少対策 

⇒ ３割以上が「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」「U・I・J ターン希望者と

町内企業とのマッチング支援などによる雇用の確保」が必要と感じている 

・「空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備」が約４割を占め、次いで「U・I・Jター

ン希望者と町内企業とのマッチング支援などによる雇用の確保」「お試し滞在住宅や移住

者への住宅助成制度の充実」「本社機能の企業誘致による新たな雇用の創出」「国内外に向

けた越前町の魅力の PR充実」が約３割と高くなっている。 
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２．中学生アンケート調査 

１）調査概要 

（１）調査の目的 

越前町総合戦略の策定を見据え、越前町内の中学２年生・３年生の意見を踏まえた戦略を

検討するため、本アンケート調査を実施する。 

 

（２）調査方法 

越前町の中学生に対して、校内配布回収にてアンケート調査を実施する。 

 

（３）配布対象 

中学生アンケートは、越前町にある４つの中学校の２年生、３年生を対象に配布した。 

また、配布枚数 317枚に対し、回収枚数は 317枚、回収率 100％となった。 

 

中学校 配布枚数 割合 

朝日中学校 165 52% 

宮崎中学校 48 15% 

越前中学校 37 12% 

織田中学校 67 21% 

合計 317 100% 
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（４）調査項目の基本構成 

調査項目は下表の通り。 

 

調査項目 

①あなた自身について 

問１－① 性別 

問１－② 学年 

問１－③ 居住地 

②越前町に住むことについて 

問２ 越前町に対しての愛着 

問３ 越前町の住みやすさ 

問４ 越前町に住み続ける意思 

問５ 越前町の魅力 

問６ 越前町の不便なところ不安に感じるところ 

③将来の暮らしやまちづくりなどに

ついて 

問７ 将来つきたい職業 

問８ 越前町のまちづくりで重点的に取り組むべきこと 

問９ 越前町の今後のまちづくりのアイデア（自由回答） 
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（５）依頼文・調査票 
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２）調査結果 

〈集計結果の留意点〉 

◇「Ｎ」は各調査項目の有効回答数（無回答を除いた数）。 

◇集計結果のパーセントは、合計値が四捨五入の関係で 100％とならない場合あり。 

◇前回調査との比較では、本調査結果と平成 27 年度の越前町町民意識調査結果を比較して

いる。 

 

（１）あなた自身について 

問１－① 性別について〈１つだけ〇〉 

・「女性」が 52％、「男性」が 48％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

 

50%

48%

50%

52%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=385)

R1
(N=317)

男性 女性

 

 

■性別（学校別） 

・織田中学校以外の中学校は「女性」の割合が高くなっている。 

48%

46%

46%

43%

55%

52%

54%

54%

57%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=317)

朝日中

(N=165)

宮崎中

(N=48)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

男性 女性

 



76 

 

問１－② 学年について〈１つだけ〇〉 

・「中学２年生」が 51％、「中学３年生」が 49％となっている。 

・前回との比較では大きな変化はみられない。 

 

51%

51%

49%

49%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=387)

R1
(N=317)

中学２年生 中学３年生

 

 

 

■学年（学校別） 

・どの中学校も概ね「中学２年生」と「中学３年生」の割合は同じである。 

 

51%

50%

56%

46%

54%

49%

50%

44%

54%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=317)

朝日中

(N=165)

宮崎中

(N=48)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

中学２年生 中学３年生
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問１－③ 居住地について〈１つだけ〇〉 

・「朝日地区」が 50％と最も多く、次いで「織田地区」が 21％、「宮崎地区」が 16％とな

っている。 

・H27 との比較では「朝日地区」が７ポイント増加し、「宮崎地区」が５ポイント減少し

ている。 

 

43%

50%

21%

16%

16%

13%

20%

21%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=384)

R1
(N=314)

朝日地区 宮崎地区 越前地区 織田地区

 

 

 

■居住地（学校別） 

・中学生は概ね地区内の中学校に通っている。 

 

50%

98%

16%

1%

100%

3%

13%

2%

97%

1%

21%

99%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=314)

朝日中

(N=162)

宮崎中

(N=48)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

朝日地区 宮崎地区 越前地区 織田地区

 

 

 



78 

 

（２）越前町に住むことについて 

問２ 越前町に対して愛着を感じていますか？〈１つだけ〇〉 

・「どちらかといえば愛着を感じている」が 51％と最も多く、次いで「愛着を感じている」

が 36％となっている。 

・H27 との比較では「愛着を感じている」「どちらかといえば愛着を感じている」の割合

の合計が６ポイント減少している。 

 

52%

36%

41%

51%

5%

9% 4%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=384)

R1
(N=317)

愛着を感じている どちらかといえば愛着を感じている

どちらかといえば愛着を感じていない 愛着を感じていない

 

 

 

■越前町に対する愛着（学校別） 

・越前中学校の「愛着を感じている」の割合が、他の中学校に比べて最も高くなっている。 

 

36%

35%

35%

65%

21%

51%

53%

46%

27%

63%

9%

8%

10%

5%

13%

4%

4%

8%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=317)

朝日中

(N=165)

宮崎中

(N=48)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

愛着を感じている どちらかといえば愛着を感じている

どちらかといえば愛着を感じていない 愛着を感じていない
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問３ 越前町を住みやすいところだと思いますか？〈１つだけ〇〉 

・「住みやすい」が 47％と最も多く、次いで「どちらかといえば住みやすい」が 41％とな

っている。 

・H27 との比較では「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の割合の合計が５ポ

イント減少している。 

 

64%

47%

29%

41%

5%

9% 3%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=385)

R1
(N=316)

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

 

 

 

■越前町の住みやすさに対する意識（学校別） 

・宮崎中学校の「住みやすい」の割合が、他の中学校に比べて最も高くなっている。 

 

 

47%

48%

52%

46%

43%

41%

43%

29%

32%

46%

9%

8%

15%

8%

9%

3%

1%

4%

14%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=316)

朝日中

(N=164)

宮崎中

(N=48)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい
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問４ これからも越前町に住み続けたいと思いますか？〈１つだけ〇〉 

・「一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」が 55％と最も多く、次い

で「このまま住み続けたい」が 21％となっている。 

・H27との比較では「このまま住み続けたい」が９ポイント減少している。 

 

30%

21%

52%

55%

8%

12%

10%

12%

0% 25% 50% 75% 100%

H27
(N=385)

R1
(N=313)

このまま住み続けたい

一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい

他の市町村に移り住みたい

その他

 

 

 

【他の市町村に移り住みたい（自由回答）】   【その他（自由回答）】 

他の市町村（市町村名） 回答数  回答 回答数 

福井市 15  県外 18 

鯖江市 4  東京 3 

越前市 2  住み続けたいとは思わない 3 

鯖江・武生 1  都会 2 

名古屋、大阪 1  外国 1 

福井市、鯖江市 1  自分の状況による 1 

千葉県印西市 1  離れるかこのまま住むか迷っている 1 

名古屋 1  鯖江に住んでいる 1 

東京 1  どこでもいい 1 

都会 1  未定 1 

金沢市 1    

京都 1    

武生 1    

他の県に住みたい 1    
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■将来的な定住意向（学校別） 

・宮崎中学校の「このまま住み続けたい」「一時的に離れることはあっても、今の地域で

住み続けたい」の割合の合計が、他の中学校と比べて最も低くなっている。 

 

21%

23%

20%

16%

21%

55%

54%

52%

62%

57%

12%

11%

15%

19%

7%

12%

12%

13%

3%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

(N=313)

朝日中

(N=163)

宮崎中

(N=46)

越前中

(N=37)

織田中

(N=67)

このまま住み続けたい

一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい

他の市町村に移り住みたい

その他
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問５ 越前町に住んでいて、どんな点に魅力を感じますか？〈３つ以内に○〉 

・「自然環境が良い」が 75％と最も多く、次いで「静かで暮らしやすい」が 46％、「安全

で暮らしやすい」が 40％となっている。 

・H27との比較では「自然環境が良い」「食材が豊か」「教育環境が良い」が５ポイント以

上減少している。 

 

75%

46%

40%

36%

21%

13%

7%

6%

3%

3%

1%

0%

81%

47%

42%

35%

26%

8%

14%

2%

2%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

安全で暮らしやすい

人が優しい

食材が豊か

歴史や文化がある

教育環境が良い

買い物が便利

福祉が充実

交通の便が良い

立地が良い

その他

R1
(N=300)

H27
(N=373)
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■越前町に定住することの魅力（学校別） 

・朝日中学校の「安全で暮らしやすい」の割合、越前中学校の「人が優しい」「食材が豊

か」の割合が他の中学校に比べて最も高くなっている。 

 

75%

68%

84%

71%

88%

46%

48%

51%

23%

50%

40%

46%

29%

32%

38%

36%

37%

31%

58%

29%

21%

13%

33%

48%

20%

13%

8%

20%

0%

24%

7%

6%

11%

10%

6%

6%

9%

0%

0%

5%

3%

4%

0%

13%

0%

3%

5%

2%

0%

0%

1%

2%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計
(N=300)

朝日中
(N=158)

宮崎中
(N=45)

越前中
(N=31)

織田中
(N=66)

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

安全で暮らしやすい

人が優しい

食材が豊か

歴史や文化がある

教育環境が良い

買い物が便利

福祉が充実

交通の便が良い

立地が良い

その他
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問６ 越前町の不便なところや不安に感じるところは何ですか？〈３つ以内に○〉 

・「買い物が不便」が 41％と最も多く、次いで「バスなどの交通が不便」が 40％、「娯楽

や余暇を過ごす場が少ない」39％となっている。 

・H27 との比較では「バスなどの交通が不便」「娯楽や余暇を過ごす場が少ない」が５ポ

イント以上増加し、「将来働きたい仕事がない」が６ポイント減少している。 

 

41%

40%

39%

26%

23%

18%

14%

12%

3%

2%

1%

1%

45%

35%

33%

27%

29%

18%

18%

8%

6%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60%

買い物が不便

バスなどの交通が不便

娯楽や余暇を過ごす場が少ない

進学したい学校（高校・大学）がない

将来働きたい仕事（職場）がない

学校が遠い

各種イベントや行事などが少ない

災害や交通事故などが不安

医療や福祉面が不安

学校等の教育環境が充実していない

生活・住環境が悪い

その他

R1
(N=296)

H27
(N=367)

 

 

【その他（自由回答）】  

回答 回答数 

サッカー部がない。 1 

電車が通ってない。 1 

ショッピングモールや映画館がなく、友達とあまり遊べないし、買い物も面倒。 1 

ショッピングモールがない。 1 
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■越前町の不便、不安なところ（学校別） 

・越前中学校の「バスなどの交通が不便」の割合、宮崎中学校、越前中学校の「買い物が

不便」の割合が他の中学校に比べて高くなっている。 

 

 

41%

30%

67%

66%

33%

40%

32%

47%

71%

38%

39%

46%

27%

20%

41%

26%

25%

33%

20%

29%

23%

19%

29%

9%

37%

18%

20%

9%

31%

14%

14%

16%

9%

6%

16%

12%

9%

16%

14%

14%

3%

4%

2%

3%

2%

2%

3%

0%

0%

5%

1%

1%

0%

3%

0%

1%

3%

0%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

総計
(N=296)

朝日中
(N=153)

宮崎中
(N=45)

越前中
(N=35)

織田中
(N=63)

買い物が不便

バスなどの交通が不便

娯楽や余暇を過ごす場が少ない

進学したい学校（高校・大学）がない

将来働きたい仕事（職場）がない

学校が遠い

各種イベントや行事などが少ない

災害や交通事故などが不安

医療や福祉面が不安

学校等の教育環境が充実していない

生活・住環境が悪い

その他
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（３）将来の暮らしやまちづくりなどについて 

問７ 将来、どのような職業につきたいと考えていますか？  

・男子の第１志望では、「スポーツ選手」が９人と最も多く、次いで「モノづくり関係」

「公務員」が７人、「建築関係」が６人となっている。 

・女子の第１志望では、「保育士」が 24 人と最も多く、次いで「医療関係（歯科衛生士、

フライトドクターなど）」が 14人、「接客業」「事務員」「教師」が８人となっている。 

 

 

■男性 

第１志望（N=110）   第２志望（N=48）   第３志望（N=25） 

1 スポーツ選手 9   1 建築関係 4   1 スポーツ選手 4 

2 モノづくり関係 7   2 公務員 4   2 会社員 3 

3 公務員 7   3 スポーツ選手 3   3 動物に関わる仕事 2 

4 建築関係 6   4 警察官 3   4 その他（少数回答） 16 

5 ゲーム関係の仕事 5   5 教師 3         

6 会社員 5   6 飼育員 2         

7 接客業 3   7 消防士 2         

8 介護福祉関係 3   8 ゲームクリエイター 2         

9 薬剤師 2   9 その他（少数回答） 25      

10 医師 2           

11 研究者 2           

12 パソコン関係の仕事 2           

13 人の役に立つ仕事 2           

14 IT関係の仕事 2           

15 美容師 2           

16 漁師 2           

17 料理人 2           

18 スポーツトレーナー 2           

19 スポーツ関係 2           

20 その他（少数回答） 43           

■女性 
第１志望（N=145）   第２志望（N=63）   第３志望（N=33） 

1 保育士 24   1 保育士 11   1 公務員 3 

2 医療関係 14   2 美容師 8   2 接客業 2 

3 接客業 8   3 医療関係 5   3 飲食関係の仕事 2 

4 事務員 8   4 アパレル関係 4   4 美容関係 2 

5 教師 8   5 イラストレーター 3   5 保育士 2 

6 看護師 7   6 接客業 2   6 事務員 2 

7 介護福祉関係 7   7 看護師 2   7 会社員 2 

8 美容師 6   8 音楽関係の仕事 2   8 その他（少数回答） 18 

9 料理関係の仕事 5   9 メイクアップアーティスト 2      

10 アパレル関係 5   10 漫画家 2      

11 薬剤師 4   11 その他（少数回答） 22      

12 デザイン関係 4           

13 人の役に立つ仕事 4           

14 会社員 3           

15 公務員 3           

16 動物に関する仕事 2           

17 美容関係 2           

18 音楽関係の仕事 2           

19 アニメ関係の仕事 2           

20 スポーツ選手 2           

21 その他（少数回答） 25           
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問８ 越前町が今後のまちづくりに重点を置くべき施策は？〈３つ以内に〇〉 

・「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」が 47％と最も多く、

次いで「山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり」が 37％、「道路や公園

などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり」が 35％となっている。 

・H27との比較では「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」「道

路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり」「子育てや教育環境が充

実したまちづくり」が５ポイント以上増加し、「山や海などの自然を活かした環境に優

しいまちづくり」が６ポイント減少している。 

47%

37%

35%

29%

26%

19%

16%

9%

8%

7%

2%

3%

42%

43%

27%

29%

23%

21%

11%

11%

11%

8%

5%

3%

0% 20% 40% 60%

バスや鉄道などの公共交通が充実した外出し

やすいまちづくり

山や海などの自然を活かした環境に優しいま

ちづくり

道路や公園などが整った住環境がよく暮らし

やすいまちづくり

町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり

災害に強い安全なまちづくり

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり

子育てや教育環境が充実したまちづくり

医療・福祉が充実した安心なまちづくり

地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり

住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり

地域資源を活かした農林水産業が活発なまち

づくり

その他

R1
(N=309)

H27
(N=377)

 

【その他（自由回答）】  

回答 回答数 

学校でのいじめや不登校がないような場所。 1 

伝統や文化を生かしたまちづくり。 1 

平和なまち。 1 

ショッピングセンターやゲームセンターがほしい。 1 

買い物がしやすいまち。 1 

いい感じの飲食店。 1 

大きなお店やいろんな人が集まれるところがほしい。 1 

娯楽や余暇を過ごす施設がほしい。 1 
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■今後のまちづくりに重点を置くべき施策（学校別） 

・越前中学校の「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」の割合

が、他の中学校に比べて最も高くなっている。また、織田中学校では「山や海などの自

然を活かした環境に優しいまちづくり」の割合が、他の中学校に比べて高くなっている。 

 

47%

44%

47%

69%

45%

37%

32%

40%

31%

48%

35%

36%

34%

37%

31%

29%

27%

28%

29%

36%

26%

23%

30%

40%

22%

19%

28%

6%

6%

16%

16%

13%

26%

23%

9%

9%

11%

11%

6%

5%

8%

9%

4%

14%

8%

7%

8%

6%

3%

8%

2%

1%

2%

6%

2%

3%

3%

2%

0%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

総計
(N=309)

朝日中
(N=163)

宮崎中
(N=47)

越前中
(N=35)

織田中
(N=64)

バスや鉄道などの公共交通が充

実した外出しやすいまちづくり

山や海などの自然を活かした環境

に優しいまちづくり

道路や公園などが整った住環境

がよく暮らしやすいまちづくり

町外から多くの人が訪れる観光の

まちづくり

災害に強い安全なまちづくり

生涯学習や文化、スポーツが盛ん

なまちづくり

子育てや教育環境が充実したまち

づくり

医療・福祉が充実した安心なまち

づくり

地場産業や商業が盛んな元気あ

るまちづくり

住民主体の活動が盛んな活力あ

るまちづくり

地域資源を活かした農林水産業

が活発なまちづくり

その他
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問９ 越前町の今後のまちづくりについてのご意見やご提案、アイデア〈自由回答〉 

 

●回答の内容を、今回調査の問８の選択肢に対応させて分類を行った。 

（詳細意見は別紙、参考資料参照） 

 

◆回答者数は 109名（122件）と、約３割が回答している。 

◆「地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり」に対する意見が 40 件と最も多く、次い

で「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」が 25件、「道路や公

園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり」が 18件となっている。 

 

4

0

0

3

3

4

7

9

9

18

25

40

0 10 20 30 40 50

その他

地域資源を活かした農林水産業が活発なまちづくり

医療・福祉が充実した安心なまちづくり

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり

災害に強い安全なまちづくり

子育てや教育環境が充実したまちづくり

町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり

住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり

山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり

道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり

バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり

地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり

（N=109）
（件）
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３）まとめ 

（２）越前町に住むことについて 

▶越前町に対する愛着 

⇒ 約９割が愛着を感じている 

・全体の約９割が越前町に愛着を感じている（「愛着を感じている」「どちらかといえば感じ

ている」の合計）。 

▶越前町の住みやすさに対する意識 

⇒ 約９割が越前町は住みやすいと評価している 

・全体の約９割が越前町は住みやすいと評価している（「住みやすい」「どちらかといえば住

みやすい」の合計）。 

▶将来的な定住意向 

⇒ 約８割が住み続けたいと評価している 

・全体の約８割が越前町は住み続けたいと考えている（「このまま住み続けたい」「一時的に

離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」の合計）。 

▶越前町に定住することの魅力 

⇒ 「自然環境の良さ」が越前町の魅力と感じている 

・越前町の魅力は、全体の約８割が「自然環境が良い」と感じており、次いで「静かで暮ら

しやすい」が約５割と高くなっている。 

▶越前町に住む中での不便さや不安 

⇒ 「買い物が不便」「バスなどの交通が不便」「娯楽や余暇を過ごす場が少ない」と感じ

ている 

・全体の約４割が「買い物が不便」「バスなどの交通が不便」「娯楽や余暇を過ごす場が少な

い」と感じている。 

 

（３）将来の暮らしやまちづくりなどについて 

▶将来就きたい職業 

⇒ 男性は「スポーツ選手」、女性は「保育士」に就きたいと思っている学生が多い 

・男子の第１志望では、「スポーツ選手」が９人と最も多く、次いで「モノづくり関係」「公

務員」が７人となっている。 

・女子の第１志望では、「保育士」が 24人と最も多く、次いで「医療関係（歯科衛生士、フ

ライトドクターなど）」が 14人となっている。 
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▶まちづくりに置くべき重点 

⇒ 「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」がまちづくりに置

くべき重点と感じている 

・全体の約５割が「山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり」がまちづくりに

置くべき重点だと感じており、次いで「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやす

いまちづくり」「町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり」が約４割と高くなってい

る。 
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３．高校生アンケート調査 

１）調査概要 

（１）調査の目的 

越前町総合戦略の策定を見据え、丹生高校の高校１年生、２年生、３年生の意見を踏まえ

た戦略を検討するため、本アンケート調査を実施する。 

 

（２）調査方法 

丹生高校の生徒に対して、校内配布回収にてアンケート調査を実施する。 

 

（３）配布対象 

高校生アンケートは、越前町にある丹生高校の１年生、２年生、３年生を対象に配布した。 

また、配布枚数 363枚に対し、回収枚数は 363枚、回収率 100％となった。 

 

（４）調査項目の基本構成 

調査項目は下表の通り。 

 

調査項目 

①あなた自身について 

問１－① 性別 

問１－② 学年 

問１－③ 居住地 

②越前町に住むことについて 

問２ 越前町に対しての愛着 

問３ 越前町の住みやすさ 

問４ 越前町に住み続ける意思 

問５ 越前町の魅力 

問６ 越前町の不便なところ不安に感じるところ 

③将来の暮らしやまちづくりなどに

ついて 

問７ 将来つきたい職業 

問８ 越前町のまちづくりで重点的に取り組むべきこと 

問９ 越前町の今後のまちづくりのアイデア（自由回答） 
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（５）依頼文・調査票 
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２）調査結果 

〈集計結果の留意点〉 

◇「Ｎ」は各調査項目の有効回答数（無回答を除いた数）。 

◇集計結果のパーセントは、合計値が四捨五入の関係で 100％とならない場合あり。 

 

（１）あなた自身について 

問１－① 性別について〈１つだけ〇〉 

・「男性」が 58％、「女性」が 42％となっている。 

 

男性

58%

女性

42%

(N=353)
 

 

 

問１－② 学年について〈１つだけ〇〉 

・「高校１年生」が 36％、「高校２年生」が 33％、「高校３年生」が 32％となっている。 

 

高校1年生

36%

高校2年生

33%

高校3年生

32%

(N=353)
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問１－③ 居住地について〈１つだけ〇〉 

・「朝日地区」が 46％と最も多く、次いで「町外」が 21％、「織田地区」が 13％となって

いる。 

 

朝日地区

46%

宮崎地区

9%

越前地区

11%

織田地区

13%

町外

21%

(N=352)
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（２）越前町に住むことについて 

問２ 越前町に対して愛着を感じていますか？〈１つだけ〇〉 

・「どちらかといえば愛着を感じている」が 44％と最も多く、次いで「愛着を感じている」

が 32％となっている。 

 

愛着を感じて

いる

32%

どちらかといえ

ば愛着を感じ

ている
44%

どちらかといえ

ば愛着を感じ

ていない
10%

愛着を感じて

いない

14%

(N=350)
 

 

 

問３ 越前町を住みやすいところだと思いますか？〈１つだけ〇〉 

・「住みやすい」が 38％と最も多く、次いで「どちらかといえば住みやすい」が 35％とな

っている。 

 

 

住みやすい

38%

どちらかといえ

ば住みやすい

35%

どちらかといえ

ば住みにくい

16%

住みにくい

12%

(N=348)
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問４ これからも越前町に住み続けたいと思いますか？〈１つだけ〇〉 

・「一時的に離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」が 39％と最も多く、次い

で「このまま住み続けたい」が 23％となっている。 

 

このまま住み

続けたい

23%

一時的に離れる

ことはあっても、

今の地域で住み

続けたい

39%

他の市町村に

移り住みたい

12%

その他

26%

(N=347)
 

 

 

【他の市町村に移り住みたい（自由回答）】   【その他（自由回答）】 

他の市町村（市町村名） 回答数  回答 回答数 

福井市 13  県外に行きたい 33 

鯖江 6  越前町に住んでいない 16 

大阪 3  わからない 6 

都会 1  どちらでもいい 4 

小浜 1  鯖江市 3 

武生 1  都会に行きたい 3 

大阪、東京 1  大阪 1 

鯖江市、福井市 1  大阪府、京都府 1 

イタリア 1  外国、東京 1 

目黒区、東京都 1  金沢 1 

未定 1  南越前町 1 

   地元に戻る 1 

   就職先によって住む場所が変わる 1 

   大阪府 1 
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問５ 越前町に住んでいて、どんな点に魅力を感じますか？〈３つ以内に〇〉 

・「自然環境が良い」が 73％と最も多く、次いで「静かで暮らしやすい」が 44％、「安全

で暮らしやすい」が 39％となっている。 

73%

44%

39%

31%

16%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境が良い

静かで暮らしやすい

安全で暮らしやすい

人が優しい

食材が豊か

教育環境が良い

歴史や文化がある

買い物が便利

立地が良い

交通の便が良い

福祉が充実

その他

(N=336)

 

 

【その他（自由回答）】  

回答 回答数 

わからない。 2 

実家がある。 1 

ゴミが捨てやすい。 1 

スズムシが鳴いている。人が少ない。 1 

越前町に住んでいない。 1 
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問６ 越前町の不便なところや不安に感じるところは何ですか？〈３つ以内に〇〉 

・「バスなどの交通が不便」が 63％と最も多く、次いで「娯楽や余暇を過ごす場が少ない」

が 51％、「買い物が不便」が 41％となっている。 

 

63%

51%

41%

19%

14%

13%

12%

7%

2%

2%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

バスなどの交通が不便

娯楽や余暇を過ごす場が少ない

買い物が不便

学校が遠い

将来働きたい仕事（職場）がない

県内に進学したい学校（大学）がない

各種イベントや行事などが少ない

災害や交通事故などが不安

学校等の教育環境が充実していない

医療や福祉面が不安

生活・住環境が悪い

その他

(N=326)

 

 

【その他（自由回答）】  

回答 回答数 

交通の便が悪い。 4 

わからない。 2 

特にない。 2 

遊び場がない。 1 

祭りの規模が年々小さくなっていること。 1 

ショッピングモールがない。 1 

道路がガタガタする。 1 

車通りが多くて危ない。 1 

楽しめる所が一切ない、医療が不安、コンビニがない、町が小さい、過疎地域が多い。 1 

虫が多い。歴史がある建物が少ない。 1 

鯖江より田舎なところ。 1 

ため池を釣り禁止にした理由が気に入らない。言い方もすごく悪かった。 1 
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（３）将来の暮らしやまちづくりなどについて 

問７ 将来、どのような職業につきたいと考えていますか？  

・男子の第１志望では、「製造業」が 29人と最も多く、次いで「特になし・決めていない」

が 17人、「公務員」が 15人となっている。 

・女子の第１志望では、「看護士」が 24 人と最も多く、次いで「保育士」「医療関係（医

療事務、歯科衛生士など）」が 15 人、「美容関係（ヘアスタイリスト、ビューティアド

バイザーなど）」が９人となっている。 

 

■男性 

第１志望（N=160）   第２志望（N=55）   第３志望（N=25） 

1 製造業 29   1 接客業 6   1 公務員 3 

2 特になし・決めていない 17   2 公務員 4   2 化学メーカー 2 

3 公務員 15   3 スポーツトレーナー 3   3 ゲーム関係 2 

4 工業系 9   4 スポーツ関係 3   4 その他（少数回答） 18 

5 教師 8   5 動物に関わる仕事 2         

6 接客業 6   6 鉄道関係 2         

7 会社員 4   7 デザイン関係 2      

8 プログラマー 3   8 介護福祉関係 2      

9 料理人 3   9 工業系 2      

10 医療関係 3   10 その他（少数回答） 29      

11 保育 3           

12 警察官 3           

13 金融関係 2           

14 You Tuber 2           

15 介護福祉関係 2           

16 ゲーム関係 2           

17 デザイン関係 2           

18 運搬業 2           

19 スポーツ選手 2           

20 その他（少数回答） 43           
             

■女性 

第１志望（N=132）   第２志望（N=55）   第３志望（N=13） 

1 看護師 24   1 医療関係 6   1 介護福祉関係 3 

2 保育士 15   2 接客業 5   2 その他（少数回答） 10 

3 医療関係 15   3 介護福祉関係 5         

4 美容関係 9   4 保育関係 4         

5 接客業 7   5 看護師 4         

6 特になし・決めていない 7   6 トリマー 3         

7 製造業 6   7 美容師 3         

8 公務員 5   8 スポーツトレーナー 2         

9 動物に関わる仕事 4   9 主婦 2         

10 デザイン関係 4   10 銀行員 2         

11 美容師 4   11 保育士 2         

12 調理師 3   12 製造業 2         

13 スポーツトレーナー 3   13 ブライダル関係 2      

14 音楽関係 3   14 デザイン関係 2      

15 介護福祉関係 3   15 アパレル関係 2      

16 歌手 2   16 会社員 2      

17 事務員 2   17 教師 2      

18 コンピュータ関係 2   18 その他（少数回答） 5      

19 お花屋さん 2           

20 ウエディングプランナー 2           

21 その他（少数回答） 10           
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問８ 越前町が今後まちづくりに置くべき重点は？〈３つ以内に〇〉 

・「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」が 59％と最も多く、

次いで「山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり」が 36％、「道路や公園

などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり」が 28％となっている。 

59%

36%

28%

21%

17%

12%

11%

10%

7%

6%

4%

7%

0% 20% 40% 60% 80%

バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすい

まちづくり

山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり

道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいま

ちづくり

町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり

災害に強い安全なまちづくり

子育てや教育環境が充実したまちづくり

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり

医療・福祉が充実した安心なまちづくり

地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり

住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり

地域資源を活かした農林水産業が活発なまちづくり

その他

(N=337)

 

【その他（自由回答）】 

回答 回答数 
娯楽施設や遊べる場所を増やしてほしい。 10 
ショッピングセンターを増やしてほしい。 5 
バスの本数を増やして欲しい。 2 
県外からそれを目的に若者が来るようなイベント。 1 
ディズニーリゾートがほしい。  1 
若い人たちが帰ってきたいと思うようなまちを作った方がいい。 1 
みんなが不便じゃないまちづくり。 1 
UUUM  （日本のマルチチャンネルネットワーク） 1 
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問９ 越前町の今後のまちづくりについてのご意見やご提案、アイデア〈自由回答〉 

 

●回答の内容を、今回調査の問８の選択肢に対応させて分類を行った。 

（詳細意見は別紙、参考資料参照） 

 

◆回答者数は 106名（129件）と、約３割が回答している。 

◆「地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり」に対する意見が 58 件と最も多く、次い

で「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」が 35件、「道路や公

園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり」が 10件となっている。 

  

8

0

2

2

2

3

3

3

3

10

35

58

0 10 20 30 40 50 60

その他

地域資源を活かした農林水産業が活発なまちづくり

子育てや教育環境が充実したまちづくり

医療・福祉が充実した安心なまちづくり

山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり

住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり

町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり

災害に強い安全なまちづくり

道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり

バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり

地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり

（N=106）
（件）
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３）まとめ 

（２）越前町に住むことについて 

▶越前町に対する愛着 

⇒ 約８割が愛着を感じている 

・全体の約８割が越前町に愛着を感じている（「愛着を感じている」「どちらかといえば感じ

ている」の合計）。 

▶越前町の住みやすさに対する意識 

⇒ 約７割が越前町は住みやすいと評価している 

・全体の約７割が越前町は住みやすいと評価している（「住みやすい」「どちらかといえば住

みやすい」の合計）。 

▶将来的な定住意向 

⇒ 約６割が住み続けたいと評価している 

・全体の約６割が越前町は住み続けたいと考えている（「このまま住み続けたい」「一時的に

離れることはあっても、今の地域で住み続けたい」の合計）。 

▶越前町に定住することの魅力 

⇒ 「自然環境の良さ」が越前町の魅力と感じている 

・全体の約７割が「自然環境が良い」と感じており、次いで「静かで暮らしやすい」「安全

で暮らしやすい」が約４割と高くなっている。 

▶越前町に住む中での不便さや不安 

⇒ バスなどの交通が不便と感じている 

・全体の約６割が「バスなどの交通が不便」と感じており、次いで「娯楽や余暇を過ごす場

が少ない」が約４割と高くなっている。 

（３）将来の暮らしやまちづくりなどについて 

▶将来就きたい職業 

⇒ 男性は「製造業」、女性は「看護師」に就きたいと思っている学生が多い 

・男子の第１志望では、「製造業」が 29人と最も多く、次いで「特になし・決めていない」

が 17人となっている。 

・女子の第１志望では、「看護士」が 24人と最も多く、次いで「保育士」「医療関係（医療

事務、歯科衛生士など）」が 15人となっている。 

▶まちづくりに置くべき重点 

⇒ 「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」がまちづくりに置

くべき重点と感じている 



106 

・全体の約６割が「バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり」がまち

づくりに置くべき重点だと感じており、次いで「山や海などの自然を活かした環境に優し

いまちづくり」が約４割と高くなっている。 



 

参考-1 

参考資料 

１）アンケート自由回答 

（１）町民アンケート 

 

１．快適で安全に住み続けられるまちづくり（86 件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

河川の改修。 女性 70歳代以上 朝日地区 

降雨時、水道水が明らかに濁っている。町に改善を要請しても個人宅の給水設備の問題だと言われ

た。1件だけでなく、複数の住宅が水の濁りを感じているのに整備しようとしない。下水道があふ

れてきたこともあった。 

雪道の除雪もかなりいい加減。すれ違い出来ないような除雪は除雪したとは言えない。勝山市に習

ってほしい。細い道でもきれいにあいている。業者に指導すべき基本的なインフラを整備するのが

行政の仕事ではないのか？高い税金を何に使っているのか？不満しかない。 

男性 30歳代 宮崎地区 

河川や道路側面にガードしてあり安心して通れることはありがたいことであります。しかし、その

ような安全施設が「サビ」ついている所が見られ点検しながら修繕をお願いしたいです。 
男性 70歳代以上 織田地区 

H30の大雪の時の車ですか？ガソリンが無いなどの現状でまったく除雪してもらえず自分で会社

（自分の会社）の除雪機で除雪してもらい、やっと会社に行けました。（2～3日間ダメ）もう少し

早めに対策してほしかったです。 

女性 40歳代 宮崎地区 

ライフラインの充実。車が無いとどこに行くにも不便という問題がある以上、なかなか難しいので

はないか。自然環境を整えたり観光を充実することも大事なのだろうが、まずはそこで生活（生き

ていく）する者達が満足できることで他の人へすすめられるのではないだろうか。 
女性 40歳代 織田地区 

急傾斜地の保全（地くずれ、倒木による災害の防止など）を希望いたします。 男性 50歳代 越前地区 

住宅範囲内での空き地が実に増えております。解体した後が草材になり、害虫なども多く発生して

おります。個人所有の土地ではあるのでしょうが・・・。何か対策は有りませんか。 
－ 70歳代以上 朝日地区 

親子で遊べるエンゼルランドやだるまちゃん広場などみたいな公園の整備。 女性 60歳代 宮崎地区 

横山の橋は川中に対して小さすぎるので以前水害になった。改築すべきではないか。 女性 70歳代以上 朝日地区 

地域コミュニティ交通網の整備と充実。 男性 60歳代 朝日地区 

道口～山中間の携帯電話の電波の充実。あれだけの大きな山崩れがあり、以前にもあったにもかか

わらず未だに電波が通じないのはおかしい。梅浦、米ノの道は電波があるのにどうして、道口は電

波が通らないのか！ 

男性 50歳代 越前地区 

子供がボール遊びを思いっきりできる広場が欲しい。道路だと注意される。 女性 40歳代 朝日地区 

織田の郵便局の駐車場が狭いので何とかしてほしい。他に作ってほしい。 女性 60歳代 織田地区 

越前町に住まいをかまえてずっと思っている事ですが、①「防災行政無線の内容」は防災に関する

ことで良くないですか？「健康診断日ですよ。」「お魚無料配布ですよ。」等そんなのは不要。睡眠

中だったりしたら不愉快。個々色んな生活リズムだったりします。それらへの配慮にもなるし、田

舎くさくもなる。②11：00に鳴る音楽は音大で長い。1時間ごとの音楽も不要と思うので 11：00

はなぜ特別長くて大きい？行政だから？町民に「やってあげる。」「してやってる。」感がすごい。

都会方法を早く取り入れ、新しい空気で町民に接してほしい。 

女性 50歳代 朝日地区 

立派な公共施設を是非活かしてください。 女性 70歳代以上 朝日地区 

町道や村の中の道に街灯が少ない所もあり、カーブミラー等も取り付けてほしい所もあります。 女性 60歳代 朝日地区 

織田に風呂物が欲しい。 女性 70歳代以上 織田地区 

コミュニティバスもせめてプラント（清水町）迄運行してほしい。町内ハニーよりプラントの方が

安いし、年金暮らしには有り難い。そして日赤へのバスもプラントから出ているので乗り継も便利。 
女性 60歳代 朝日地区 

それと安全！何年か前に石田下町が水浸しになりました。九州の豪雨とか見ていると気が気でない

です。和田川が氾濫すると 2Fでも OUTかも？ハザードマップを見てこの土地を買ったことを後悔

しています。ずっと住み続けたいので何とかお願いします。 

男性 50歳代 朝日地区 

旧厨地区内国道 305号へは毒物、劇物、危険物などの大型積載運搬車輌の通行を禁止とし新国道を

巡回すべきである。人家も多く道路も狭く交通事故によっては大災害の恐れあり。 
男性 70歳代以上 越前地区 

山道のガードレール設置。公園の増設。 男性 20歳代 越前地区 



参考-2 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

コミュニティバスがあっても奥までいかず数も少ない。いったいどうやって生活していけばいいの

でしょうか？若い子が残ってくれるような魅力ある地域づくりとしない限り、人は離れていってし

まいます。お盆と正月に帰ってくるところでしかない。幸のある町にしてほしい！ 
女性 60歳代 朝日地区 

温泉が多く物価はあまり高くなく自然食品が多い為、老後暮らすのは良い所（アピール大事）。若

い人達が増えて、他県からの老後暮らす人を移住するのも良いと思う。公共交通機関（バスの運行

を増やす必要大）安全で充実した生活をアピール。 

女性 60歳代 越前地区 

コミュニティバスを利用しやすい工夫をしてほしい。 女性 60歳代 織田地区 

小樟・大樟～道口までの港側の道は何のために作ったのか？！駐車場になっているのはおかしいと

思う。早く全線作ってほしい。 
女性 50歳代 越前地区 

細い道路の除雪対策。 女性 60歳代 朝日地区 

越前町の『だるま公園』池田町の『おもちゃハウス』など子どもたちが楽しめる施設があると現在

若い夫婦は子供の為に遊び場を選んで集まってきます。子どもたちが伸び伸びと成長できる越前町

の環境を望みます。朝日地区の様に他地区も宅地を増やし町外からもどんどん移住人口が増えるこ

とを望みます＝少子化対策。※小中高の生徒を増やす。※児童館だけでは人数が多すぎて大変です。

提供できると新たに建物を建てなくても職員配置を考慮することで対策方法になると思います。 

女性 60歳代 宮崎地区 

これから空き家が増え続ける。有効利用が出来ることを望む。 男性 60歳代 朝日地区 

空き家対策を考えてもらいたい。これから今も多くあると思いますが…。介護施設に利用できるの

であれば再利用の道を考えてはどうか？建て直しして「シニアハウス」のような建物にするとか…。

高齢者ばかりでは無理かもしれないですが。空き家を立て直し安価な賃貸住宅を造るとか？ 
女性 60歳代 越前地区 

防犯カメラ等の設置や防犯対策。 男性 70歳代以上 越前地区 

近年空き家が増えていますが、色々なことに活用できれば、町の活性化にも繋がり、防犯予防にも

なると思います。 
女性 60歳代 越前地区 

若い時はいいが年が取った後の買い物場所が近くにあるかないかが問題になってくる。 女性 60歳代 織田地区 

また、道路整備なども都市部は充実してきているが、どうしても田舎には整備体制が回ってきてく

れない。 

空き家が増えてきており誰も管理する人がいない為崩れかけてきて危険な状態になっているのを

見かける。防災に関しても回りが危険地帯すぎてどうすることも出来ない。せっかく選ばれたので

いろいろ意見を書かせていただきました。よろしくお願いします。 

女性 20歳代 朝日地区 

通勤が不便の為、もっと道路を整備してほしい。 男性 20歳代 越前地区 

現在、住んでいる者が道路、交通等で町外へ出ているのに移住を進めても無理がある。現住民が満

足いく交通網が出来れば移住も増えるし、流出人口も減ると思う。 
女性 50歳代 越前地区 

高齢者世帯（独居含む）になっても日常生活が楽しく充実したものであるように。車が無くても移

動手段の選択が容易にできるように。将来に不安をなるべく持たずにと考えています。行政と住民

が一緒になって住みよい環境づくりを考えていけるとよいと思います。（希望です） 
女性 50歳代 朝日地区 

自然災害に対する予防対策の充実化、安全・安心する環境。 女性 70歳代以上 朝日地区 

西田中にたくさん空き地が出来ているのにびっくりです。あちこちにある空き地、空き家の利用法

を考えて欲しい。新しい家を建てるだけでなくまだ住める家の利用方法を考えるべきである。 
女性 60歳代 朝日地区 

町外へ働きに出ているので越前町の事についてどのような町づくりがされているか知る事にあま

り気が向いておりませんでした。すみません。しかしどのような町に住みたいかと自分が考えると、

どこを歩いても清潔で景観の良い所。歩道の整備がされているところ。耕作放棄地の草だらけを見

るととても寂しいです。それぞれ事情があるので仕方がないことですが。 

女性 50歳代 織田地区 

道路の整備や拡張：「朝日」交差点は南から北へ直進したい時は右折車がいると進めずなかなか進

めない。 
女性 50歳代 朝日地区 

町内近郊への交通手段の充実を出来るだけ早く進める。例：タクシー会社などと町営で交通網を細

かく整備する（もっと出かけやすく活動的な環境をつくりだす）。移動手段の拡充図ることでボラ

ンティア活動、学習、研修の機会増進に繋がる。生きがい⇒交流を深めることで健康的な明るい活

動的な場が生み出されていく。協働・働・動、共有、基盤の整備→自動、自立、自由さを確保しや

すいをダイナミックに。環境。 

女性 70歳代以上 宮崎地区 

高齢者による危険運転が散見される。免許返納のメリットを増やす。返納後の交通手段をどうする

かを考えて欲しい。事故はいつも起こってからであり、起こってからでは遅い。未然に防げる町づ

くりを目指して欲しい。 

男性 30歳代 織田地区 

 



 

参考-3 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

越前町は自然が豊かで環境はとても良いと思うが…子供たちが帰省してきても遊びに行く所がな

いし、買い物も近隣の市町へ出かけていく。プレミアム金券の申請をしたが消費するとこが無いと

気づいた。越前町内で消費できる充実した施設があるといいな～。 

女性 60歳代 宮崎地区 

今後進んでいく高齢化社会に向けて、町全体のバリアフリー化を推進していってほしい。又、障害

者への気配りを行って住みやすい町づくりをしてほしい。 
男性 50歳代 朝日地区 

バスを増やすことは難しいが、町内のみのタクシーなど手軽な移動手段を少し増やせると助かると

思う。 
女性 20歳代 宮崎地区 

町へ出やすい出勤、通学、買い物、通院など道路の整備が必要。便利になれば人口流出は減るので

は？ 
男性 50歳代 朝日地区 

最近空き家が多く目に入る。家の周りの草、木が多く整備されていないままになっている。 女性 60歳代 朝日地区 

武生方面に行くコミュニティバスがあったら良いと思います。 女性 60歳代 越前地区 

それと高齢になって車に乗れなくてもどこにも行けないのでは寂しい。交通（バス等の利用がしや

すい様に） 
女性 60歳代 朝日地区 

子供たちが遊べる無料の施設（公園など） 女性 30歳代 越前地区 

運転出来ない方々にとってコミュニティバスは大変ありがたいと思いますが、いつも利用者が少な

くもったいないと思います。コミュニティバスも行先限定。例えば病院とスーパーだけにするなど

乗車時間短縮を考えて欲しいです。 

女性 40歳代 宮崎地区 

コミュニティバス運行について、回数、経路、バスが大きくて経費の無駄。見直しする必要がある

と思います。 
女性 60歳代 宮崎地区 

道口と梅浦の土砂崩れの後の工事をしっかりしてほしい。 

中学校（越前）の路駐が酷い。道が狭いのに夜に野球部の保護者がグラウンド側で大量に路駐して

いるのがマナーがひどい。停め方もひどい。左右どちらも路駐していて仕方なく真ん中を通ったら

自転車（中学生）が飛び出してきて危なかった。非常識な車が多い。また、越前夏祭りも駐車場が

ないせいで路駐ひどい。対策が取れないなら、花火大会の場所を見直すべき。花火がうるさすぎて

猫がもらしました。場所がひどいです。 

女性 30歳代 越前地区 

町中心部の空洞化対策として道路整備をお願いしたい。 

日中に鯖江、福井方面に行く公共交通が無い。市町間のコミバスの連携などにより広域移動を可能

にして頂きたい。問 17に関連し、高校生が利用しやすいバス等の確保もお願いしたい。 

男性 40歳代 朝日地区 

空き家対策で解体費用をもっと多額にして、持ち家の者に負担を少なくして解体しやすい様にして

欲しい。空き地にして税金が多額になるのはおかしい。だからそのままの状態となってしまうので

は？ 

道路で危険な箇所が多くあるので地域で危険な場所をリストアップしてもらって警察と連携しな

がら交通事故のないように対策してほしい。 

女性 60歳代 織田地区 

朝の通学バスがもう一本ぐらいあるといい。座れない子が居たり、鯖江方面だと時間が無い。 女性 40歳代 越前地区 

コミュニティバスを小型にして充実してほしいです。 女性 60歳代 織田地区 

子供が安心して遊べる場所、「公園ここです」と言える場所が無いです。草木があって自然があっ

てそれはいいと思いますが、木のために歩道から出る時、左右が見えない場所があります。（歩道

にまで枝が出ていたり）そのため子供が道まで顔をださないと車の確認が出来ません。（気比庄地

区）→確認してみてください。 

女性 40歳代 朝日地区 

冬場の除雪をより早く！！！より美しく！！ 女性 70歳代以上 越前地区 

越前町から主要道路（国 8）へのアクセスの悪さを改善しない事には人口維持増加は見込めないと

思う。新幹線開通は喜ばしいことですが、越前町にとってかやの外のように思えます。通学支援補

助制度より武生行、福井行、神明行のバスを通学の為、一日一本でも作ってくれた方が人口減少対

策に効果があると思う。 

女性 60歳代 朝日地区 

小さな子を連れて平日～休日いつでも遊べる広場（エンゼルランドやだるまちゃん公園の様な所）

を作っていただけると遠くまで行かずに楽しく子育てが出来るのかなと思いましたので、ご検討い

ただけるとうれしいです。 

女性 20歳代 朝日地区 

とにかくこの丹生山地という山家を何とかしなくてはいけないと思う。少しづつでも平地を多くし

て都市化して行かないと…。山家にはもう人は住まない。皆町へ出て行ってしまう。そんな危機感

ばかりが先行しますが・・・。山林を切り開いて平地か、都市化するといっても実現的にはほとん

ど不可能なのでしょうね。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

少しずつ高齢化となって行く中で、若い人が少なくなり利便性を良くすることが大切だと思いま

す。 
女性 50歳代 織田地区 



参考-4 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

福井県丹南土木事務所の前の県道 28 号の道を車でスピードを出して通る人が絶えません。そのう

ち、子供が事故を起こしてからやっと何か対策してもらえるのかな？と日々思っています。スピー

ド規制だけでなく、信号をつけるか早々に手を打っていただきたいと思います。車だけでの自損事

故、頻度が多すぎます。 

女性 30歳代 朝日地区 

人口増加の為の雇用の促進、住宅の提供、空き家対策として農地付きの宅地の供給や空き家の改修

助成を考えたらよいと思います。 
男性 70歳代以上 織田地区 

水道事業を今のうちから計画保全が必要である。一度に町全体に負担になるようなことのないよ

う、現在なんとかなっているからではダメ。この問題は水道に限らず。計画性保全が必要である。 
男性 70歳代以上 越前地区 

天神橋の工事の期間が長すぎると思います。 男性 40歳代 朝日地区 

高齢化につれて車の運転など難しくなってくる住人に対しての交通機関の充実化又お買い物サー

ビスなど困ることなく安心して生活していけるようにお願いしたい。 
女性 40歳代 朝日地区 

町内の 305号線国道の整備を要望します。 男性 70歳代以上 越前地区 

せっかく立派な「あさひ保育所」が出来ているのにそこや通う安全な道路を造ってほしい。特に朝

寿苑、山車会館の横とインカの間は狭く、車 2 台がすり替え同時に行き来できず今に事故が起きる

と思います。 

男性 60歳代 朝日地区 

空き家を利用してシェアハウスを作り、町に人を移住させる。 女性 70歳代以上 宮崎地区 

安全で明るい住みやすい町であってほしい。 男性 40歳代 朝日地区 

◎高校生の通学が親が送迎しなくてもいいようにするためにコミュニティーバスなどを充実して

ほしい。①コミュニティーバスが武生、鯖江方面に行ってもいいのでは？コミュニティーバスの利

用率考えてみたら。 

男性 50歳代 宮崎地区 

車に乗れない人の為に、交通をもっと便利良くしてほしい。時間の間ありすぎる。コミュニティ路

線バスも。 
女性 70歳代以上 朝日地区 

コミュニティバスの廃止。 女性 50歳代 朝日地区 

社協の方々を交え、町内の災害マップについて話し合いがあった。一人暮らしの高齢者や障がい者

についての情報を社協の方は知らない様子であった。市役所と連携すべきでは？と問うと、役所は

個人情報で教えていただけないということを聞いた。最低限必要な情報は共有すべきではないかと

思った。災害はいつ起こるかわからないのに、とても遅れた対応だと驚いた。 

女性 50歳代 宮崎地区 

当町は JRや高速道路との直接的なアクセスがないため、物流面においては不利な立地であるため、

企業誘致といっても難しいと思う。隣接する市には、大企業の工場があることから、当町はベット

タウンとして特化した施策を考えてはどうか。他所へ働きに行ってもらい、当町に住んでもらう。

税金はいただき！！観光に力を入れても一部分しかよくならない。（潤わない）越前町の観光行政

には、感動がない。金を使わせるだけのイベント観光！！こんなんでは先が見えている。 

男性 60歳代 朝日地区 

定住人口の増加策としての空家・空き地の利活用の促進するために①定住を希望する外国人に対す

る優遇税制等の施策※法令で定められているからできないではなく、それができないなら、別の方

策を考える等が必要である。 ②土地の流動化を図るための方策を考える必要がある。※先進地域

の調査を改めて行って、施策を講じてほしい。また、①と同様、土地家屋の提供者には、企業誘致

にあるような優遇税制など、あるいはそれに対応するような施策を講じていただきたい。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

空き家対策、利用、解体等。区内の道路、水路等の災害時の改修対策等。 男性 60歳代 織田地区 

そして越前町をたくさん PR して空き家を無くしてほしい。空き家がだんだん増えていくことは、

さびしく思います。自然美がある、食がいい、空気がおいしい。いっぱいいいところがあります。

私は越前町が大好きです。 

女性 70歳代以上 越前地区 

近隣の町<福井市（住みよい街 4 位）、鯖江市、越前町等>のベッドタウンとしての町づくり。  男性 60歳代 朝日地区 

防災無線の利用見直し。（災害などの緊急のみとしてほしい） 

現在、通学支援制度を利用させてもらっているが、結局定期持っていても、電車→バスの乗り継ぎ、

連携が悪いため、活用しきれていない！ 多くの親が駅まで迎えに行かなければならない現状。（神

明駅で車停める場所もないくらい） 町は現状把握し、増便、ダイヤ改正、見直しを福鉄へ働きか

けてほしい。 

女性 40歳代 朝日地区 

高齢化が進んでいる地域において、車が運転できなくなることが非常に心配です。何か欲しい物が

あってもちょっと買いに行かれず、またバス時間を心配し、調べながら長時間がかかってしまう。

例えば買い物（商品を持って回ってくれる）バス等が出来るとなあと考えます。 

女性 70歳代以上 朝日地区 

高齢者の事故が問題になり、免許返納を呼びかける機運が高まり、閉じこもりがちになり、健康に

悪いのではないかと思います。事故の危険だけを考えるのではなく、町から買い物に出かけるバス

路線を出して下さり、充実した高齢者の充実した生活が送れるように考えて頂きたいと思います。 

女性 70歳代以上 朝日地区 



 

参考-5 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

歩道の除雪は早めに行ってほしいです。雪で歩道が使用できないのは、子供や老人にとって危険で

す。  

高齢者でも気軽に行ける娯楽施設の充実が必要です。（鯖江などに流れています）  

免許返納に伴い、交通機関の充実。(高齢者は車がないとどこにも行けない）  

夜になると町は真っ暗で街灯が少ないので恐い。 

女性 50歳代 朝日地区 

他市町村の方にも来てもらえるような魅力的な町づくり。子どもたちがもっと遊べるような場所

（公園や室内の遊び場）を作ってほしいです。 
女性 30歳代 朝日地区 



参考-6 

 

２．誰もが健康で暮らしやすさを実感できるまちづくり（62 件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

人口維持、増加対策を行い、魅力ある街として県内外に発進できる町政を行ってほしい。 男性 40歳代 朝日地区 

子育て支援や在宅介護の支援などの強化をしてほしい。 女性 60歳代 宮崎地区 

氷河期世代への手当ては行政も率先して行わなければ将来の負担増は確実であると思われる。 男性 40歳代 宮崎地区 

「授乳室」が町内何処にあるかわからない。「授乳室」マップを作って出生届時に渡す。ホームペ

ージに掲載する。 

まず結婚をする事、若者の結婚に対する意識のハードルを下げ、楽しい町づくりを。 

女性 60歳代 宮崎地区 

人口増加に向けて移住者も大事だと思うが、やはり出生率 UP による人口増加に向けた施策がこれ

からも重要だと思います。細かい内容はわかりませんが、兵庫県姫路市においては出生率 UP によ

る人口 V 字回復に成功したと TV で放送されていました。そういった自治体との交流を図ったらど

うでしょうか？ 

男性 50歳代 宮崎地区 

若い人達がここに住んでも良いと思える町にしてほしい。子どもを産んでも、高齢者と一緒に住ん

でも、生活しやすい思える町にしてほしい。子どもの送迎に苦労してきたので。 
女性 40歳代 朝日地区 

高齢社会になり若者がいなくなる家庭が多くなるような中、行政にばかり頼ってもいけないのかと

も思いますが、是非老後が安心できる街づくりを考えていただきたいと思います。 
男性 60歳代 宮崎地区 

保育所までは良いですが朝日は 1 年生の壁が厚いと聞きます。児童センターに入る前の面接が 1

番嫌だ。面接官の人も全員入れる収容数がないから落とさなければならないという前提でしている

と思われます。面接官の人は悪いのではなく、町政が考えるべきです。児童センターの運営は市町

村によって違いが、小学校の敷地内にあり、6年生まで頑張ってくれるところもあります。両親が

子どもの安全を確認でき、安心して働ける環境が必要だと思われます。祖父母が居ても年齢の事も

あり、預かってほしい子供もいます。最近が晩婚ですからね。 

女性 60歳代 朝日地区 

一番に感じることは、若者の減少、少子化、地域に子供の声があまり聞こえないのがなにより寂し

い。越前町の地形の不便さかなと思う。これ以上人口減少しないことが望みです。 
女性 60歳代 朝日地区 

以前に比べ越前町内の活気がないように感じます。道路や建物よりも人に助けとなる施策をお願い

できたらと思います。 
女性 50歳代 朝日地区 

町内の虐待されている子供の把握はされているのでしょうか。痛ましい事件は町内では起きてほし

くありません。 
女性 60歳代 朝日地区 

子どもが急に熱を出したりした時にどこへ連絡しても見てもらえない時があったりして休日の見

てもらえる病院をはっきりしてほしい。 
女性 60歳代 朝日地区 

人数の増加をいかにすると行えるか、考えた行政。 女性 70歳代以上 宮崎地区 

町で育った子供たちがずっと住みたくなる街を作ってほしい。 女性 40歳代 宮崎地区 

学童増設。 男性 20歳代 越前地区 

糸生地区で言わせていただくなら JA がなくなり病院が無くなりお店もどんどんなくなりとても生

活には不便。結果、若者は離れていって老人ばかりになる。我が子が結婚してこの地に残らない理

由には子供が出来た時少ない人数の学校では将来が心配になるという事。 

女性 60歳代 朝日地区 

独身者の出会いの場の提供。若者が町に定着したくなるような町づくり。 

高齢者が安心して暮らせる町づくり。子育てしやすい環境。若者が町に定着したくなるような町づ

くり。 

男性 70歳代以上 越前地区 

障害者が安心して暮らせる社会。 － 70歳代以上 朝日地区 

２８歳以上の未婚男女を無くす。上司が部下の結婚を促進する。 男性 70歳代以上 宮崎地区 

どこの市町もそうかと思うが、人口を増やすための施策を充実させてほしい。後継者問題（会社な

ど）に対して何か良い方策をしてもらいたい。 
男性 60歳代 越前地区 

若い人が移住しやすい町づくり。高齢者が多い分若者の少数意見が取り入れられにくい。少子化が

進んでいるので町内の人が出産した場合、もっとお祝い金をあげるなどして支援するべきだと思

う。 

女性 20歳代 朝日地区 

買い物や交通の便が良く無い為、老後が不安。安心して子育てできる環境、高齢者の住める環境の

街づくりをお願いします。子どもが少ない為、近所に子供がいなく、子供に保育園以外での遊ぶ友

達がいない。住みたくなるような町づくりを考え人口が増える様になるといいなと思います。 

女性 40歳代 織田地区 

 

 



 

参考-7 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

人口の減少が今後の問題の一番考えなければいけない事ではないでしょうか？まず男女が一緒に

なれる機会を多く作り、まず結婚をすること。子どもをたくさん産み、育てていきやすい環境づく

り、支援、教育が大切で、そこに町民の税金を掛けていただきたい。人を育ててこそ越前町が栄え

ていくと思います。自然に恵まれてすばらしい町なので、自分の町を思い、町の為に働こう、考え

ようとする人を多く生みだしていく事が大切だと思います。 

女性 60歳代 宮崎地区 

若い人が町にとどまり、その人たちで街を盛り上げていこうとする力が必要です。そこには古い考

えを捨て、斬新な考え（失敗しても）を登用していくという冒険もありうると考えます。 
女性 70歳代以上 越前地区 

結婚に対する支援をもっとしてほしいです。 男性 30歳代 越前地区 

若い世代が住み続けられるような支援体制の充実をお願いします。 女性 60歳代 越前地区 

人口増加に繋がる支援が必要だと思う。 女性 50歳代 織田地区 

町外の人が移住を希望した場合の特典をたくさんつける必要があるのでは？と思う。特に子供特化

した物が良いと思う。 
男性 50歳代 朝日地区 

次世代への住みやすさと助け合いを活かしてほしい。 女性 40歳代 宮崎地区 

憲法 27条には勤労の義務が揚げられ、「働かざるもの食うべからず」という意味は当然のように教

えられてきました。しかし、国の財政が苦しい状況下、小さな政府の見返りとして行政の支援も不

十分となり、老後も勤労と倹約が当たり前とされてきました。また、勤労の義務は、金持ちの層に

対してではなく、必ずしも小さな政府でなくてもいいから、低所得世帯であっても子供を安心して

生んで育てられ、老後も安心して暮らせる社会を作る事が大事だと思います。どのような施策があ

るのかと言えば、あまり思い当たりませんが、子育てから通学費用、病気、老後、家の購入などは、

すべて貯蓄で賄う「自己責任モデル」であり、多くの町民は不安定な現在と未来への不安を持って

います。「経済成長があまり望めない時代」だからこそ、行政、町民の役割を一から見直しして、

この自己責任モデルを少しでも軽減していけば、住みよい越前町の実現・実感、人口も増加するも

のと思います。 

男性 60歳代 朝日地区 

結婚で県外に出ていく人が多いので足止め出来る何かがあるとよいですね。 男性 60歳代 朝日地区 

今町内で暮らしている人が満足すれば人口維持は出来るのではないか。共働きが多く、住民の高齢

化などの問題は今後も継続すると思うので子育て支援が最重要ではないか。 
女性 20歳代 宮崎地区 

金額が上がってもいいので児童館（夏休み、冬休み）でも給食が出るとありがたいです。 女性 30歳代 宮崎地区 

保育所はお金を払っていかせ、今、小学生の 3 人を育てていくのに不安です。小・中・高の子供が

いる家庭にも何か支援をお願いします。それが一番の不満です。小学校の体操服も高すぎます。す

ぐ小さくなるのだからもっと安価なものにしないとダメです。考えてください。お願いします。 

男性 30歳代 朝日地区 

一人身の大人には住みづらい（生きづらい）（仕事や金銭面で）が、子育てにはいい土地だと思う。 女性 30歳代 織田地区 

これから生活していく人たちへのバックアップ（いろんなこと）、高齢者への福祉サービス。 女性 30歳代 越前地区 

都会へ出て行った若者が帰って来たくなる街。帰ってきても働ける町。帰ってきても安全で安心し

て暮らせる住環境。整備をしてほしい。地元の子供が帰ってこないような町に移住者は来ないし、

来ても長続きしないと思う。 

男性 50歳代 越前地区 

福祉施設に入所されておられる方々は、衣、食、住に安心安全に恵まれて生活しています。それに

比べると家庭で日常生活を過ごされておられる、特に老人の方々は「家族に少しでも負担をかけま

い」と我慢して生活されておられると思います。私としては自宅で生活されておられるお年寄りの

方々への支援に力を注いで頂きたいと思います。 

女性 60歳代 朝日地区 

高校生も医療費の補助をしてほしい。高齢者も大切だが今後を担っていく子供が住みやすく安心、

安全で暮らせるよう越前町に残ってもらうためにどうしたら良いかを考えて欲しい。 
女性 40歳代 越前地区 

保育料をすべての園児に対して無償化にしてください。 女性 20歳代 織田地区 

いかに越前町に定住させるかを考えて欲しい。若い人や結婚して町外へのアパートや家を建てる現

状、そうすると税収も少なくなる。まずは住むところを確保、土地を提供できるシステムを本気で

考えるべきである。新しく入ってきた人には税金、お祝い金などの優遇、メリットを多く付けるな

どしてほしい。 

男性 40歳代 織田地区 

長期、継続的な子育て支援が重要です。福井は共働き率が高く、お嫁さんも働いて世帯としての収

入を大都市部並みにしているのです。当然、何人もの子供を出生する余裕はなかなかできないでし

ょう。 

男性 60歳代 朝日地区 



参考-8 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

人口を増やすためにはまず住む場所（綺麗に住める場所、すぐに住める場所）を用意しないといけ

ないと思う。住む場所が無いのに移住者にきてもらおうとしても無理だと思う。空き家をリフォー

ムして紹介するとかすぐに住める綺麗な家が必要！！仕事もないので魅力的な仕事も必要！！ 

男性 40歳代 越前地区 

子育てなどをするには良い環境だと思うので、その点を推進し、若い人達が住める住宅の助成など

に力を入れるとよいのではと思う。 
女性 60歳代 朝日地区 

越前町に結婚を期に住み始めましたが、行政の方々の対応も易しく、ありがたいなあと感じていま

す。子どもが生まれてからは、道路（歩道）のないところでも車がスピードを出して走っている様

子を見ながら道幅が広くなってほしいなと思いました。又、保健師さんが色々と気にかけて下さる

のがうれしいと感じたり、一緒に悩んでくれるところが、子育てしている身としてはとても有り難

いなと思いました。 

女性 20歳代 朝日地区 

過疎化に対してどうしていくのかが重要である。 女性 60歳代 朝日地区 

精神障害のある人がどこにも通えず入院退院繰り返さないようにいろんな方に声掛けしてもらい

たいです。精神障害者が気楽に行ける施設があるといいです。越前町に地域活動支援センターがな

いのでそういうところがあるといいと思います。働けないと年金だけでお金の面が辛いです。車を

持っているとほとんど無くなってしまいます。（車の保険やガソリン代で）働かないとどうしよう

もないから。精神障害者がつらくなく働ける場所を教えてください。 

女性 20歳代 宮崎地区 

老人施設の増設をお願いしたい。80 歳超えは一人で生活するの大変。あまり値段が高くなく、老

人同士のコミュニケーションができる施設希望。今のままでは死を急ぐような事が出てきません

か。町の大施策を期待しています。 

男性 70歳代以上 織田地区 

若者に住みやすい町づくりをお願いします。高校のバスの助成はずっと続けてほしいです。 女性 50歳代 越前地区 

結婚して越前町に住むことになり、毎日子育て、仕事に忙しく毎日を送っております。暮らしやす

く、少し足を伸ばせば買い物にも困りません。しかし、近所では未だに最年少のお嫁さん…。新し

い家族はありません。鯖江の方が職場が近いからと引っ越した話も聞き、淋しく思いました。また、

子供の小さい時は遊び場が少なく思いました。これからも良い街になる様に町作りをしていってく

ださい。あさひ祭りは子ども達も大好きで楽しみにしています。町のシンボルの様ですね。 

女性 40歳代 朝日地区 

保育園～大学生まですべての教育において学費を援助してほしい。奨学金を利用することにより、

返済も必ずついてくるので少しでも負担を軽くしてほしい。 
男性 40歳代 朝日地区 

住宅建設やリフォームなどへの補助金 UP。結婚後の定住への援助金や出産祝いなど。 男性 20歳代 織田地区 

働く場所（20分以内で通勤できる）、若者が生活しやすい環境づくり（定住） 男性 60歳代 越前地区 

田舎過ぎる。もっと若者が来る街にしなきゃ終わる。 男性 30歳代 越前地区 

子供が増えれば、越前町が故郷の子→大人が増えます。大学などで町外に出ても帰ってくる確率が

増えます。子育てがしやすい様に子供が放課後の時間をスポーツや文化的活動ができるよう、学童

と習い事を合わせた施設があるといいと思います。両親が働いていると、夕方のお迎えや習い事に

親がいけないので祖父母のいる場所を子育て世代は選びます。新しい人を来てもらうにしても、親

と子の世帯（核家族）だけで子育てできる環境があれば選んでもらえると思います。 

女性 40歳代 朝日地区 

少子化傾向にともない、若者の定着化の施策が重要と考える。 男性 60歳代 越前地区 

外国人の嫁として越前町に来て、20 年以上が経ちました。言葉の壁はもちろん日本人と比べて何

倍も苦労を重ねてきましたが、町ははたしてどれだけ私たちに必要とする手を差し伸べてきたでし

ょうか。私たち外国人に町に住みたいと感じるあたたかいキメ細やかな、息の長い行政サービスこ

そ、人口の維持拡大につながる基本であると思っています。これからも外国人が多く来るために、

外国人であっても日本人と同様の差別のない、明日への夢が語られる行政に取り組んでいただきた

いと思います。 

女性 50歳代 朝日地区 

健康に対する診断の補助金の推進（人間ドック等） 男性 60歳代 織田地区 

●私の地区でも高齢化が進み、お年寄り二人で暮らしている人もいる。福祉協議会の方が様子を見

に来ているが、その様子を見ていると、大変そうである。プライドもあり、おせっかいもどうかな

と考えてします。財政の見直しを常に行い、地区の人たちが安心して暮らせるように配慮してほし

い。実態を把握し、切実な問題に予算を使ってほしい。 

女性 60歳代 織田地区 

私たち年配者にとっては、空気も良く、自然環境にも恵まれ、また福祉の充実もされ、とっても住

みやすい町だと感じていますが、もっと若者にとって魅力ある、住みたくなる（とどまりたくなる）

ような町づくりをお願いいたします。 

女性 70歳代以上 織田地区 

 



 

参考-9 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

越前町のように日本全国何処にでもあるような地方自治体では、人口の増加どころか意地も難しい

と思われます。そんな無駄な事に予算を使うくらいなら、穏やかな衰退を目指して、現在の住民の

生活の向上に力を入れるべきではないでしょうか。それが人口の流出対策にもなると思われます。

私自身、越前町に 6年前に Iターンで移住してきて、子供も 6 人いて、地方創出や少子化に少なか

らず関心があります。が、近所の方々に歓迎されていると実感したことは全くありません。代々、

この土地に住んでおられる方々は、現状に何も疑問を感じず、地方の活性化や少子化にもあまり関

心が無いように感じられます。 

男性 40歳代 宮崎地区 

問 5に対して、この人口減少時代に人口を増やすのは難しいと思うので、減らさない工夫をしてほ

しい。県外の大学に進学した子供たちはどれだけ地元に帰ってきているのでしょうか？そんなデー

タすらないのでしょうか？越前町で生まれ育った子供たちが、越前町に住もうと思うようにスパン

の長～～い取り組みをしてほしい。 

女性 50歳代 朝日地区 



参考-10 

 

３．人が輝き豊かな心が満ちあふれるまちづくり（34 件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

子育て（特に小学生など）のスポーツ少年少女の育成に支援してほしい。現実として毎月の部費で

は賄えない。これからの少子化の中で育つ子供にはとてもいい環境になると思うので。チームプレ

ーをすることによっていろいろなことが学んでいる。現在は部員が少ないが親の負担が軽減される

と部員も増えてくる。是非お願いしたい。 

女性 60歳代 宮崎地区 

野球場の建設も隣の町は常時使用頻度も高く賑わっています。当球場は、町民の野球ファンの方た

ちがかなり使用するのに敷居が高い様に思われます。作られる計画時にもう少し考慮すべきだった

のではないように考えられます。子どもたちも大人も気軽に楽しめることが重要です。又ホッケー

会場のロケーションも、ホッケーの街越前町なのでお金の件もあると考えられるけど利便性の事を

考えると、外部から来られた時に街の PRできるようにすべきだと考えられます。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

現在萩野小では児童も減少しており萩野地区においては小学校に年間いくらか援助をしないとい

けないのですが、実状子供が大きくなった家庭には負担が大きいかと思います。一生払っていかな

くてはならないのではと思いますが、合併を強く望みます。 

女性 50歳代 織田地区 

一人暮らしで年の行った人たちの為のボランティアのグループみたいなのがあるといいと思いま

す。（いろんな災害があった時にかけつけてもらえるボランティアがあると助かると思います。） 
女性 70歳代以上 朝日地区 

地域住民の交流の場、集まりができやすい、あつまりやすいイベント等のアイデアを考えて欲しい。 女性 70歳代以上 宮崎地区 

結婚、妊娠、出産し女性は人生の半分以上を育児に費やす方も居ます。就きたい職にも就けず、な

りたかったものにもなれず、かといって婚期を逃すと一生結婚できない。なので、女性（主婦）が

もう一度自立するために専門学校に通うようになった場合、支援してほしい。全ての科目において。

そうでもしないと女性が自立することが出来ないと思います。男性だけの給料でやっていけないの

が今の時代です。 

女性 20歳代 朝日地区 

高齢化社会となり健康寿命を長くする意味でも町内にフィットネス機関があるとよい。特に男性は

閉じこもりがちになるので、男性が気軽に行ける所が町内にできるといいと思う。 
女性 60歳代 宮崎地区 

イベントや教室など日中に開かれている為、なかなか参加できません。働いている人も参加できる

ように遅い時間のものもあと少し増えればいいなと思っています。 
女性 50歳代 朝日地区 

隣の子供でありながら、挨拶をするとものも言わずに逃げる様に走り去っていく。学校での教育で

あるとのこと。昔と比べると寂しい限りである。 
男性 70歳代以上 宮崎地区 

保守的な考えがあるように思われる。一般的かもしれないけれども若い人達との意見交流がもっと

必要と思う。 
男性 60歳代 朝日地区 

子どものいじめをなくす行動をしてください。 － 70歳代以上 朝日地区 

観光協会や役所関連の意見だけでなく、一般町民の生の意見を聞いてもらえる、意見を発する場を

設けてほしい。このような意識調査はいいと思います。思っていてもお役所の上まで私たち個人の

意見はなかなか届かないと思いますが、一個人としての意見が届けば幸いです。 

女性 60歳代 越前地区 

ある地域では文化施設が次々となくなり、その整備もされずにいます。他の地域との差が目立って

いる村に感じられます。議員さんの多人数おられる土地と少人数の地区との関係があるのでしょう

か？そんなことはないと思いますが。 

女性 70歳代以上 織田地区 

住人の少ない地域は色々な役員にならなければいけないので休日でもゆっくり休むことが出来ま

せん。 
女性 50歳代 宮崎地区 

越前町合併したので四市町村共にどこで会っても笑顔で声掛け合いすることで心と心のつながり

が出来て町が盛り上がるのではないかと思います。 
女性 70歳代以上 朝日地区 

４地区が合併してはや 15 年程経つが、いまだ目に見えない壁を感じます。文化、考え方の違いか

らだと思いますが、何か一つになって進もうとしてももらうとしても何か壁を感じています。 
男性 70歳代以上 越前地区 

合併前の郡民体育大会に準ずる地区対抗の大運動会、各種競技の推進を希望します。 男性 60歳代 織田地区 

地域の人との交流が大事だと思うのでそのようなイベントを開催していくことが必要なのではな

いかと思います。田舎なので人との交流を大事にしていきたい。 
男性 60歳代 朝日地区 

越前町の人が元気になる様に心と健康が出来る場所があると良いと思います。子から高齢者までで

きるスポーツやトレーニングができる様にして欲しいです。スポーツなどが片よりになっていま

す。スポーツトレーニングセンターを造る事が良いと思います。できれば希望です。 

男性 60歳代 朝日地区 

子供が少ないので小学校の統合を考えて欲しい。学校での活動が限られたり、集団行動など問題が

多い。織田小・萩野小は中学も同じなのだから統合すればよいとずっと思っている。町がホッケー

推しするのはよいが、子供が少ないのに中学校の部活の種類も減り、子供の選択肢が無い。だから

他の中学に進学する子も増えている。少子化、若い世代の流出をしっかり考えて対策してほしいと

思う。 

女性 40歳代 織田地区 

また中年から高齢者の集まれる場所があるといいと思う。 女性 60歳代 朝日地区 



 

参考-11 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

通年行っている行事など伝統を大事にしつつも人口減少をかんがみて無理や負担が大きい物は効

率化を目指して欲しい。 
男性 30歳代 織田地区 

私はもうすぐ８０歳になろうとしています。若者たちは心にあらず、人間性から考えを直して欲し

い。皆一体になって町おこしを始めてほしい。 
女性 70歳代以上 越前地区 

中央公園グランドの件、少年野球が良く使っていますが、マウンド周辺だけではなく、後方までき

れいにならして欲しいです。 
女性 70歳代以上 織田地区 

「町長と地区民との語る会」など積極的に開催し、広く町民の声を聞いてほしい。町長自体から各

区に入り、語りあう姿勢がみられない。 
男性 60歳代 織田地区 

高齢者が気軽に入れる場所が男女友も話をしたり、コーヒーを飲んだり場所があるといいと思いま

す。 
女性 70歳代以上 朝日地区 

講演会やコンサート等増やして欲しい。魚のとれとれ朝市など日曜日だと嬉しい。平日の朝は難し

い。時間的に忙しくいけない。町のゴミ袋の値段はこれ以上下がらないのでしょうか？なぜこの値

段なのでしょうか？ 

女性 50歳代 朝日地区 

小学校の一本化。 女性 50歳代 朝日地区 

今後、空き家が増加して今の子供たちが大人になったら地域活動などはどうなるのだろうと心配で

す。 
女性 60歳代 宮崎地区 

自然豊かな場所なので、山の上でのイベントや遊ぶ施設など 「川遊びできる場所」魚つかみ行事

などなど充実していると、もっと子育てが楽しくなるなと思いました。以前、武生に住んでた時は、

神社などがたくさんあり、織田に来てからは、それが少しさみしいです。「おいまつのコテージ付

近」いい場所なので、もう少し PR できたら…。子育て中の織田住民は金曜日に安く宿とれるとか

…あったらうれしいです。自然豊かな環境で育つと、自立心が強い子、集中力がある子に育つそう

です。私はこの織田の自然豊かな環境で育つと、集中力がある子に育つそうです。船にのって、魚

釣り体験。魚を焼いて食べる体験、野菜作り体験、いろいろやってみたいです。 

女性 30歳代 織田地区 

敬老会の開催縮小して、経費を削減する。(例 77 歳、80 歳、88 歳の年になった方のみをお祝い

するとか…） 
男性 70歳代以上 越前地区 

各種団体一丸となって取り組むもの。今年度は○○といった、意識の高揚を図る。それが住民全体

に伝わり、共鳴するような動きがあるといい。 
女性 60歳代 越前地区 

子供さんや高齢者の方々の事を重視されることは、良いことなのですが、中高年（50代)の参加で

きる、町に溶け込めることのできるイベントなどがあれば良いのですが…。 
女性 50歳代 朝日地区 

ホッケーがしたいため、県外から丹生高に入学した高校生に会う機会がありました。寮は土、日閉

鎖されるらしく、友達の家にお世話になるそうです。今後、有望な選手になるかもしれない高校生

たちの寮を整備、確保してください。 

女性 50歳代 朝日地区 



参考-12 

 

４．人と仕事の活力みなぎるまちづくり（38件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

猪の駆除。 男性 50歳代 越前地区 

働ける会社の施設。 女性 60歳代 宮崎地区 

獣害対策に力を入れて欲しい。サル、猪、鹿など。 女性 70歳代以上 朝日地区 

企業誘致を積極的に進め、働く場所の確保。 女性 70歳代以上 宮崎地区 

旧丹生郡城崎村は繭の出荷量は殿下村について第二位特産品の生産地として厨と茂原のみが記載

してあった。（明治・大正時代の話）金儲けのある所、人口多し。 
男性 70歳代以上 越前地区 

農林漁の課題に対する取り組み（一歩前進） 男性 70歳代以上 織田地区 

朝日の商工会の売り出しもお昼ごろまでで全く買いに行けません。商店街の活性化に繋がらない。 女性 50歳代 朝日地区 

山道の獣対策。 男性 20歳代 越前地区 

仕事があれば人口の流出を防げると思う。車が無い人も自由に移動できる様交通環境を充実する事

も必要である。不便だとやはり便利の良い所に住んでしまうと思う。 
女性 40歳代 朝日地区 

町の商工業者が生活していけるような優遇措置をとってもらいたい。（見積もり合わせ、入札時、

今も一部そうなっているかと思うが、今以上に。）そうでないと衰退していくばかりです。 
男性 60歳代 越前地区 

若者の就職などを地元に足着するため町が働く場所を支援してあげてほしい。（人手不足と言って

いるが、若者の充実した職が無いと思う。） 
女性 70歳代以上 織田地区 

あちこちに見られる耕作放棄地を何とか利用できないか。高齢化が進みますます増え続ける荒れた

土地を無理なく止めることはできないか。 
女性 60歳代 織田地区 

雇用の創出、確保が出来なければ人口を増やすことはできないと思う。 女性 70歳代以上 宮崎地区 

町づくりは住む人の活気があってこそだと思うが、朝日町に限って言えば、活気が無いように見え

る。ある会社や店舗はとても頑張っている。恩もあり応援したいと思うのだが、町全体の暗い（さ

びれた感じ）が邪念しているように思う。とてももったいないと。他の街や外国の例など見るとか

して、ここだからできることがあれば全面に出すべきだし、是非この環境の良さを生かして欲しい

と思います。 

女性 40歳代 朝日地区 

定年後の仕事について：定年後でも健康であっても仕事元がなし。身体を持て余している人がいる

又収入減もなくなり年金頼りになっている。何かできることはないだろうか。現在シルバーセンタ

ーがあるが人数、仕事内容等制限があるように思う。又仕事内容もあまり分からない。これからは

高年齢者も働く時代です。何か考える必要があると思います。 

女性 60歳代 宮崎地区 

若者が働ける場所が増えるといいと思う。 女性 60歳代 朝日地区 

子育てしながら働いている人たちへの働きやすい環境づくり。40 代、50 代の人たちの働ける環境

づくり。 
女性 30歳代 越前地区 

農業、休業、水産業において、モデルケースで年収 600万円は望めるのか？不可とするならばどれ

くらいの年収になるのか？本アンケートを回収され分析される職員の方たちが、退職して仕事を変

える気持ちがあるのかじっくり話し合ってください。もし自分たちも出来ないようでしたら、それ

は絶対に施策とはなりえず、越前町の人口は確実に減少していきます。 

男性 60歳代 朝日地区 

耕作放棄の田畑の有効利用（法人化など）、思い切った農政。 男性 50歳代 織田地区 

農地バンクに対して全然努力がされていない。さびれていく農地に対して環境保全の面からもしっ

かり対処して頂きたい。 
男性 70歳代以上 － 

個人で田を耕す人が減り、稲作を業者などに任せることが多くなっているので農地の有効利用を考

えられると良い。田を持っていても田を任せると利益が発生しないどころか出費がかさむだけとな

ってしまう。 

男性 50歳代 宮崎地区 

また、地産地消が増えるような施策がなければ町外の企業商店の一人勝ちになっています。 男性 70歳代以上 織田地区 

もっと働く場所が増えると、若い人も町内で結婚して子育てをすると思う。企業誘致はなかなか難

しいと思うが、現在ある企業などの「特色」や「働きたい」などを PR することで町外に出ていく

労働力を引き留められれば良い。越前町で起業する人に対して町から助成金を出すのも効果がある

と思う。若い人がどんどん町外に出て行ってしまうのでは「生き生きした越前町」は望めない。 

女性 60歳代 越前地区 

・越前町にて就職先が無く町外に出ることが多い。・そのための交通網の整備（バス等）・冬期の除

雪体制の強化をお願いしたい。 
女性 50歳代 宮崎地区 

田畑（農地）作りが継承することが減少してゆく現状。町政（行政）はどうお考えですか？ 男性 70歳代以上 織田地区 

産業政策。工業誘致とかではなく差別化できる産業に投資。 女性 40歳代 － 

 



 

参考-13 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

森林組合みたいな水仙組合を役場の第 3 センターとして発足し、整備を確実に実行する。※山の土

地が色々な家で栽培している為に、近隣の方と一体となったイノシシ、シカの対策が出来ていない。

隣と土地が分け合っている為、柵を設置できない（どちらの家が設置するか決まらない。※3年計

画でシカ、イノシシが入れない水仙畑を整備する。但し各家も金を出す（負担金） 

男性 60歳代 越前地区 

越前町独自の農林水産業を生かした町づくりと道徳的な教育を重視した人づくりに取り組みして

ほしい。 
男性 50歳代 宮崎地区 

若い人が働ける大きな企業の誘致。 女性 50歳代 越前地区 

農業田に対する整備事業に対する対応 男性 60歳代 織田地区 

越前町で働く企業がたくさんほしいです。若い人も健康なお年寄りも楽しく仕事ができる場があれ

ば、うれしいと思います。 
女性 70歳代以上 越前地区 

おいしい米、新鮮な野菜（たけのこ、しいたけ）、新鮮な魚介類（カニ、鯖のヘシコ）を道の駅等

にアピール。また新幹線開業（2023年春予定）に向け、食に対しアピールする。 
男性 60歳代 朝日地区 

人口を増やすためとは、企業（働く所）が無くては若者は定着しない。 女性 70歳代以上 織田地区 

若い人達の就労、正規採用に力を入れてほしい。 女性 60歳代 織田地区 

元の朝日に活気がないように思う。のどかではありますが。大、中企業を誘致し、地元で働ける場

所を作ってほしい。 

特産品のうち、綿を作ってみませんか。 

女性 70歳代以上 朝日地区 

商店街が寂しすぎます。洋服や食材も町外へ買いに行く人が多い。(洋服、携帯屋つくってほしい）  女性 50歳代 朝日地区 

大変労力のかかる中山間地の農地管理（草刈り、鳥獣害対策、水管理）などを、認定農家や集落営

農組合に任せるのではなく、団塊の世代や元気のよい退職者が増えている。各集落に任せてみたら

どうかと考える。他産業への再就職ではなく、集落の農地、環境保全は次世代へ残す大切な、やり

がいのある仕事であり、自然の中で働くことの楽しさもある。（労力が確保できない集落は、都市

や企業、学生との交流の中で、援助しあえる仕組みづくり。）国、県、町などの、国土保全や農政

の助成金を集落へと大きく流し、豊かな集落は、高齢者や子供たちの幸せづくりにつながる。農業

従事者は、米や作物作りに専念できる。 

女性 60歳代 宮崎地区 

地産地消の推進。地元の野菜、魚などがいつでも帰る場所を作ってください。 女性 50歳代 朝日地区 



参考-14 

 

５．ふるさとの個性を活かし交流を育むまちづくり（32件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

新たなビジネスモデルとしての観光資源や食の提案をする。 男性 50歳代 織田地区 

織田地区に道の駅が無いのは淋しい。公共のトイレも暗いようで利用しにくい。明るい通りの地元

PR できる道の駅は欲しい。使いやすいトイレ、バスの利用、メインとなる場所があると活気があ

るように思う。 

女性 50歳代 織田地区 

海あり、山ありの美しい豊かな自然に恵まれた越前町を更に美化し快適にするための施策を講じて

欲しい。 
女性 70歳代以上 朝日地区 

国内外に対応した文化施設と観光の PRと推進。 男性 60歳代 朝日地区 

越前町は何といっても蟹が有名。やっていると思うのですが、蟹給食、蟹検定など新幹線開業でオ

ールシーズン蟹に関する食文化、新鮮なカニを食べるなどの特徴が出せるといいです。 
男性 50歳代 朝日地区 

織田町にも道の駅を造る。（朝日町、越前町、宮崎村～旧）にはあるのに旧織田町にはないです。 男性 50歳代 織田地区 

各道の駅など食事などもいろんな人が（町職員）何度も食べてみてこれで値段やおいしさ、他の県

にまけない味が考えてみてほしい。増久の道の駅発展を願います。以上 
男性 60歳代 朝日地区 

無理な観光誘致より町、家並み全体の景観を美しくしてほしい。 

わかりやすい観光案内パンフレットの充実。興味をそそる案内板など。 
女性 60歳代 宮崎地区 

美しい豊かな自然を国内外に PR してほしいと思います。 男性 70歳代以上 朝日地区 

町外の方が遊びに来てもらえるような町づくりを検討して欲しい。 男性 50歳代 織田地区 

越前町の山々に捨ててある家電、プラスチック等、大小機械もの色々と捨ててある。自然環境を大

切にかつ大事に。 
男性 70歳代以上 越前地区 

越前町の中を通るとかなり古い家がくちていたり、雑草が生い茂って足も踏み入れられない所をた

くさん見かけます。そのような景観を見ていると長年永住している者でも町外へ出ていきたいとふ

と思う事も度々口にしているのを耳にしたりもします。ゴミが放棄されていたり、マナーの悪い所

も見られます。交通に関するマナーも良いとは思えません。一人一人の意識が変わる率がよりよい

町作りの第一歩になるかと思います。 

男性 60歳代 織田地区 

人を集めることが出来る施設、体験型施設など。ただ、造ったことに満足するのではなく、内容を

時代に即した事への日々の変革することが大事。 
男性 60歳代 朝日地区 

人口の減少は自然の成り行き。日本全体の事であって越前町はもっと観光面で PR することが大切

だと思います。身を切る大きな改革が必要だと思います。 
女性 60歳代 朝日地区 

箱物の増設は控え、人の集まる方法を考えていくべき。 男性 70歳代以上 宮崎地区 

越前町と言ったら…「ホッケーの街」というイメージだった。でも最近町全体がホッケーに力を入

れている感じがしない！！何でも良いから越前町とは…○○だ‼と力を入れて自信を持って言える

町になるといいですね？！ 

女性 30歳代 朝日地区 

県道宮崎（熊谷）～厨線を早期に開通させ、城山や日本海に面した高台からジップラインやハング

ライダー設備を整え、夕日や漁り火が綺麗な日本海に向け最寄りのアングルにて飛び出せる日本有

数のメッカとなることは間違いありません。まずは基盤整備が大切で、県道を早く開通させてほし

いです。少子高齢化や過疎化対策にも効果絶大です。 

男性 60歳代 越前地区 

観光等だんだん増加する時代に客足がここ 15 年程度で減少している。何が問題なのか長期計画で

見つけ出し、目の前の利益だけでなく将来的に発展していく。 
男性 70歳代以上 越前地区 

「プラントピア」を全国から遠足に来て楽しくなる様な魅力ある施設にしてほしいです。日本一楽

しい植物園に！一日居ても飽きない盛りだくさんなコーナーが多くあるといい。諦めないで毎年コ

ーナーを増やしていく。バードウォッチング教室も一年中開いてほしい。越前町は勿論、世界各国

の植物の展示館があったり、コーナーをいくつも設置。テレビ画面には童話、植物の一生、花と動

物の関係映画がスイッチを押せばいろんな画像が流れるようにする。 

「幸若舞」をもっともっと行事に絡ませ広める工夫をすると良い。 

女性 60歳代 朝日地区 

観光資源が少ない町なので、海岸沿いを中心にイベントなどを行っていくといいのではないでしょ

うか。やっぱり越前町は「海」ですね。空き家を改修しカフェやそれに隣接する駐車場をつくる。

空き家はものすごく多く、持ち主も困っている方が多いらしく、安く買取できるはず。越前町が主

となり改修、再生をするのが一番だと思います。 

男性 40歳代 朝日地区 

私は織田に住んでいる者です。つるぎ神社内でも何かイベントが出来ませんか。以前カフェコーナ

ーが試験的にありましたが人が集まる様な事ありませんか？手作り物とかクラフトなど・・・。フ

リーマーケット。 

男性 70歳代以上 織田地区 



 

参考-15 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

私は朝日町の事を福井の軽井沢と言っています。でも年々山の木が整備されず汚い田舎となってい

るのがとても残念です。綺麗な自然がいっぱいで運転しなくても来やすい。田舎なら永住を望みま

すが、今のままでは年齢がいったら移り住むしかないかな？！と思います。 

女性 50歳代 朝日地区 

特産品をアピールできるような沢山の人が来てくれるような道の駅のような施設を作る。年をとっ

てからも働けるような食の施設を作る。 
女性 50歳代 越前地区 

町内に越前海岸、越前焼陶芸、おたいこイベント、剱神社等がある環境を踏まえた魅力ある街づく

りをお願いします。 
男性 60歳代 織田地区 

せっかくの道の駅がしょぼくて全く利用してない。残念！！道の駅好きとしては、充実していれば、

それを目当てに出かけるくらいだし、市外、県外も話題性があれば利用すると思う。 
女性 50歳代 宮崎地区 

町内の有料施設がありますが、（例 カニミュージアムなど…）各町内の世帯主に入場無料券を年

間 2～3枚配布して、実際に経験をしてもらう。（町民でも行ったこともない、見たこともない町民

が大半だと思う） 

男性 70歳代以上 越前地区 

観光資源や特産品、県内における位置等、好材料に恵まれているが、生かしきれてない。財源を分

散するのではなく、計画的に集中投下し、効率を上げる。また、継続的な運用益を出すべき施策に

て初めて財源が生きてくる。経済と雇用を創出し、人口流出より流入が多ければ、地域は活性化す

る。人口減少は地域の衰退と消滅に向かう。 

男性 40歳代 宮崎地区 

美しい自然を大切にし、融合する町づくり。 男性 60歳代 朝日地区 

地産地消で安全な食育を推進するためにも、越前町内で活動しているボカシ作り（家庭で出る野菜

の生ごみ使用）の推進に力を入れてほしい。 
女性 60歳代 朝日地区 

旧朝日町にはこれ！といった特産品もないし…魅力に欠けている。（ホッケーは一部の人だけ）○

○があるから行きたいというものがほしい。 
女性 60歳代 朝日地区 

天王川河川敷にしば桜を植えて、河川を花でっぱいにする。 女性 50歳代 朝日地区 

若者の意見を取り入れた観光イベントを取り入れた方が良いと思います。越前町の観光は、古い物

も良いけど、新しい物を取り入れた方が良いと思います。 
女性 60歳代 宮崎地区 



参考-16 

 

６．持続可能な健全財行政のまちづくり（62件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

越前町として特に重きを置いている政策や事業が明確でないと感じている。通常の行政の運用を続

けていれば、他の市町同様衰退していく一方である。越前町の強みに特化した街づくりを目指して

欲しい。 

女性 20歳代 織田地区 

本庁が出来たら、総合受付がありどの課を利用したらどうか聞けるようにしてほしい。 

議員さんに施設周りをして頂き、改善する店等進めてほしい。現場の声を反映してほしい。町民の

声を集めてほしい。 

女性 60歳代 織田地区 

見た目を重視した公共事業を見直し、無駄をなくし、安心安全な住環境、子育て、教育、医療に取

り組んでほしいです。企業誘致、雇用の（人）確保まで行政として関わっていくべきです。 
男性 50歳代 朝日地区 

若手職員がアイディアを出し街づくりを進めていけるシステムを作る。そして、町政の活性化を図

る。このようなことは取り入れているのかどうか。優秀な職員を育てていく事がとても大事だと思

う。 

男性 60歳代 朝日地区 

「人口の維持・増加」の為のプロジェクトは抽象的ではなく、具体策及び事業計画を短・中・長期

に策定しこれを達成すべき。 
男性 70歳代以上 宮崎地区 

もっとわかりやすくスムーズに進める。 男性 60歳代 越前地区 

意識の高い町民にしか情報は行きわたっていません。町政内部の人たちだけでは意見が行き詰まる

ことがあると思うので、もっと分かりやすく情報を発信して町全体で住みやすい越前町を作ってい

く事が大切だと思います。 

女性 20歳代 越前地区 

働き方改革、まず行政からしてほしい。役場職員の勤務状況の改善、給与格差、他の市町との年齢

相応の比較改善。 
女性 60歳代 宮崎地区 

※諸君の方が長年 1部所に留まることなく異動を経験しスキルアップを図っていただきたい。※縁

故採用はやめて欲しい。※血の入替が必要だと思います。（県外から採用など）※天下り（天降り）

はよくない。 

男性 60歳代 宮崎地区 

町民の豊かな暮らしの為に今後ともご尽力よろしくお願いします。 男性 20歳代 越前地区 

今後、高齢者がより多くなり、若い世代が介護することも多くなると思われる。高齢者の知恵も大

切かもしれないが、より簡潔でスリムな町にしてほしい。必要以上に繋がりを持たなくてもいい環

境にしてほしい。人口が増加する地域がなぜ増えるのかをもっと学ぶことも必要ではないか。「昔

はこうだった・・・」と言うような意見よりも、今後若者たちがどうするか、どう生きるかを考え

られる場が議会であって欲しいと思う。 

女性 30歳代 朝日地区 

事業をスリム化し、未来を担う若者に投資してほしい。 女性 50歳代 朝日地区 

町議会議員の人数が多いのではないか？10人位で良いのではないかと思う。 女性 60歳代 朝日地区 

是非ともクリーンな行政を実現して頂きたいです。 女性 40歳代 宮崎地区 

役場に用事があり玄関を入ったところで、キョロキョロどこに行けばよいか考えていると、すぐに

「どうされましたか？」と声をかけてきてくださるのでとてもうれしいです。役場の人はとても親

切だと思います。いつもありがとうございます。 

女性 50歳代 朝日地区 

又観光や地域整備などは各地域（旧朝日、宮崎、織田、越前）に偏っているように思う。特に予算

など旧越前に多く使われている様に見える。（旧朝日から見た感）入礼等の落礼業者を見ても偏っ

て見える。 

男性 60歳代 朝日地区 

町民に対してゴミの回収を減らしてその費用を違う所に使ったり、職員の給与をもっと上げて、職

員の仕事のやる気をアップして町民に対してのサービスもアップすると思います。給与アップは町

民に対しても良いこと W で喜ばしいと思う。 

男性 50歳代 朝日地区 

旧朝日町に町政のすべてが集中している気がするので旧越前町や旧宮崎村にももう少し目を向け

てください。 
女性 30歳代 越前地区 

職員の方も外部に出て町民と一緒に汗を流し共に共有して欲しい。町長も町民と汗を流すこともや

っていただきたい。町民は町民、職員は職員ではなく外へ出て共に越前町発展して頂きたい。 
男性 70歳代以上 朝日地区 

公報等に時々詳しくはホームページ、インターネットと記されていますが高齢者には使えない人も

います。「あさひまつり」などは糸生地区の人には中止してその費用を他に使ったらと言う意見な

ど。 

女性 70歳代以上 朝日地区 

町政とよべるものがあるのかどうか？ 男性 60歳代 朝日地区 

町会議員の定数削減。 男性 60歳代 織田地区 

中途半端な行政です。子どもたちに帰って来いと言えない町です。 男性 60歳代 織田地区 

高校生に対する通学支援は補助額が大きすぎる。恩恵を受ける人とそうでない人の差がありすぎ

て、公平性に欠ける。補助額を下げるべき。滞納者には補助するな！！ 
男性 40歳代 宮崎地区 



 

参考-17 

意見や要望 性別 年齢 地区 

裏表のない町政。何事も町内でと言う生活環境と意識付け。 女性 70歳代以上 朝日地区 

町の HP の充実…ほしい情報が１つも出てこない。誰が見てもわかる様に何についても詳しく示し

て欲しい。 
女性 50歳代 朝日地区 

人口の減少に伴う（特に子供）政策、越前にとって生活していく上での適切な人口規模とは？議員

活動がよく解らない。議会広報は報告行事ばかりで、これからの越前町をどうするのかを議会とし

てどのように考えているのかをもっと町民に知らせるべき。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

役場職員の方に笑顔で優しい対応を！ 男性 60歳代 朝日地区 

町行政が本庁集中しすぎている。職員の巡回活動が全くダメで、地域や住民との触れ合いが無い。

課に関係なく全職員が月 3回、半日かけて歩いたり、自転車で今まで通ったことない道や川や山を

観察する。帰庁したら必ずレポート複命する。 

女性 60歳代 織田地区 

今になって言ってみても始まりませんが、もともと別の村であった 4町村が合併して新越前町にな

った違和感が（私だけかもしれませんが）今もあります。面積、人口、距離からみれば一つの街で

充分なのでしょうが、地域の特徴が良くも悪くも大きく違います。もちろん、今は一つの街なので

必要な部分はまとめまとまり、また良い特性は充分にそれらを生かして、他の地域に負けない、美

しい魅力的で力強い越前町であるべきです。その意味で現状はそれらを生かし切っているとは言い

難く、今後の大きな課題であると思います。言うまでもなく、これは行政だけに押し付けるのでは

なく住民全員で考え、取り組んでいく課題であると思います。 

男性 60歳代 織田地区 

固定資産税を安くしてほしい。 男性 70歳代以上 越前地区 

何事も住民の多い地域から？小さい地域から先にできる事業も考えて欲しい。（県町道、川、農道

など） 
男性 60歳代 朝日地区 

イベントよりも今住んでいる住民が将来も住みたくなる町作りを。町の中心部の人しか恩恵の無い

ような町づくりではなく、どこに住んでいても同じような行政サービスを。（ex. ゴミの回収、道

路の融雪など差がありすぎます。） 

男性 50歳代 朝日地区 

職員：前例とか法律に縛られてそれらを打ち破っても工夫してやっていこうという気がいに欠ける

ところがある。意欲的、積極的に取り組んでいける職員の雰囲気作りが大切だと思います。 
男性 70歳代以上 越前地区 

行政、町政の努力が見えない。越前町にしかないものを生かして欲しい。（他町を真似ないで） 女性 70歳代以上 朝日地区 

個人情報保護法の悪法の為、公表できないことが多くある事も良いことではない。税金も納めない

職員に報酬を払っていると聞くがこれでは町民は納得しない。公平な町づくりを最重点に取り組ん

でいただきたい。 

女性 70歳代以上 朝日地区 

町長の公平公正な町作りは評価したいが町民がどれだけそう思っているか、一人一人が不安と不満

があっては協力もして頂けないだろう。安心して結婚、出産でき地域全体で見守り助け合える社会

に。空き家が多くなっている町を子供たちが歩いて将来に不安を覚えないか。人口も減っていくだ

けの知らせではさらに不安が増すだけだと思います。役場の職員もそれぞれの地域でもっともっと

住民の中に入っていき、身近な問題から将来まで話し合うべきと考える。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

将来性の有る計画的な町政や町づくりを積極的に進めていってください。 男性 60歳代 織田地区 

ゴミ袋が非常に高い。税金が上がり、子育てしている家庭ではさらに厳しい状況になります。 男性 30歳代 朝日地区 

総花的過ぎて特徴が無さすぎる。特徴ある街づくりを行うべきと思う。 男性 70歳代以上 朝日地区 

越前町の行政を審査する委員会をつくり、町民からの行政に対する苦情を聞き入れる第三者の組織

を設立すべきと思います。 
男性 50歳代 宮崎地区 

透明性な町政。元気な町。 男性 50歳代 越前地区 

毎年同じことを、また隣の町と同じことをするのではなく奇抜なアイディアで効果の出る政策をお

願いします。 
女性 60歳代 宮崎地区 

町民の意見を聞く場、言える場が少ないように思う。町政・行政に携わる職員は机上だけでなくも

っと外に出て町民と接する場を造った方が良いと思う。 
男性 70歳代以上 織田地区 

役場職員で役職者（肩書）高い人が多すぎます。年功で昇格と思いますが民間とは違い頭でっかち

の組織。肩書（給料面はゆくゆく）を減らし権限を統制して下さい。 
男性 50歳代 宮崎地区 

6-1-1 疑問あり。民間企業給与と比べて適正かどうか職員の入所資格は適正か、定員数は適正か？ 女性 70歳代以上 織田地区 

働き方が変わってくる中で、時間や休日の指定なく行政のサービスが受けられるようなシステム作

りをされると有り難いです。 
男性 30歳代 織田地区 

あとは役場の業務をスリム化、AI化して人件費などの削減をして町民の為に使ってほしい。 男性 40歳代 織田地区 

①一過性の施策や助成は無いよりましか、かえって良くない場合があります。視点を 10年～30 年

（少なくとも）のスパンも含めて施策（確実な）を打つ。②越前町議員の為の仕事（施策）をつく

ってはならない。問 20の 1～5、9,11等は事務局として 1～2 名程度の仕事です。（普通の企業でも

一流企業の感覚） 

男性 60歳代 朝日地区 

 



参考-18 

 

意見や要望 性別 年齢 地区 

町の役場に行くことがあまりないのですが、せめて人が中に入ったらお店の定員とまでは言いませ

んが、どうしましたか？という態度で接して頂くと不安が無くなります。 
女性 60歳代 越前地区 

色々な意見を行政に持っていっても職員の対応があまり良くないと思う。町民が熱心に伝えても職

員との温度差を感じる。「忙しいから」とか「そんな決まりはない」とか、はなから話に耳を傾け

てもらえない。働き方改革が叫ばれている中でも、気持ちの持ちようだと思う。少しでもなんとか

力になれないかと考えて欲しい。よろしくお願い致します。 

女性 50歳代 越前地区 

退職者や OB の方を使わないで、民間の人でも出来るような仕事は下した方が良いと思います。職

員の人は退職金と年金では優遇していると思うからです。 
男性 60歳代 宮崎地区 

町の顔と言う役場、合併してから気づいたこと。急に笑顔が見られません。もくもく仕事をこなし

ている都会の様です。（殺伐しています）町作りも大切、行政も大切。でも人々に笑顔が無ければ、

色々なことに興味を持ち豊かにしようと思う気持ちも萎えてしまいます。まずは町の代表の職員の

皆さん、笑顔で元気いっぱいの声を聞かせてください。役場へ行こうという気持ちにさせてくださ

い。 

女性 60歳代 朝日地区 

越前町は静かすぎ！4町村合併後何にも発展無。まつりだけはそれぞれ！！持ち場を守るべき。た

だ！流れのまま進行しているだけで、統一されたのだから、纏めるべきです。今の時代、経費削減

ではないでしょうか！！人口も減少しているのに残って越前町に住む者には大変な負担になりま

す。 

男性 70歳代以上 朝日地区 

職員の研修と地域参加・若い管理職の研修、リーダー育成・各地区祭動員は少なくする。職員の活

動方法が違う。地方公務員として勉強する事。 
男性 60歳代 朝日地区 

町長副町長（現）が越前町の発展に何をしたいとかの意気込が伝わってこないので以前の町政（朝

日、宮崎、織田、越前）の方が活動的であった気がします。議会も議員として町民代表として無償

の気持ちで活動してほしい。＝現在の町政がわかりにくくなっているのではないのでしょうか。大

学誘致（学部移動でもいいが）して新しい考え方が入ってくれば新旧交わり、町の発展に繋がって

いくのでは？ 

女性 60歳代 朝日地区 

越前町織田に住んでいて織田コミュニティセンターへよく行くことがあります。行くと、手前に居

る人が話を聞いてくれますがよく解っていないのか手続きの記入漏れで何度も行かないと行けな

いことも良くあります。ちゃんと指導して下さい。そして奥の机に座っている職員は仕事もせず大

きな声で話していました。不愉快でした。何度もあります。涼しい所で、町民がいるのに大きな声

で話していて、これで給料当たるのかととても嫌な気分になりました。仕事ないなら職員減らした

らどうですか。同じことを言っている人沢山います。なんとかして下さい。 

女性 40歳代 織田地区 

あと議員さんが民意の代表のはず。選挙の時だけでなく、直接 PTAの会合とか地区の会合に民意を

聞きに来ればよいと思います。それが出来ないような年をとった人ばかりしか立候補しないのが問

題。65歳以下で選挙すべき。 

女性 40歳代 朝日地区 

土曜に手続きできるとうれしい。水道代が高いので安くならないか。（大飯くらい） 女性 30歳代 朝日地区 

正直、町の行政が何をしているのか分からず、アンケートで満足度を聞いても答えようがない。具

体的な取り組みを明記したアンケートにしてほしい。 
男性 30歳代 宮崎地区 

行政サービスの向上ばかり追っても難しい面がある。住人が出来るところは協力できるとよい。税

金は本当に必要な所に回してほしい。福井市の赤字財政は大変である。 
女性 50歳代 宮崎地区 

町議会議員数が多すぎる。 女性 60歳代 宮崎地区 
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７．その他（27 件） 

意見や要望 性別 年齢 地区 

車を運転する人のマナーが悪すぎる。おもてなしが下手（少しおせっかいがあってもいいのでは？） 女性 60歳代 宮崎地区 

夢のある街づくりをしてね！ 男性 50歳代 宮崎地区 

今まで通り 4地区どこのコミセンでも利用できること。 女性 60歳代 織田地区 

一人になったら悲しい。 女性 70歳代以上 越前地区 

生々とした越前町民を目指してください！ 女性 70歳代以上 － 

来年のあさひまつりについて。 女性 60歳代 朝日地区 

個人的な考えですが、陶の谷の湯の施設に行ったところ、入浴者から時間（入浴）を夜に入る様に

言われました。施設の方に聞きましたが行動は起こしてもらえず、越前町に住みながら入浴時間を

決められてムシャクシャしました。どうにかなりませんか？ 

女性 60歳代 宮崎地区 

アンケートもただじゃない。活かされますように。 男性 20歳代 越前地区 

越前町に帰って来たら、なんだかほっとするな～。くつろげるな～。そんな町が出来たらいいなあ

～。 
女性 60歳代 朝日地区 

今後益々発展に期待します。 男性 60歳代 朝日地区 

越前町を発展させるために他県がやっているような専門の識者を招いて教えてもらうといいと思

う。（地元の住民では新しい発想は出来ないのではないか。） 
女性 60歳代 朝日地区 

ホッケー以外のスポーツができる環境整備。 男性 40歳代 朝日地区 

よくわかりません。 女性 70歳代以上 織田地区 

糸生地区で糸生楽園を主体する長谷川仙男まさ之夫婦は女性が輝く町づくりでいろいろ新しい企

画を創造しています。地域の自然環境を整えたり女性の生き方の啓蒙活動をされてます。多くの方

が参加されて参同されるとより地域活動の活性化に活かされると思います。 

女性 70歳代以上 宮崎地区 

サッカー以外のスポーツにも目を向けてほしい。設備面など。 男性 50歳代 朝日地区 

昔なら当たり前のような年頃になったら、結婚して出産、子育てが現在は何歳になっても意識しな

い若い人達に将来の生活や町づくりについて積極的に話しかけ、意見、要望を聞き入れ、行政に取

り入れられることをして行くべき。若さがすべてではなく、常識もなく礼儀も知らない若者もいる

が、町がいくら努力しても関心を持ってもらえないのでは、何も出来ないか？ 

女性 70歳代以上 朝日地区 

町の魅力を聞かれても、60年以上自然に任せて過ごして来た思いぐらいなのが、悲しい所ですね。

力強い印象が残るものが見えないですよね。同じ自然環境を持つ地域に魅力を発揮できることを探

すべきでしょうか…。 

女性 60歳代 朝日地区 

アンケートなどとらず、自分の仕事として考えてほしい。 － － － 

勤務地が町外の為、町政に関してあまり関心もなく行事などにも仕事の時間帯、シフト制の為、参

加しないことが多いので無関心な毎日で。特に意見もなく申し訳ありません。ただ生まれ育った街

なので良い所はいつまでもかわらずにと思っています。 

女性 60歳代 織田地区 

設問が馬鹿らし過ぎて頭が悪い。もっとマシな奴にやらせろ。もっと若い町民に聞いてまわれ。外

にばかり頼らず町民に自力を付けさせ、付けさせられる政策をしろ。戦後直後でとまっている時代

錯誤な頭の奴（主に年寄り）に口出しさせるな。文句を言う年寄りもいるだろうが、若い世代は何

も言わず町外へ出て行っているのが現状。山へ捨てろとは言わないが、多少おいてでも町内へ滞ま

ってもらえる努力をしない限り、明日はないし外からの誘致より先ずそちらが先。 

男性 30歳代 越前地区 

あとこのアンケート多岐にわたりすぎです。ぼんやりとした民意を集計するだけ無駄です。各項目、

関係の深い人達にアンケートをとった方が良いと思います。 
女性 40歳代 朝日地区 

問 6：準 2 世代 男性 50歳代 宮崎地区 

町会議員の人数を減らして、定年 75歳か 70歳とかにしては？ 女性 60歳代 朝日地区 

町に移り住んで 25年。自分の仕事のことなどで、手一杯のうちに 70歳代になってしまい、住みよ

い場所だといえることはあっても、あまり町政などには関心はなかったようで、でもこれからお世

話になることはたくさんあると思います。（不安です）町政や改革に関する事案をもう少し若い方

に考えていただけたらと思います。 

男性 70歳代以上 宮崎地区 

高齢地区の土地空洞化活用。通学路の防犯、事故防止。 男性 40歳代 朝日地区 

ネット社会が広がって行く中で、ネット弱者も居ることを忘れないでほしい。 女性 70歳代以上 織田地区 

アンケートに答えながら、町の行政にほとんど無関心であることに改めて反省した。 女性 50歳代 朝日地区 
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（２）中学生アンケート 

①山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり（９件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

ゴミが落ちてたりする時があるから、ごみを無くしてほしい。 男 3年 朝日中 

たくさんの山があるので、山道を整備し、登山ができる場所を増やすといいと思いま

す。 
女 3年 朝日中 

山を利用してアスレチックなどのパークを作ればいいと思う。 男 3年 朝日中 

また、越前町は木が多く自然豊かなのでそのまま残してほしいです。 女 2年 朝日中 

自然をもっと増やして環境をより良くする。 男 2年 織田中 

環境に優しい街づくりにすればいいと思う。 女 2年 織田中 

自然を生かした今後の街づくり。 男 2年 織田中 

環境にやさしく、自分たちが暮らしやすい街づくり。 男 2年 織田中 

ゴミを拾う。 男 2年 織田中 

 

②道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり（18件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

街灯を多く設置して欲しい。 男 3年 朝日中 

遊べる場所が少ないから、子どもたちが遊べる場所を増やしてほしい。 女 3年 朝日中 

スケボーが出来るところを作る。 男 3年 朝日中 

もっといろんな場所ができて欲しい。遊ぶ場所やバスケットコートを作ってほしい。 男 3年 朝日中 

信号をつけて欲しいところがある。信号が長すぎるところがある。街灯をもっとたくさん

つけて欲しい。6時のチャイムをなくしてほしい。信号の点滅するのがはやすぎる。 
男 3年 朝日中 

天新橋がないと大変不便です。お金の問題もあると思いますが、できるだけ早く工事

を進めていただけないでしょうか。街灯が少なく、暗くて、人通りの少ないところがある

ので、対策お願いします。 

女 3年 朝日中 

越前町は犯罪もなく、事故も少ない、治安のいい街なので、これからもこの安全さを重

視していくべきだと思います。 
男 2年 朝日中 

危険な交差点への信号機の設置。街灯の設置。 女 2年 朝日中 

小中学生が遊んだりするところが、公園と eーとこ朝日しかないので、室内で遊べるとこ

ろをもっと増やしてほしい。 
女 2年 朝日中 

通学路、街灯が少なく暗い道があるので街灯を増やしてほしい。 女 2年 宮崎中 

街灯を増やしてほしい。 男 2年 宮崎中 

公園などがたくさん欲しい。 女 3年 越前中 

街灯少なすぎて冬の下校が怖い。 女 2年 越前中 

空き家をつぶすのをもっと安くしてほしい。 女 2年 越前中 

夜、暗い場所が多いので街灯を増やしてほしい。 女 2年 越前中 

子どもがたくさん遊べる場所を作ってほしい。 女 2年 織田中 

道路をもっときれいにして欲しい。 男 2年 織田中 

ブランコを作ってほしい。 女 2年 織田中 

 

③災害に強い安全なまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

津波が来たとき大丈夫にして欲しい。 女 3年 越前中 

若い人たちがたくさん来るような取り組みをして欲しい。もっと安全な土地にして欲し

い。 
男 2年 越前中 

土砂崩れが心配。 女 2年 越前中 
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④医療・福祉が充実した安心なまちづくり（０件） 

 

⑤子育てや教育環境が充実したまちづくり（４件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

定番の部活がない。 男 3年 朝日中 

高校をなくさないで欲しい。ほんとに行くとこなくなるから。 男 2年 朝日中 

もう少しだけ高校を増やしてほしい。 男 2年 朝日中 

登下校の階段の電気が少なく暗い。 女 2年 越前中 

 

⑥生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

この越前町で有名なスポーツ（ホッケーなど）を多くの人に知ってもらうために、スポー

ツ体験などをもっと増やすといいと思います。 
女 2年 朝日中 

歴史や文化があるので、その事を PRするために CMやテレビで取り上げる。 女 2年 織田中 

太鼓の町というのならもっと太鼓をアピールすべき。年々織田祭がしょぼくなっていっ

ているからもっと盛り上げて欲しい。 
男 2年 織田中 

 

⑦地域資源を活かした農林水産業が活発なまちづくり（０件） 

 

⑧地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり（40件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

近くに商業施設や娯楽施設をつくっていただけると嬉しいです。 女 3年 朝日中 

もう少し余暇を楽しめる場所を増やしてほしいです。 男 3年 朝日中 

少し大きいお店があってほしいです。 女 3年 朝日中 

もう少しファストフード店や娯楽のできる場所を増やしてほしいです。 男 3年 朝日中 

もっと友達と遊びに行ける施設や、ショッピングセンターなどを建てて欲しい。 女 3年 朝日中 

ショッピングモールを建てると若者がたくさん来ると思います。 女 3年 朝日中 

娯楽がもう少しあるといいと思います。 男 3年 朝日中 

町内で服を買えないので服屋が欲しい。 女 3年 朝日中 

店を増やしてほしい。 男 2年 朝日中 

イオンや WEGO や PINKLATE、ADIDAS などの子供が喜ぶようなお店をもっと作って

ほしいです。 
女 2年 朝日中 

セブンイレブンも作ってほしいです。 女 3年 朝日中 

もっと越前町に移り住んでもらうために食品の店をもっと増やして、もう使わなくなった

土地や工場などを壊して新しい店を作る。 
男 3年 朝日中 

ショッピングモールなどを増やした方がいいと思います。 女 3年 朝日中 

服屋や文房具店をまとめたお店を作ってほしい。 女 2年 朝日中 

買い物に行きたいときに町内にはあまりショッピングセンターなどがなく不便だと思いま

した。また、本屋が越前町にあると嬉しいです。 
女 2年 朝日中 

大きい本屋を作ってください（神明の TSUTAYAみたいな） 女 2年 朝日中 

町外から若者が訪れるような魅力のある何かを作ってほしい。買い物をする場が少な

いので、いちいち武生や鯖江に行かなければならない。 
女 3年 宮崎中 

やはり越前町は福井県の他の市町村と比べると発展していないと思うので、ショッピン

グセンターなどが身近にあると友達と買い物や、遊んだりすることも可能になり、とても

いいと思います。 

男 2年 宮崎中 

近くに遊ぶところが欲しい。 男 2年 宮崎中 

もっとお店が充実している街づくりを目指してほしい。 女 2年 宮崎中 
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自由回答 性別 学年 学校名 

もっとガストみたいなお店を増やす。 男 2年 宮崎中 

高齢者の方が気軽に買い物がしやすくするためにスーパーを建てる。 男 2年 宮崎中 

モールが欲しい。イオンとか。 女 3年 越前中 

娯楽や余暇を過ごす場所が欲しい。 女 3年 越前中 

浜の方にもっとお店を。 女 2年 越前中 

浜の方にはコンビニくらいしかないから、もっと店を増やしてほしい。 女 2年 越前中 

買い物が遠くまで行かないといけない。 女 2年 越前中 

もう少しショッピングセンターなどを増やしてほしい。 男 2年 織田中 

遊ぶ場所をもっと増やしてほしい。 男 2年 織田中 

遊べる場所が欲しい。 女 2年 織田中 

店をもっと増やしてほしい。 男 2年 織田中 

買い物が不便。 男 2年 織田中 

ショッピングモールができて欲しい。 女 2年 織田中 

買い物をできるショッピングセンターを作ってほしい。飲食店が少ないので、ファストフ

ード店を作ってほしい。 
女 2年 織田中 

買い物が出来る場所が欲しい。 男 2年 織田中 

ショッピングができるところを作ってほしい。 女 2年 織田中 

もっといろんな建物があったらいいと思う。 男 2年 織田中 

コストコを作ってほしい。 女 2年 織田中 

飲食店が少ない。 女 2年 織田中 

飲食店や遊ぶところが増えると良い。 男 2年 織田中 

 

⑨バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり（25件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

もっとバスの来る時を増やしてほしいです。 女 3年 朝日中 

また交通の便をもっとよくしてほしいです。 男 3年 朝日中 

もっと交通が充実した外出しやすい街にして欲しいです。 女 3年 朝日中 

電車を通す。バスの運行時間を増やす。 男 3年 朝日中 

電車が通ってほしいです。 女 3年 朝日中 

バス便を増やしてほしい。 女 2年 朝日中 

バスを色んな時間帯に出してほしい。 男 2年 朝日中 

電車を通らせてほしいです。 男 2年 朝日中 

バスを増やしてほしい。 女 2年 宮崎中 

電車を開通させてほしい。 男 3年 越前中 

電車を開通させてほしい。 男 3年 越前中 

バスをもっと増やしてほしい。 女 2年 越前中 

バスを増やしてほしい。 女 2年 越前中 

バスを増やしてほしい。 女 2年 越前中 

町の方まで行けるバスが少ない。 女 2年 越前中 

バスをもうちょっと増やしてほしい。 男 2年 越前中 

私の行きたい高校は福井の方の学校で、部活をしながら通いたいと思います。です

が、帰りのバスが出ていないので、できればもう一本時間の遅いバスが出て欲しいなと

思います。 

女 2年 越前中 

バス停をもっと作ってほしい。 男 2年 織田中 
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自由回答 性別 学年 学校名 

交通整備 男 2年 織田中 

交通整備 女 2年 織田中 

電車が通っていたら福井県内でもいろんなところに遊びに行けると思います。 女 2年 織田中 

バスや鉄道などの公共交通が充実すると良い街づくりにつながると思う。 女 2年 織田中 

新幹線 男 2年 織田中 

電車 男 2年 織田中 

公共交通を充実させてほしい。 女 2年 織田中 

 

⑩町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり（７件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

越前町はブランド品が多数あり、観光スポットもいくつかあるのでそれらを中心にして、

都市などでの PRの場を増やすと多くの人に魅力を知ってもらえると思います。 
男 3年 朝日中 

越前町に人が来てくれるためにイベントや漁業などの特産に関したものをみんなに広

めるといい。 
男 2年 朝日中 

越前町といったら○○みたいな施設を造る。 男 3年 朝日中 

越前町にはいいものがたくさんあるので、それをもっとアピールすると町もにぎわうと思

う。 
女 2年 宮崎中 

学生などが中心に集まってくるように、スポーツやダイビング等の合宿場を作ると、そ

れに伴いお店が増えるので、街の経済が潤い、この越前町が活性化すると思います。 
男 2年 越前中 

観光スポットをたくさん作る。 女 2年 織田中 

観光を増やす。 男 2年 織田中 

 

⑪住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり（９件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

もっと活気のある街を作れるといいと思います。そのためにみんなで協力して行けると

いいです。 
女 3年 朝日中 

イベントごとを増やし、街の人との交流を深めたらいいと思う。 男 2年 朝日中 

もっと朝日祭りのステージに出る団体数や最後の打ち上げ花火の数を増やした方が

いいと思います。 
女 2年 朝日中 

2018年の台風でなくなった 2日分の朝日祭りを 2020年の夏に足して 4日間（土日）

にして欲しいです。これから台風などでイベント等を行うことが不可な場合、中止では

なく延期にして欲しいです。これからも過ごしやすく、良い越前町作りをがんばってくだ

さい。 

男 3年 朝日中 

越前町は、身の回りの地域の人とのかかわりが親しいので、それを生かしてほしいで

す。 
女 2年 宮崎中 

イベントを増やしてほしい。 男 2年 織田中 

イベントを増やしてほしい。 男 2年 織田中 

一か月に一回奉仕作業を行う。 女 2年 織田中 

イベントを増やす。 女 2年 織田中 

 

⑫その他（４件） 

自由回答 性別 学年 学校名 

越前町の長所を伸ばすだけでなく、長所以外のことにもっと力を入れたほうがいい。 男 3年 朝日中 

もっとマスコミやメディアから注目されるようなものや興味を引くものを作っていったらい

いと思います。 
男 3年 朝日中 

越前町はとても住みやすい街だと思います。 女 2年 朝日中 

夜、外人の声が大きい。 女 2年 越前中 



参考-24 

（３）高校生アンケート 

①山や海などの自然を活かした環境に優しいまちづくり（２件） 

自由回答 性別 学年 

自然を増やす。 男性 3年生 

地球温暖化が進み、日々が暑くなっていく中で植物で、日陰が出来、水が流れていて、涼むことが出来

る、皆の遊び場のような自然庭園。(無料)食べられる果物等も植えればそれを目当てに人が来るかもし

れない。(有料) 

男性 1年生 

 

②道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまちづくり（10件） 

自由回答 性別 学年 

海岸沿いのバイパス道路を増やすといい。 ・交差点に信号を置いて欲しい。 男性 3年生 

公園の遊具が少ない。 女性 3年生 

自然が豊かで静かなのは良い点だが、街灯の設置数が少なく夜道で危険な事がある。 男性 3年生 

・危険な場所に信号を設置して欲しい。 

・歩道を広くして欲しい。 

・サイクリングロードを設備して欲しい。 

男性 2年生 

公園がそこまで多くないので増やした方が良い。 男性 2年生 

道路整備をお願いします。 男性 1年生 

越前地区から自転車で楽に織田とかに行きたい。 男性 1年生 

外灯を増やしてほしい。夜の自転車、帰りが危ない時がある。 男性 1年生 

道ががたがたで危ないのできれいにしてほしい。 男性 1年生 

坂道が多すぎる。道路がガタガタ。 男性 1年生 

 

③災害に強い安全なまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 

最近災害が各地で起こっているので災害がもし起こった場合、どういう行動するのが良いかなどの事を

住民１人１人に分からせるべきだと思います。 
女性 3年生 

災害や病気に強い地域を有り続けたいと思います。 男性 3年生 

募金などをして災害に強いまちづくりにしてほしい。 男性 1年生 

 

④医療・福祉が充実した安心なまちづくり（２件） 

自由回答 性別 学年 

歳を取った人が多いので医療などに力を入れた方がいいと思う。 男性 2年生 

みんなが豊かに暮らせる町にしたい。 男性 1年生 

 

⑤子育てや教育環境が充実したまちづくり（２件） 

自由回答 性別 学年 

越前町には観光資源は、ほぼ無いので観光ではなく自然という利点を活かした農産物と静かな環境を

利点とした子育てや教育関係に力を入れた町づくりを行うべきです。観光は、はっきり言って無理です。

お金を掛ける必要は無いと思います。自然を活用した町づくりを行って下さい。 

男性 3年生 

歌の進学学校を作ってほしい。 女性 1年生 

 

⑥生涯学習や文化、スポーツが盛んなまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 

自然に恵まれていたり、いろんな伝統物などが有るのはとてもいいと思います。子供が伝統文化に触れ

るイベントなどを増やすと小さい時から越前町の良さを知り、離れる人が減ると思います。また、夏祭りも

盛り上がっていいと思います。 

女性 3年生 

テニスコートやバトミントンコートをつくって欲しい。 男性 2年生 

野球したいので、できる場所がほしい。バッティングセンターがない。 男性 1年生 



 

参考-25 

 

⑦地域資源を活かした農林水産業が活発なまちづくり（０件） 

 

⑧地場産業や商業が盛んな元気あるまちづくり（58件） 

自由回答 性別 学年 

お店もっと欲しい。 男性 3年生 

もっと店を増やして欲しい。 女性 3年生 

デパートを作って下さい。 女性 3年生 

イオン建てて下さい。 女性 3年生 

遊ぶところを増やして欲しい。 男性 3年生 

・買い物をするところを増やして欲しい。 

・文房具屋さん増やして欲しい。 
男性 3年生 

自分は越前町の米ノという所に住んでいるんですけど、そこにはコンビニとかの買い物するところが無く

てとても不便です。なんでもいいから買い物できる所を増やして欲しいです。 
男性 3年生 

買い物ができる場所を増やす。 女性 3年生 

そして越前町には娯楽の店が少なく友達と遊ぼうとしても遊ぶ場所が無く、そもそも遊ばないのです。娯

楽店を造ってくれたら毎日行きます。このアイデアを出す意味が分かりませんが出したとしても越前町が

変わらないのが現実です。アイデアを出す意味がないと思っている側ですが、変わる可能性が１％でも

あると思い書きました。 

男性 3年生 

越前町は山の上である場所が多く、自然豊かで良いが、お店などがあまり多くないので増やして欲し

い。 
女性 3年生 

・ファミリーレストランを造って欲しい。 

・イオンを造って欲しい。 
男性 3年生 

もっと若者が楽しめる場所を作って欲しい。 女性 3年生 

もっと色んなものを置いた方がいい。このままだと若い人が居なくなる。 女性 3年生 

店が少な過ぎる。 女性 3年生 

それともっと娯楽施設を増やして欲しいです。若者向けの楽しいお店を増やして欲しいです。 - - 

イオンを建てるべき。 男性 3年生 

ゲームセンターなどの娯楽施設が欲しい。 男性 3年生 

栃川の近くにコンビニを造って欲しいです。 男性 3年生 

買い物できるところが無い。 女性 2年生 

本屋が欲しい。 男性 3年生 

娯楽も比較的少ない。 女性 3年生 

コンビニを造って欲しい。 男性 3年生 

ファミレスや焼き肉屋などが欲しい。 女性 3年生 

カフェが欲しい。 女性 3年生 

ファミレスが欲しい。セブンが欲しい。 女性 3年生 

朝日にコンビニ造り過ぎ。飲食店がもっと欲しい（マックとか）。 女性 3年生 

動物が沢山おって田舎でびっくりしました。ドンキやスタバがあった方がいい。 女性 2年生 

糸生地区にコンビニを建ててほしい。 男性 2年生 

遊ぶところを作ってほしい。 男性 2年生 

遊ぶところが欲しい。 男性 2年生 

ショッピングモールなど他県からも来る目的になるような大きい商業施設を増やすべき。 男性 2年生 

娯楽施設が欲しい（ショッピングモールの様な） 男性 2年生 

娯楽施設が増えるといいです。 男性 1年生 

子供が住みやすいように娯楽施設を作ってほしい。 男性 1年生 

飲食店がほしい。 男性 1年生 

デパートやショッピングセンターを増やしてほしい。 女性 1年生 

ショッピングセンター、デパートなどが増えてほしい。娯楽施設が少なすぎる。 女性 1年生 

遊ぶ所を作ってほしい。 男性 1年生 

飲食店がもう少し増えてほしい。 男性 1年生 

遊び場を作ってほしい。 男性 1年生 

越前町内に遊べる場所がないので作ってほしいです。アルプラなどを越前町内に作ってほしいです。 男性 1年生 



参考-26 

 

自由回答 性別 学年 

娯楽や余暇を過ごす場が少ないため、増やしてほしいです。 女性 1年生 

家からコンビニやスーパーまでが遠く、移動手段が車しかないので、自転車でも行ける距離にコンビニ

がほしいです。 
女性 1年生 

コンビニを増やしてほしいです。田舎だから遊びに行ったり、買物がしやすかったりできる場所が増えて

ほしいです。 
女性 1年生 

糸生地区にコンビニ作ってほしい。 女性 1年生 

ショッピングモールや娯楽施設、今ある観光地を生かした建物などがあれば、県外から人が来て、町の

発展になる。土地では使われていない土地を利用すれば、よしまたそれを売って資金にするも、県内の

会社と協力したプロジェクトにすれば土地、資金共に問題もなく利益もあると思います。 

男性 1年生 

もっと遊べる場所を増やしてほしい。 男性 1年生 

もっと越前町はいろんな大きな建物などをいっぱい作ったり、楽しめる場所を作ってほしい。自然破壊は

とてもいいので、いろんな町づくりをもっとしてほしい。 
男性 1年生 

もっとコンビニや遊べるような所を建設する。(マックやモス) 男性 1年生 

娯楽施設がない。ショッピングモールが遠い。アニメイト増やして。本屋増やして。 男性 1年生 

お店を増やしてほしい。(イオンなど) 女性 1年生 

コンビニとかファミレスとか、そーゆー所を増やしてほしい。広い涼しいゆっくりできるところを１つでもいい

からできてほしい。学校が早く終わったらそこへ行きたい。自動販売機をまじで増やしてほしい。 
女性 1年生 

大きなお店を作ってほしい。 男性 1年生 

大きいアニメイト、大きい映画館を作って下さい。映画館はテアトルサンクと同じ映画をやるようにしてくだ

さい。 
男性 1年生 

お店を増やす。 女性 1年生 

◎ユニバをつくる ◎ディズニーをつくる ◎イオンをつくる ◎アウトレットをつくる ◎ラウンド 1をつくる 男性 1年生 

ドン・キホーテとかスタバをおいてほしい。 女性 1年生 

スーパーや薬局などがあってすごしやすいです。 女性 1年生 

 

⑨バスや鉄道などの公共交通が充実した外出しやすいまちづくり（35件） 

自由回答 性別 学年 

バスの時間を増やして欲しい。 女性 3年生 

バスをもっと増やす。 女性 3年生 

公共交通を充実する様にした方が良い。 男性 3年生 

バスをもっと増やして欲しい。 女性 3年生 

僕はバス通学をしており、とても不便を感じています。理由としては学校終わり、部活終わり、に帰ろうと

しても２時間、３時間待っています。なぜ越前町はこんなにも数が少ないのだろうと思い、これを書きまし

た。要望としては１時間に１本は欲しいです。 

男性 3年生 

またバスの時刻が少ないため、乗れる時刻を少しでも増えると嬉しいです。 女性 3年生 

バスをもうちょっと増やして欲しい。 男性 3年生 

バスをもっと出して欲しい。 女性 3年生 

もっと交通の便が良くなって欲しいです。 - - 

バスを増やして欲しい。 女性 3年生 

バスが少ない。 女性 2年生 

バスの数を増やして運賃を下げて欲しい。学生に合わせたバスも何本かないと時間的にも金銭的にも利

用できない。 
女性 3年生 

交通の便を良くした方が良いと思います。 女性 3年生 

バスがあまり通っていないので高校生が町外へ行くのは不便だと感じます。 女性 3年生 

交通の便をもっと豊かにした方がよい。 男性 3年生 

織田病院経由のバスに乗るお年寄りが多いし、バスの本数も少ない為、朝大変混み合う。病院へ行く為

だけのバスやスクールバスなどを作るなどして朝のバスをもっと利用し易くして欲しい。あと、かれい崎⇒

JR北鯖江・福井駅行きのバスをもっと増やして欲しい。時間もまばらににして欲しい。 

女性 3年生 

交通の便が×。 女性 3年生 

バスが少ないので多くして欲しい。 男性 2年生 

バスターミナルをでかくしたり、バスをできるだけ大きくした方がいい。バス運行時間を増やしてほしい。

優先席をもっと増やす。 
女性 2年生 



 

参考-27 

 

自由回答 性別 学年 

バスを増やす。 男性 2年生 

バスの本数の増加。 男性 2年生 

バスの本数を増やして欲しい。 女性 2年生 

バスなどをもっと増やして欲しいです。あと、バス運賃が高いです。 女性 2年生 

１６時～１７時までのバスを増やして欲しいですね。 女性 2年生 

私はバスで移動する事が多いのですが上にあがるバスは少ないし、下るバスも２時から５時まで無いし、

もっと増やしても良いのではないかと思っています。 
男性 2年生 

丹生高校前ではなく、丹生高校までバスがきてほしい。 男性 1年生 

宮崎の陶芸村口から朝日までのバスで７時と８時しかなく７時は早すぎて、８時ではギリギリなので７時 30

分のバスがほしいです。 
男性 1年生 

バスが少なく家に帰るバスを１時間待つことがあるので、もっとバスが来る間を 30分くらいにしてほしい。

朝日のバス停が壊れているので直してほしい。バスをもう少し大きくしてほしい。 
男性 1年生 

交通がほんとに不便すぎるから、１時間に１本は絶対にバスがあってほしい。 男性 1年生 

交通の便で、もっとバスを増やすのと、乗れる時間帯を増やしてほしい。 男性 1年生 

交通が充実してほしい。 男性 1年生 

交通の便をよくしてほしい。 男性 1年生 

交通が不便です。 女性 1年生 

電車を通して欲しい。 男性 1年生 

３０分に１回バスを通す！！ 女性 1年生 

 

⑩町外から多くの人が訪れる観光のまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 

もっと集客力のある華のあるイベントを開いて欲しい。 男性 3年生 

越前町と人気アニメとのコラボ。 女性 2年生 

福井の人気な物を使ったイベントをする。 男性 1年生 

 

⑪住民主体の活動が盛んな活力あるまちづくり（３件） 

自由回答 性別 学年 

イベントなども増やした方が良い。 男性 2年生 

小中学生が楽しめても高校生が楽しめるものが少ないため、私達高校生も楽しめるイベントがほしいで

す。 
女性 1年生 

イベントなど楽しい事を増やして欲しい。 男性 1年生 

 

⑫その他（８件） 

自由回答 性別 学年 

アセロラジュースを自動販売機において下さい。 女性 3年生 

都会感をもっと。 女性 3年生 

丁度良くていいです。 女性 3年生 

都会になる。 男性 2年生 

田舎すぎて面白くない。 男性 2年生 

ゴミ袋の値段が高い。役場の改築するぐらいなら、もっとイベントとか遊び場所を作るべき！ 男性 2年生 

色々ないものがありすぎなので改善してほしい。 女性 1年生 

中途半端な企画・行事・町づくり・建物が一番面白くない。 女性 1年生 

 

 


